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دبیر ستاد دهه فجر هرمزگان خبر داد

اجرای 1500 برنامه در چهلمین 
سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی

نماینده ولی فقیه در هرمزگان:
ارتش ایران و پاکستان 

قادر به تامین امنیت منطقه هستند
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  مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب هرمزگان گفت: کارناوال دوستان آب در شهر میناب برگزار می شود.
   به گزارش خبرنگار روزنامه منطقه جنوب کشور دریا؛ امین قصمی افزود: در این کارناوال بیش از ده هزار

 دانش آموز مقطع ابتدایی شهر میناب روز یکشنبه آینده حضور می یابند.وی اظهارداشت: والدین دانش آموزان 
در این کارناوال فرزندانشان را همراهی می کنند و یک کیلومتر از آموزش و پرورش میناب تا پارک آنامیس 

میناب را پیاده روی می کنند.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب هرمزگان بابیان اینکه هدف اصلی از برگزاری این برنامه فرهنگ سازی 
مصرف بهینه آب می باشد؛ تصریح نمود: ویژه برنامه هایی در قالب نمایش، قصه و... با مفاهیم کودکانه را در 
این کارناوال اجرا می کنیم. وی گفت: درسال گذشته در شش شهر میناب، هشتبندی، رودان، بندرلنگه، خمیر و 
بندرعباس نیز جشنواره فراگیری نخستین واژه  بامشارکت ۴۶۵۰ دانش آموز به همراه ۱۳۰۰نفر از والدین و 

۲۰۰مربی برگزار شد.

مدیرعامل شرکت آب وفاضلاب هرمزگان خبرداد

برگزاری کارناوال دوستان آب 
برای دانش آموزان مینابی
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دولت تدبیری بیندیشد

نفس‌های آخر 
مادران باردار بشکردی 

در جاده های مرگ

سونامی آلاینده های صنعتی   هدف اصلی از برگزاری این برنامه فرهنگ سازی مصرف بهینه آب می باشد
در غرب بندرعباس

پایتخت اقتصادی را دریابید

زخم های دنباله‌دار 
بر پیکر خیابان‌های بندرعباس
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 #کالای- استاندارد- ایرانی- می خرم
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 حمایت از کالای ایرانی

 انعکاس
مشرق نیوز نوشت : »عیسی کلانتری«، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان محیط 
زیست گفت: من در ابتدا که موضوع انتقال آب مطرح شد به رئیس‌جمهور معترض 
شدم، چراکه ما برای انتقال آب از دریای خزر باید رضایت چهار کشور دیگر را 
نیز داشته باشیم. اما رئیس‌جمهور گفتند که چهار کشور دیگر وقتی دریا را برخلاف 
مصوبات لوله‌کشی کردند و لوله‌های انتقال نفت و گاز را  از داخل دریا عبور دارند، 

از ما سوال کردند؟ 
نامه نیوز نوشت : غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی نایب رئیس فراکسیون مستقلان 
ولایی مجلس گفت: قبول ندارم که دولت دارد بی ژنرال می شود. اگر احزاب قوی 
داشتیم این طور نمی شد که کسانی وسط راه ببرند. آقای ربیعی استیضاح شد ولی 
بقیه خیر، همین الان چند نفر دیگر هم از اعضای کابینه می گویند ما استعفا کردیم، 
این استعفا را قبول کنند تا ما برویم.... این حرف یعنی آن که برخی فقط در دوران 
خوش خوشان هستند. امروز دولت در وضعیت سخت اقتصادی به سر می برد. باید 
همه پای کار این دولت بایستند. این که کم بیاورند و فرار کنند، کار درستی نیست. 

فرارو نوشت : یک شاهزاده سعودی با انتقاد شدید از بن سلمان، درخصوص برپایی 
کنسرت خوانندگان زن و مرد عرب در نزدیکی حرم نبوی و پخش آن از شبکه های 

سعودی به شدت موضع گیری کرد.
دستگیری 25  نفر از عوامل اخلال در نظام ارزی توسط وزارت اطلاعات 

سربازان گمنام امام زمان )عج( عوامل اخلال در نظام ارزی کشور در استان‌های 
قزوین و آذربایجان شرقی را دستگیر کردند. به گزارش گروه سیاسی قدس آنلاین، 
در پی اشراف اطلاعاتی و تلاش‌های سربازان گمنام امام زمان )عج( در اداره کل 
اطلاعات استان قزوین ،12 نفر از عوامل اخلال در بازار ارز، به اتهام اخلال در 
نظام ارزی کشور، قاچاق ارز از طریق خرید و فروش غیرقانونی، تحصیل مال و 
کسب منفعت نامشروع، فرار مالیاتی و پولشویی در استان‌های قزوین، تهران و 
مازندران دستگیر و برای رسیدگی به جرایم مزبور، تحویل مراجع قضایی شدند. 
سرکرده این باند نیز در حالی که قصد خروج از کشور را داشت، شناسایی و 
دستگیر شد.اعضای این باند که به صورت شبکه سازمان یافته و حرفه‌ای فعالیت 
می‌نمودند، از سال 93 تاکنون در مجموع بالغ بر 20هزار میلیارد ریال گردش مالی 
داشته و خرید و فروش غیر قانونی نزدیک به 450 میلیون دلار داشته‌اند.همچنین، 
سربازان گمنام امام زمان )عج( در آذربایجان شرقی نیز با انجام اقدامات اطلاعاتی 
چند ماهه موفق به کشف تخلفات گسترده در حوزه حوالجات ارزی گردیدند که 
در این رابطه 13 نفر از عناصر اصلی به اتهام اخلال در نظام ارزی کشور که تعدادی 
 از متهمین با هویت جعلی قصد خروج غیر قانونی از کشور را داشتند دستگیر

 و بعد از مستند سازی جرایم، تحویل مراجع قضایی شدند.این باند با تأسیس 
شرکت‌های کاغذی و سوءاستفاده از ظرفیت شرکت‌های بازرگانی فعال برای 
سوءاستفاده از مابه التفاوت نرخ ارز دولتی و آزاد به ثبت سفارش کالاهای 
مشمول ارز دولتی )مبادله‌ای( اقدام نموده و پس از تخصیص ارز دولتی نسبت 
به فروش حوالجات ارزی در بازار آزاد، با مشارکت عوامل خود در تهران اقدام 
 نموده‌اند. حدود 65 میلیون دلار از تخلفات ارزی باند مذکور مستند سازی

 شده است. 

پشت پرده سیاست 

ورود3 قوه به بررسی ادعای یک کارگر درباره شکنجه 
پس از آن که اسماعیل بخشی یکی از کارگران نیشکر هفت تپه ادعا کرد که در مدت 
بازداشت اش شکنجه شده است، چهره ها و مسئولان دولت، مجلس و قوه قضاییه 
اعلام کرده اند که در صورت شکایت فرد مدعی، این مسئله را پیگیری می کنند. 
علیرضا رحیمی عضو کمیسیون امنیت ملی از موافقت رئیس مجلس برای بررسی 
این مسئله در کمیسیون خبر داده و گفته است: »قرار شد در اولین فرصت باحضور 
وزیر اطلاعات به همه ادعا‌ها درکمیسیون به طور دقیق رسیدگی شود.« همچنین 
فاطمه سعیدی نماینده تهران در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به جلسه  هیئت رئیسه 
فراکسیون امید، اظهار کرد: در این جلسه مقرر شد از مسئولان وزارت اطلاعات 
برای بررسی ادعای آقای اسماعیل بخشی و ارائه گزارش به فراکسیون دعوت 
شود.در دولت هم علی اکبر گرجی اندرزیانی معاون پیگیری اجرای قانون اساسی 
رئیس‌جمهور در صفحه اینستاگرام خود با بیان این که »جناب اسماعیل بخشی بهتر 
است هرچه زودتر شکایت خود را به صورت مکتوب به نهادهای صالح تقدیم کند‌«، 
نوشت: ما هم در معاونت پیگیری اجرای قانون اساسی ریاست جمهوری آمادگی 
خود را برای مساعدت به ایشان و پیگیری قضیه اعلام می‌کنیم.در روزهای اخیر 
تشکل های دانشجویی در نامه ها و بیانیه هایی از وزارت اطلاعات خواسته اند 
تا با پاسخ گویی به ادعاهای مطرح شده، زمینه سوء استفاده از ضدانقلاب از بین 
برده شود. این موضوع به نشست سخنگوی دستگاه قضا هم کشیده شد. به گزارش 
خراسان، محسنی اژه ای در پاسخ به این سوال که آیا قوه قضاییه در این زمینه ورود 
می‌کند، بیان کرد: از دیگران شنیدم و همچنین مطلبی دیدم مبنی بر این که نامه‌ای به 
وزیر محترم اطلاعات نوشته‌اند. علی القاعده اگر وزارت اطلاعات باید پیگیری کند 
یا نظری دهد آن را اعلام خواهد کرد.«  اژه ای با بیان این که این گونه ادعاها توسط 
حفاظت وزارت اطلاعات بررسی می‌شود، افزود: »اگر کسی تخلفی کرده باشد، به 
طور طبیعی آن‌ها پیگیر هستند و به دستگاه قضایی معرفی می‌کنند. در این باره هم، 
چون نامه را خطاب به وزیر اطلاعات نوشتند، علی القاعده وزارت اطلاعات اقدام 
می‌کند و اگر خود ایشان هم به قوه قضاییه مراجعه کند، صددرصد رسیدگی خواهد 
شد. در غیر این صورت باید ببینیم موضوع چگونه است وآیا دادستان به عنوان 
مدعی العموم وارد می‌شود یا خیر. هم اکنون اطلاع ندارم که دادستان وارد شده است 

یا خیر اما اگر شکایت کنند، قطعا دادستان وارد می‌شود.«
دبیر کل بنیاد هابیلیان: دولت باید به عراق هشدار بدهد 

دبیرکل بنیاد هابیلیان )شهدای ترور( با بیان این که انتقال منافقین به عراق در ادامه 
عملیات ضد ایرانی توسط آمریکا محسوب می شود، افزود: با توجه به این که تیم 
جدید آمریکا همکاری تنگاتنگی با منافقین داشته و دارد، طبیعی است که درموارد 
این چنینی از منافقین سوءاستفاده شود. سید محمدجواد هاشمی نژاد در گفت و گو 
با خراسان افزود: کمک جمهوری اسلامی ایران به مردم و دولت سوریه، در مبارزه 
با تروریسم که بسیار تعیین کننده بود، آمریکا را وا داشته تا در حالی که از سوریه 
خارج می شود، از منافقین به عنوان ابزار جاسوسی و دریافت اطلاعات درباره 
ایران در سوریه سوءاستفاده کند. هاشمی نژاد درباره واکنش ایران به این اقدام گفت: 
دولت باید درخصوص این موضوع به دولت عراق هشدار دهد و از آن بخواهد اقدام 

لازم را دراین باره انجام بدهد.

گزارش ها از بازگشت منافقین به پایگاه های آمریکایی در عراق 
یک نماینده ائتاف البناء عراق اعلام کرد که آمریکا همزمان با خروج نیروهایش از 
سوریه عناصر گروهک تروریستی منافقین را وارد عراق کرده است. این اظهارنظر 
درحالی مطرح شده است که چهره هایی چون جان بولتون مشاور امنیت ملی آمریکا و 
رودی جولیانی وکیل دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا از چهره های شاخص مرتبط 
با گروهک تروریستی منافقین هستند که برای حضور در نشست های این گروهک 
پول های هنگفتی دریافت می کنند و با قدرت گرفتن در کاخ سفید، عملا به لابی این 
گروهک در دولت آمریکا تبدیل شده اند. حتی وزارت دادگستری آمریکا تابستان 
گذشته اسنادی را منتشر کرد که نشان می‌داد بولتون و جولیانی از زمان تحلیف ترامپ 
در کاخ سفید، دست‌کم پنج بار با اعضای گروهک تروریستی منافقین دیدار کرده‌اند. 
جولیانی به تازگی در نشست گروهک منافقین  گفته بود که این گروهک تنها سازمانی 
است که می تواند جایگزین نظام ایران شود.  براساس گزارش ایسنا و ایرنا، محمد 
البلداوی، نماینده ائتلاف البناء عراق در گفت وگو با پایگاه خبری المعلومه درباره 
بازگرداندن منافقین به عراق توسط آمریکا تصریح کرد: اردوگاه های آمریکا در شمال 
عراق از ده ها عنصر این گروهک استقبال کرده اند و آن ها را آموزش می دهند. 
البلداوی گفت: آمریکا پس از خروج نیروهایش از سوریه به دنبال ایجاد جنگ در 
منطقه، ایجاد بی ثباتی در خاورمیانه و هدف قرار دادن ایران است، اردوگاه های نظامی 
آمریکا در شمال عراق ده ها عنصر از گروهک منافقین را وارد کرده اند و برای رهبری 
این توطئه به آن ها سلاح و آموزش می دهد. این نماینده عراقی از فرماندهان سیاسی 
کشورش خواست که »به این مسئله توجه کنند و مانع ایجاد بی ثباتی در همسایه‌هایی 
شوند که در جنگ با داعش به عراق کمک کردند.« چندی قبل »جان لیمبرت« مسئول 
پیشین میز ایران در وزارت خارجه آمریکا که در جریان تسخیر لانه جاسوسی این 
 کشور در تهران در 13 آبان 1358 جزو گروگان ها بود، در گفت و گو با شبکه 
بی بی سی  گفته بود که ترامپ سعی دارد منافقین را در ایران روی کار بیاورد. اواخر 
شهریور ماه بخش انگلیسی زبان تارنمای شبکه الجزیره  گزارش داده بود که سازمان 
منافقین سازمان دهی جریان توئیتری جعلی اخیر را که با هشتگ هایی علیه جمهوری 
اسلامی به راه افتاده، برعهده داشت. یکی از این هشتگ ها که در ماه های اخیر توسط 
برخی کاربران علیه ایران در توئیتر استفاده می شد هشتگ »براندازم« است که براساس 
گزارش الجزیره توسط سازمان تروریستی منافقین و به وسیله روبات های جعلی راه 
اندازی شده است. از سوی دیگر خبرگزاری الغدیر عراق به نقل از کارشناسان امنیتی این 
کشور که نام آنان منتشر نشده، خبر داد که اطلاعات رسیده حاکی است؛ آمریکا عناصر 
گروهک تروریستی منافقین را در پایگاه های نظامی خود در کردستان عراق آموزش 
می دهد. کارشناسان امور امنیتی همچنین از دولت عراق خواسته اند با بازگشت منافقین 
به کشور مخالفت کند؛ ضمن این که آن ها به دلیل ارتکاب جنایت علیه شهروندان 
عراقی در دوره نظام دیکتاتوری صدام، تحت تعقیب نهاد قضایی عراق قرار دارند. منابع 
رسمی عراق درباره این خبر هنوز واکنشی نداشته اند. چندی قبل روزنامه انگلیسی 
گاردین در گزارشی مشروح به اقدامات و ساختار گروهک تروریستی منافقین پرداخت 
و در افشاگری تکان دهنده از بهره کشی جنسی در کمپ منافقین و رفتار سبوعانه این 
گروهک با زنان و خانواده های آن ها خبرداد و به نقل از یرواند ابراهامیان تاریخ نگار 

معروف نشوت؛ پول های این گروه به طور حتم از عربستان می آید. 

تازه‌های مطبوعات
جمهوری اسامی- صدا و سیما در بخش خبری شبکه یک و یک برنامه از شبکه 
3 از مسئولان دانشگاه آزاد برای توجیه فاجعه اتوبوس دانشگاه علوم و تحقیقات و 
همچنین یکی از فرماندهان سپاه برای توجیه توئیت جنجالیش دعوت کرد و زمان 
زیادی به آن‌ها برای پاسخ گویی و رفع و رجوع مسائل پیش آمده مرحمت کرد. این 
رفتار رسانه ملی اگر برای همه جناح‌ها و از سال ها پیش صورت می‌گرفت، اکنون این 
رسانه حال و روز بهتری داشت و مطمئناً حضور ماهواره‌ها در کشور کم رنگ می‌شد. 

حیف که هنوز به این مسئله ساده پی نبرده‌اند.
فرهیختگان- این روزنامه در گزارشی با بررسی موضوع طرح اصلاح قانون انتخابات 
نوشت: طرح اصلاح قانون انتخابات مجلس به صحن پارلمان می‌آید، بر اساس این 
طرح وزن رای مراکز استان‌ها بیشتر می‌شود، احتمال شکاف‌های قومی افزایش می‌یابد 

و البته سهم شهرت افراد در انتخاب نهایی هم بیشتر خواهد شد.
صبح نو- بر اساس آن چه سایت مؤسسه نظرسنجی گالوپ منتشر کرده است، 
40درصد از زنان زیر 30 سال آمریکا دوست دارند ایالات متحده آمریکا را ترک کنند.

مرگ طراح عملیات حمله به طبس در ۹۱ سالگی
میزان-  »هارولد براون« وزیر دفاع دولت کارتر و طراح عملیات حمله طبس در ۹۱ سالگی 
درگذشت.به گزارش گاردین، در دوران وزارت براون، ۹۰ کماندوی آمریکایی در اردیبهشت 
۱۳۵۹ برای انجام عملیاتی به صورت مخفیانه در صحرای طبس پیاده شدند. این عملیات در 
نهایت منجر به کشته شدن هشت تن از نظامیان آمریکایی شد.براون از این عملیات در کتابش 

به عنوان بزرگ ترین پشیمانی و دردناک‌ترین درسی که آموخت یاد کرد.
فلاحت پیشه: لوایح پالرمو و CFT تا یک ماه آینده در مجمع تعیین تکلیف می شوند 

خانه ملت- حشمت ا...فلاحت پیشه  رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس در توضیح 
روند تصویب لایحه اصلاح قانون مبارزه با پول شویی در مجمع تشخیص مصلحت 
نظام گفت: پرونده لایحه کنوانسیون بین‌المللی مقابله با تأمین مالی تروریسم )CFT( تا 
هفته آتی در مجلس بسته و به همراه لایحه پالرمو تا یک ماه آینده در مجمع تشخیص 

مصلحت نظام تعیین تکلیف می شود.
مچ اداراتی را که کالای ایرانی نمی خرند، بگیرید

یک مقام مسئول اقتصادی در نامه ای به تعدادی از تشکل ها و انجمن های تخصصی 
فعال در حوزه های تولیدی و صنعتی، از آن ها خواسته است با توجه به تاکیدات 
قانونی و دستورات دولت در خصوص تامین نیازهای دستگاه های اجرایی و عمومی 
از منابع داخلی، با رصد و بررسی تقاضاهای خرید این مجموعه ها، در صورتی که 
مشاهده کردند با وجود توانمندی داخلی، قصد استفاده از محصولات خارجی وجود 

دارد، مراتب را به دولت اعلام کنند تا اقدام مقتضی به عمل آید.
 دستور به 70 مدیر دولتی برای تحول در آموزش کارمندان

پس از ابلاغیه های مسئولان ارشد اجرایی در سال های اخیر مبنی بر ضرورت تحول 
و به روز رسانی آموزش های ارائه شده کارمندان و مدیران دستگاه های اجرایی، یک 
نهاد مسئول در قوه مجریه با ارسال بخشنامه ای برای 70 مقام مسئول در دستگاه های 
مختلف، از آن ها خواسته است به منظور افزایش مهارت ها و توانایی های متصدیان 
مشاغل عمومی، عناوین دوره های آموزشی پیشنهادی را با تکیه بر جدید و متفاوت 

بودن آن با دوره های سابق، تهیه و ارسال کنند.

بازدید سفیر استرالیا از بندر شهید رجایی
  در جریان بازدید سفیر کشور استرالیا از بخش های مختلف منطقه ویژه 
اقتصادی بندر شهید رجایی در مرکز هرمزگان، بر توسعه همکاری‌های 
مشترک دریایی و بندری بین دو کشور تأکید شد. به گزارش روابط عمومی 
اداره کل بنادر و دریانوردی هرمزگان، »ایان بیگز« در نشستی مشترک با 
مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان به بحث و تبادل‌نظر در خصوص وضعیت 
تعاملات بین المللی بین ایران و استرالیا پرداخت و از نزدیک با ظرفیت‌های 
موجود در بندر شهید رجایی آشنا شد.»اله مراد عفیفی پور« مدیر کل بنادر 
و دریانوردی هرمزگان گزارشی مبسوط از ظرفیت‌ها، توانمندی‌ها و همچنین 
آخرین دستاوردهای عملیاتی بندر شهید رجایی را به این مقام دیپلماتیک 
استرالیایی ارائه و در زمینه سؤالات و مباحث مطرح شده، توضیح داد.وی با 
بیان اینکه ارتباط با 80 بندر بین المللی دنیا در کارنامه بندر شهیدرجایی قرار 
دارد، گفت:  هم اکنون فاز 3 توسعه پایانه کانتینری این بندر در حال اجراست 
که ظرفیت بزرگترین بندر تجاری ایران را تا سه سال آینده، به هشت میلیون 
TEU افزایش می دهد.عفیفی پور تصریح کرد: با اتمام این طرح، امکان 
پهلوگیری کشتی هایی با ظرفیت بیش از 18هزار TEU و آبخور 14.5 متر 
فراهم می شود.مدیر کل بنادر و دریانوردی هرمزگان از الحاق دوهزار و 700 
هکتار اراضی جدید به منطقه ویژه اقتصادی بندر شهید رجایی برای ایجاد 
شهر لجستیکی و همچنین فعالیت دو پایانه ریلی کانتینری با ظرفیت مجموع 
700هزار TEU سخن به میان آورد و افزود: این بندر که دارای ظرفیت تخلیه 
و بارگیری سالانه بیش از 100 میلیون تن انواع کالای نفتی و غیرنفتی است، 
یکی از اصلی ترین بنادر صادراتی مواد معدنی در منطقه محسوب می شود. 
وی با تشریح ظرفیت ها و توانمندی‌های این بندر برای پذیرش کالاهای 
سردخانه ای گفت: با سرمایه‌گذاری بخش خصوصی و ایجاد انبار سردخانه، 
در این رابطه محدودیتی نداریم و هم اکنون امکان نگهداری محموله های 
دارای شرایط دمایی بالا و زیر صفر در سردخانه و همچنین نگهداری کانتینر 
یخچالی با ظرفیت درجای یکهزار TEU در این بندر وجود دارد.سفیر استرالیا 
در ایران نیز طی سخنانی هدف از سفر به هرمزگان را بازدید از ظرفیت های 
تجاری، صنایع دریایی و مناطق آزاد و ویژه اقتصادی این استان اعلام کرد و 
گفت: این منطقه از ایران از ظرفیت های بسیاری برای همکاری های مشترک 
میان ایران و استرالیا برخوردار است و می تواند در تسهیل روابط تجاری میان 
دو کشور موثر باشد.وی از آمادگی کشورش برای همکاری و سرمایه گذاری 

مشترک در حوزه های دریایی و بندری  هرمزگان خبر داد.

معاون برنامه ریزی ایدرو خبر داد
همکاری استرالیا در صنایع دریایی و کشتی سازی

 معاون برنامه ریزی سازمان گستر ش و نوسازی صنایع ایران گفت: استرالیا به 
عنوان یکی از کشورهای مطرح در عرصه دانش روز و فناوری صنایع دریایی و 
کشتی سازی با وجود تحریم های یک جانبه امریکا، با ایران در این زمینه همکاری 
می کند.به گزارش ایرنا، محمد نوری امیری در نشست مشترک با سفیر استرالیا و 
استاندار هرمزگان گفت: اکنون در این مجتمع کشتی‌ها و شناور ها 120 تا 300 
هزار تنی ساخت و تعمیر می‌شوند. وی با بیان اینکه همکاری مشترک ایدرو 
و بخش خصوصی داخلی و خارجی، رویکرد نوین این سازمان برای گسترش 
صنایع کشور به ویژه در مناطق کمتر برخوردار است، هدف از بازید سفیر استرالیا 
و هیات همراه را آغاز همکاری های مشترک به ویژه در زمینه تبدیل بندرعباس به 
قطب مشترک صنایع دریایی و کشتی سازی منطقه ای برشمرد.به گفته معاون ایدرو 
در اجرایی قانون اجرای اصل 44، سازمان گسترش به عنوان قدیمی‌ترین سازمان 
توسعه ای برای گسترش صنعت در مناطق کمتر برخوردار اقدام به احداث یا 
توسعه واحد های صنعتی منطبق با آمایش سرزمین می کند که با توجه به جایگاه 
هرمزگان در عرصه صنایع دریایی و کشتی سازی و استقرار بزرگترین مجتمع 
کشتی سازی کشور همکاری مشترک در پروژه های صنعتی با طرف استرالیایی 
آغاز شده است. سفیر استرالیا در ایران نیز بررسی امکان ایجاد یک بندر منطقه‌ای 
تخصصی برای بازرگانی و بخش صنایع غذایی به ویژه فرآورده های گوشتی از 

طریق ایدرو و استانداری هرمزگان و یا مناطق آزاد را خواستار شد.
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سرمقاله
کمبود گوشت 

در سایه عدم ترخیص گوشت ها
 درحالیکه گفته می شود حدود ۵ هزارتن گوشت منجمد وارد 
استان هرمزگان شده و هنوز ترخیص نشده است که کمبود گوشت 
منجمد باعث شده گوشت گرم در مناطق مختلف کشور به کیلویی 
۷۰تا۸۰ هزار تومان هم برسد که برای بسیاری از خانواده ها 
خرید گوشت غیرممکن شده و از سفره شان حذف شده است. 
گوشت‌هایی که براساس اعلام مدیرکل دامپزشکی هرمزگان، 
مجوزهای لازم دامپزشکی اخذ شده است، اما اینکه چرا ترخیص 
نمی شوند، جای سوال دارد. در بندرعباس نیز که توزیع گوشت با 
محدودیت انجام می شود؛ در بازدید میدانی از چند فروشگاه متوجه 
شدم که گوشت وجود ندارد که البته گاهی گفته می شود بخشی از 
این گوشت ها در بازار آزاد به فروش می رسد که نیازمند گسترده‌تر 
شدن چتر نظارتی ناظران این بخش می باشد و بایستی بگونه ای 
برنامه ریزی شود تا گوشت و مرغ با قیمت مناسب در دسترس 
شهروندان قرار گیرد. از آن طرف بایستی هرچه سریعتر گوشت ها 
نیز وارد بازشده و در سطح گسترده توزیع شود تا مردم به راحتی 
گوشت مورد نیازشان را در دسترس داشته باشند و با قیمت مناسب 
بتوانند گوشت و مرغ را در سفره داشته باشند. متأسفانه در سایه 
بی برنامگی و ضعف نظارتی، علاوه بر بروز مشکلات مردم برای 
تامین گوشت ومرغ، حتی دراین شهرساحلی و بندری شهروندان 
با قیمت بسیار گران آبزیان مواجهند که خرید ماهی خوب نیز 
با این گرانی‌ها و دلال بازی ها، برای مردم و اقشار متوسط و 
پایین جامعه براحتی امکان ندارد و تاکنون نیز اقدام اساسی برای 
رفع چالش‌های موجود توسط مسئولان مربوطه صورت نگرفته 
است و همین موضوع باعث نارضایتی وگلایه شهروندان از متولیان 
مربوطه شده است و می طلبد مسئولان فارغ از شعارزدگی، در 
عمل این مشکلات را برطرف نمایند تا مردم از حداقل موادغذایی 
بهره‌مند شوند. همچنین بایستی سبد غذایی مناسبی برای محرومینی 
هم که تحت پوشش نهادهای حمایتی نیستند درنظر گرفته شود 
تا فرزندان شان در حسرت مصرف ماهی و مرغ و گوشت و... 
نمانند و این وضعیت منجر به سوء تغذیعه کودکان نشود که همین 
موضوع باعث افزایش بیماری ها و درمان های گرانش شده است.

در برخی مناطق استان که محرومیت ها بیشتراست و گزارش هایی 
نیز منتشرشده است، مردم در برخی وعده ها فقط نان خالی را به 
عنوان غذا می خورند و درآمدی هم به جز یارانه ندارند که بایستی 
برای این اقشار چاره ای اندیشید. البته در استانی که قطب اقتصاد 
کشور است، قرار گرفتن هرمزگان در صدر استان های واقع شده 
در فقر مطلق براساس اعلام مرکز پژوهش های مجلس، جای تامل 
دارد و بایستی دولت برای زدودن آثار فقر در استان برنامه ریزی 
کند و اقدام مناسبی انجام دهد و از بی تفاوتی و بی توجهی به این 
ساحل نشینان مرزدار و مرزبان خودداری نماید تا آنها بتوانند از 

امکانات مناسبی که حق شان می باشد، برخوردار شوند‌.
    علی زارعی

  استاندار هرمزگان گفت: کشورهای اسلامی می توانند امنیت 
منطقه و آب های خلیج فارس و دریای عمان را بدون نیاز به 

بیگانگان، تامین کنند.
  به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، دکتر فریدون همتی در 
دیدار با فرمانده و اعضای ناوگروه نیروی دریایی ارتش پاکستان، حضور 
ناوگروه های ایران و پاکستان در دو کشور را سنت بسیار خوبی دانست 
و عنوان کرد: این رفت و آمدها موجب تبادل تجربه و تعامل بیشتر میان 
دو طرف خواهد شد و برای دو کشور مسلمان و برادر ایران و پاکستان 
دستاوردهای بسیار خوبی خواهد داشت.وی ادامه داد: کشورهای اسلامی 
می توانند امنیت منطقه و آب های خلیج فارس و دریای عمان را بدون 

نیاز به بیگانگان، تامین کنند و نیروهای بیگانه، مزاحمانی هستند که با هدف 
ایجاد تفرقه و دشمنی میان کشورهای مسلمان در این منطقه حضور دارند.

استاندار هرمزگان افزود: نیروهای مسلح ایران و پاکستان رسالت سنگینی 
در این منطقه بر عهده دارند و باید به دنبال توسعه تعاملات باشند و ارتباط 
خوب این دو نیرو، تکیه گاهی برای آیندگان خواهد بود.همتی تصریح کرد: 
ما امنیت پاکستان را امنیت ایران و امنیت ایران را امنیت پاکستان می دانیم و 
باید به عنوان گهری گرانبها از این امنیت پاسداری و صیانت کنیم.وی گفت: 
ایران خانه امن همه مسلمانان است و مقام معظم رهبری، ملت و دولت ایران 

خواستار موفقیت همه کشورهای اسلامی هستند.
 دریادار محمد سلیم فرمانده ناوگروه نیروی دریایی ارتش پاکستان نیز 

در این دیدار با بیان اینکه پاکستان ارزش زیادی برای ایران قائل است و 
مردم پاکستان، ایران را خانه دوم خود می دانند، اظهار داشت: امیدوارم این 
دیدار از هرمزگان موجب تقویت روابط دو جانبه ایران و پاکستان شود.وی 
ادامه داد: تشابهات میان دو کشور ایران و پاکستان بسیار بالاست و امنیت 
دو کشور بسیار به هم وابسته است.فرمانده ناوگروه نیروی دریایی ارتش 
پاکستان افزود: ما می توانیم از نقاط مشترک بسیاری که میان دو کشور 

وجود دارد جهت همکاری های بیشتر بهره ببریم.
  دریادار محمد سلیم تصریح کرد: آموزش های نظامی یکی از موارد مهمی 
است که می توانیم در این زمینه همکاری خوبی داشته باشیم.وی گفت: ما 

برای تامین امنیت اقیانوس هند در کنار برادران ایرانی خود هستیم.

استاندار هرمزگان  در دیدار با فرمانده و اعضای ناوگروه نیروی دریایی ارتش پاکستان:

کشورهای اسلامی می توانند امنیت منطقه را تامین کنند

  نماینده ولی فقیه در هرمزگان و امام جمعه 
بندرعباس گفت: ارتش نیرومند ایران و پاکستان 
قادر خواهند بود امنیت منطقه را تامین کنند و در 

این راه نیازی به حضور آمریکا نیست.
   به گزارش فارس، اعضای ناوگروه صلح و دوستی 
پاکستان با آیت الله غلامعلی نعیم‌آبادی نماینده ولی‌فقیه 
در هرمزگان و امام جمعه شهر بندرعباس دیدار کردند.
آیت الله غلامعلی نعیم آبادی اظهار داشت: این رفت 
و آمدها باعث خوشحالی کشورهای مسلمان، وحدت 
و عزت جهان اسلام است.وی افزود: ایران و پاکستان 
هر دو دارای ارتش قوی و اشتراک دینی، مذهبی و 

فرهنگی هستند که این تشابهات باعث نزدیکی دو 
کشور خواهد شد.

نماینده ولی فقیه در هرمزگان تصریح کرد: ارتش 
نیرومند ایران و پاکستان قادر خواهند بود امنیت منطقه 
را تامین کنند و در این راه نیازی به حضور آمریکا 
نیست، ما فرزندان اسلام هستیم و برای احیاء نام 

محمد)ص( تلاش می‌کنیم.

   در ادامه دریادار محمد سالم فرمانده ناوگروه صلح 
و دوستی پاکستان گفت: ما بسیار خرسند هستیم 
که ارتباط صمیمی و دوستانه با ملت و حکومت 
جمهوری اسامی ایران داریم و به دنبال گسترش و 

ارتقاء این روابط هستیم.
  دریادار محمد سالم گفت: حضور ما در ایران و 
شهر بندرعباس با استعداد چهار یگان شناور به 

منظور اثبات علاقه خود به ایران است و کشورهای 
اندکی هستند که ما با آنها این چنین تعاملات و روابط 

صمیمانه ای داریم.
  وی درپایان گفت: مردم پاکستان نسبت به رهبری 
ایران آیت الله خامنه ای )مدظله العالی( نگاه 
محترمانه‌ای دارند و همچنین از حمایت‌ها و درایت 

ایشان در حل بحران منطقه کشمیر متشکریم.

نماینده ولی فقیه در هرمزگان:
ارتش ایران و پاکستان قادر به تامین امنیت منطقه هستند

دبیر ستاد دهه فجر هرمزگان خبر داد  

اجرای 1500 برنامه در چهلمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی
جانشین و دبیر ستاد دهه فجر انقلاب 
اسامی هرمزگان از برنامه‌ریزی و 
اجرای بیش از 1500 برنامه متنوع 
در چهلمین سالگرد پیروزی انقلاب 

اسلامی این استان خبرداد.
  حجت صادقی در گفتگو با خبرنگار روزنامه دریا، ضمن اشاره به 
فرمایشات مقام معظم رهبری گفت: معظم له فرموده اند امروز باید از 
خورشید انقلاب که در آسمان جهان نور افشانی می کند صحبت کرد 
و همگان را متوجه نور و گرمای حیات بخش آن نمود.صادقی تبعیت 
و پیروی از کلام های گوهر بار مقام معظم رهبری را روزنه و طریقت 
نجات عنوان کرد و بیان داشت: با پشتیبانی و حمایت های رهبر دلسوز 
انقلاب اسلامی، فتنه های دشمنان قسم خورده ی کشور عزیزمان را 
نقش برآب کرده ایم.دبیر ستاد دهه فجر هرمزگان تشریح کرد: با همت ها 
و رشادت های مردم دلسوز، این کشور گذشته پر افتخاری داشته است 

که سبب شده با انسجام بیشتر مشکلات زیادی را پشت سر بگذاریم و 
هم‌اکنون در بخش های مختلف جهانی صاحب نظر و قدرت باشیم، حال 
از این جهت شعار محوری دهه فجر امسال، افتخار به گذشته و امید به 
آینده است،نسل جوان ما باید بداند که هویت انقلاب اسلامی از کجا آمده 
است،ما برای بدست آوردن این انقلاب شکوهمند چه سختی هایی را 

کشیده ایم و اکنون در چه جایگاهی قرار داریم.
  صادقی در بخش دیگری از گفتگوی خود از تشکیل 24 کمیته 
تخصصی در ستاد دهه فجر استان با همکاری دستگاه های اجرایی 
فعال در هرمزگان خبر داد و  افزود: تا کنون بیش از 30 جلسه مستمر 
در مرکز استان در خصوص چهلمین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب 
اسامی برگزار شده است که ماحصل آن اجرای برنامه ها از 9 دی 
ماه سال جاری تا برنامه ملی 22 بهمن ماه با عنوان چلّه انقلاب با 
مشارکت مردم فهیم استان خواهد بود.وی مهم ترین برنامه های این 
ستاد در سطح استان را برگزاری کرسی های آزاد اندیشی، برپایی 

نمایشگاه دستاوردهای انقلاب اسلامی،نواختن زنگ انقلاب در مدارس 
استان، تجلیل از هنرمندان انقلابی، مسابقات محلی، مراسم جشن بزرگ 
اصناف،جشن مهمانی لاله‌ها، ده مسجد و ده محله  تاثیرگذار و فعال 
هرمزگان در پیروزی انقلاب اسلامی ،معرفی چهره های شاخص انقلابی 
استان و همچنین اجرای ده شب برنامه مردم با مسئولین در بوستان غدیر 

بندرعباس خواهد بود.
  جانشین ستاد دهه فجر استان مشارکت و حضور همه جانبه مردم را 
مشت محکمی بر دهان یاوه گویان دانست و خاطرنشان کرد: هر جایی 
که ملت عزیز ایران اسامی یک صدا و یک پارچه پای آرمان های 
انقلاب اسلامی ایستاده اند باعث سربلندی کشور بوده است و امروزه 
دشمنان انقلاب اسامی علی الخصوص کشورهای آمریکا،انگلیس و 
رژیم منحوس صهیونیستی بدانند که این ملت پای آرمان های انقلاب و 
تبعیت از رهبری ایستاده اند و نخواهند گذاشت گوشه  ای از دستاوردهای 

انقلاب  اسلامی که مزین به خون شهداست به دست نااهلان  بیافتند.

  معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری 
باید بدانند وظیفه آنها  هرمزگان گفت: مدیران 
رفع مشکلات مردم است و تنها بیان مسائل در 

سطح جامعه مشکلی را حل نمی کند.
  به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، 
بهروز اکرمی در جلسه شورای اطلاع رسانی استان 

هرمزگان، عنوان کرد: بیان مشکلات از سوی مسئولان 
موجب یاس و ناامیدی در میان مردم می شود و باید 

بجای بیان مشکلات در مسیر رفع آنها گام برداشت.
  وی با بیان اینکه تزریق اخبار منفی موجب ناامیدی 
در جامعه می شود، افزود: مشکلات بیشتری از امروز 
ما در بسیاری از کشورها وجود دارد اما در هیچ کدام 

آنها این حجم خبر منفی وجود ندارد.
  اکرمی اضافه کرد: ازدحام اخبار منفی در کشور 
موجب شده تصویر درستی از ایران و ایرانی به 
دنیا مخابره نشود که این امر از اثرات تبلیغات منفی 
دشمنان علیه کشور است. وی اضافه کرد: منکر وجود 
مشکلات در کشور نبوده و نیستیم اما مردم حق دارند 

بدانند که مسئولان به جای بیان مشکلات به دنبال راه 
حل برای رفع آنها هستند.

  اکرمی تاکید کرد: رسانه ها می توانند علاوه بر بیان 
حقایق به جامعه، در ارائه راهکار برای رفع مسائل و 

مشکلات نقش موثری داشته باشند.

معاون استاندار هرمزگان :   وظیفه مدیران رفع مشکلات مردم است



  صنایع بزرگ مستقر در محدوده غرب بندرعباس 
موجب شده تا ساکنان روستاها و شهرک نشینان 
این منطقه از آلودگی بالای هوا رنج ببرند و دهها هزار 
کارگری که در واحد های صنعتی فعالیت می کنند 
در معرض انواع بیماری ها و عوارض سوء آلاینده ها 

قرار دارند.
   به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛شهرستان 
بندرعباس با تراکم بالای صنایع بزرگ و تولیدی  عنوان 
دهن پرکن قطب اقتصاد کشور را یدک می کشد؛ موضوعی 
که در سالهای اخیر نه تنها دردی از این شهرساحلی را 
دوا نکرده بلکه خود زخمی جدید بر پیکر رنجور و 
محروم بندرعباس است.عمده ترین مشکل صنایع غرب 
را مواد آلاینده و سمی تشکیل می دهندکه تبعات خود 
را تا کیلومترها دورتر از مرکز آلایندگی متراکم کرده اند 
چنانچه اگر از خروجی شهر در قسمت غرب هرمزگان 
به سمت اسکله شهید رجایی و یا روستاهای بالا دست 

آن سفر کنید موج آلودگی هوا و محیط به چشم می آید.
روستاها و ساکنان محدوده غرب بندرعباس سالهاست که 
از آلایندگی بالای هوا رنج می برند و سونامی بیماری‌های 
پوستی و مشکلات تنفسی در این قسمت از شهر فراگیر 

شده است.
  صنایع بزرگ مستقر در غرب هرمزگان مانند فولاد، 
آلومینیوم، پالایشگاههای نفت و گاز، نیروگاه توانیر، 
شرکت کشتی سازی تاید واتر و صدها واحد بزرگ و 
کوچک موجود در این محدوده دست در دست هم داده‌اند 

تا با انتشار دود و ذرات ناشی از فعالیت های تولیدی مردم 
را از داشتن هوای پاک محروم کنند.

  در سال های اخیر با گرمای بی سابقه هوا و افزایش 
فعالیت کارخانه های مستقر در بندرعباس بر میزان 
آلاینده‌های موجود در هوا افزوده شده  تا مردم ساکن 
غرب شهرستان و کارگران این محدوده سم و مواد آلاینده 

را به ریه های خود بفرستند.
   بنا به اظهارات مدیر کل سازمان محیط زیست هرمزگان 
عمده‌ترین آلودگی‌های غرب بندرعباس  ناشی ازانتشار 
گازها و مواد معلق، آلودگی محیط زیست دریایی‌، 
آلودگی ناشی ازدفع مواد زائد صنعتی و پسماندها‌، آلودگی 
فاضلاب و پساب صنعتی‌، آلودگی خاک ناشی از نشت 
مواد نفتی و مواد معدنی و تردد وسائل نقلیه در منطقه، 
پسماندهای ناشی از فعالیت صنایع و آلودگی ناشی از 

پساب صنعتی است.
  با وجود پیگیری های متعدد سازمان محیط زیست 
برای جا به جایی شهرک‌های مسکونی مجاور مراکز 
صنعتی و  روستاهایی مانند بوستانو ، گچین،خون سرخ 
و تیاب تاکنون اقدام قابل ملاحضه ای صورت نگرفته 
این در حالی است که مدیران ارشد هرمزگان تجربه تلخ 
روستا جمال احمد و شیوه بیماری های لاعلاج ناشی از 

آلودگی‌ها را دارند.
  آلودگی شدید در غرب هرمزگان تنها دامن گیر ساکنان 
این منطقه از شهر نیست بلکه دهها هزار کارگری که در 
واحد های صنعتی مانند مجتمع کشتی سازی، مجتمع 

فولاد، پالایشگاه نفت بندرعباس، شرکت روی بندرعباس، 
نیروگاه برق ، آلومینیوم المهدی فعالیت می کنند در معرض 

انواع بیماری ها و عوارض سوء آلاینده ها قرار دارند.
  بیماری‌های قلبی عروقی و سکته‌های قلبی، کاهش 
سیستم ایمنی بدن در مقابل بیماری‌ها، بروز بیماری های 
ریوی و تنفسی، ایجاد حساسیت های پوستی و چشمی 
و بروز انواع سرطان های مجاری تنفسی از مهمترین 
عوارض آلاینده های شیمیایی بر انسان است فارغ از این 
موضوع که مواد شیمیایی عوارض سوء بسیاری در حوزه 
زیست بوم منطقه و محیط زیست دریا ایجاد می کند و 
هزاران گونه آبزی،  کنار زی و بومی منطقه به نابودی 

کشیده شوند.

 

خلیج فارس در معرض انقراض است
  احمد مرادی،عضو مجمع نمایندگان استان هرمزگان در 
مجلس شورای اسلامی، با بیان اینکه آلودگی نفتی، سلامت 
مردم بندرعباس، را تهدید می کند، تصریح کرد: آلایندگی 
پالایشگاه ها مردم را آزار می دهد این در حالی است که 
 عوارض آلایندگی صنایع نفتی نیز به مردم اختصاص داده 

نمی شود.
  وی با انتقاد از اینکه نسل آبزیان خلیج فارس به دلیل 
آلودگی زیست محیطی در معرض خطر انقراض قرار 
دارد، تصریح کرد: آلودگی زیست محیطی جاذبه های 
گردشگری دریا را کاهش داده و  می تواند یکی از دلایل 

 وجود کشند سرخ که تهدیدی جدی برای آبزیان و
 مرجان های محسوب می شود، باشد. با بیان اینکه وزارت 
نیرو می تواند از پساب های حاصل از فاضلاب برای 
آبیاری فضای سبز، کشاورزی و صنعت بندرعباس استفاده 
 کند، ادامه داد: متاسفانه پساب های تصفیه نشده راهی
 خلیج فارس شده در حالی که در ثانیه ۲۰۰ الی ۳۰۰ 
لیتر آب شرب برای آبیاری فضای سبز استفاده می شود و 

مردم با کمبود آب شرب مواجه هستند.
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مشاور معاون اشتغال و خودکفایی کمیته امداد :
کانون خیرین کارآفرین هرمزگان راه‌اندازی می‌شود 

  مشاور معاون اشتغال و خودکفایی کمیته امداد بابیان اینکه هرمزگان 
سومین استان در اجرای مدل کانون خیرین کارآفرین و اشتغال است، 
گفت: افزایش هم‌افزایی بین کارآفرینان فعال از مزیت‌های پیاده‌سازی 
این طرح است. به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛ حمید حاجی 
عبدالوهاب، مشاور معاون اشتغال و خودکفایی کمیته امداد کشور در 
نشست با مسئولان هرمزگان با اشاره به شرایط اقتصادی حاکم در 
کشور اظهار کرد: دو دهک پایین جامعه که حداقل ۱۶ میلیون نفر از 
جمعیت کشور را شامل می‌شوند به‌ شدت تحت‌ فشارهای اقتصادی 
هستند.مشاور معاون اشتغال کمیته امداد کشور با تأکید بر اینکه نظام 
آموزشی ما مبتنی بر نیازهای توسعه‌ای ملی، منطقه‌ای و محلی شکل 
نگرفته است، گفت: وجود انبوه فارغ‌التحصیلان بیکار یکی از معضلات 
جامعه کنونی است که با گذشت زمان نه‌ تنها از جمعیت بیکاران کاسته 
نشده بلکه بر تعداد آن‌ها افزوده می‌شود.عبدالوهاب با بیان اینکه سالانه 
۶۰ تا ۷۰ میلیارد تومان در حوزه مهارت‌آموزی مددجویان هزینه 
می‌شود، یادآور شد: بخش عمده‌ای از آموزش‌ها توسط سازمان فنی و 
حرفه‌ای و یا آموزشگاه‌های مرتبط با آن انجام می‌شود.مشاور معاون 
اشتغال کمیته امداد کشور با اشاره به اختصاص 1/5 میلیارد دلار ارز 
برای مناطق روستایی تأکید کرد: عدم شناسایی نیروی انسانی آشنا به 
مزیت‌های مناطق روستایی جهت بهره‌برداری بهینه منابع از اشکالات 
چنین طرحی است. وی با اشاره به تأکیدات مقام معظم رهبری به مقوله 
اقتصاد مقاومتی، اظهار کرد: ایجاد اشتغال پایدار و افزایش توانمندی 
مددجویان یکی از راه‌های خودکفایی خانوارهای تحت حمایت 
است.مشاور معاون اشتغال کمیته امداد کشور با اشاره به نحوه فعالیت 
کانون خیرین کارآفرین و اشتغال گفت: شناسایی کارآفرینان واقعی به 
خصوص کسانی که در شرایط بد اقتصادی همچنان بنگاه‌های اقتصادی 
خود را فعال نگه داشتند، گام نخست در اجرا و پیاده‌سازی این مدل 
است. وی افزود: این فعالان اقتصادی به‌خوبی بازارها را شناسایی و 
فنون بازاریابی را در خود پرورش داده‌اند به‌ نحوی‌ که با خلاقیت 
می‌توانند برای فروش محصولات بازارسازی کنند.عبدالوهاب بابیان 
اینکه هرمزگان سومین استان در اجرای مدل کانون خیرین کارآفرین 
و اشتغال است، گفت: افزایش هم‌افزایی بین کارآفرینان فعال در استان 
یکی از مزیت‌های پیاده‌سازی چنین طرحی است.وی بابیان اینکه 
ایجاد اشتغال برای دو دهک پایین جامعه از اولویت‌های این کانون 
است، بیان کرد: مهارت‌آموزی شغلی به مددجویان بر اساس نیاز بازار 
و میزان تقاضا، ساماندهی کسب‌وکارهای خرد و حذف آموزش‌های 
غیرضروری از وظایف کانون خیرین کارآفرین است.مشاور معاون 
اشتغال کمیته امداد کشور بابیان اینکه پس شناسایی کارآفرینان استان 
مجمع خیرین کارآفرین تشکیل می‌شود، خاطرنشان کرد: این کانون 
 شامل یک مدیرعامل، ۷ نفر عضو هیئت‌مدیره و ۱۱ نفر به‌عنوان 

هیئت‌امنا است.

ناوگروه صلح و دوستی پاکستان 
در منطقه یکم امامت نداجا پهلو گرفت

  ناوگروه صلح و دوستی پاکستان متشکل از ناوشکن سرفرماندهی 
خیبر، ناو گارد ساحلی ژوب، ناو پشتیبانی مددگر و ناو آموزشی بادبانی 
راهنورد در منطقه یکم امامت نداجا پهلو گرفت. به گزارش فارس 
و به نقل از منطقه یکم نداجا، دریادار دوم مجتبی محمدی فرمانده 
منطقه یکم امامت نداجا در مراسم استقبال از ناوگروه صلح و دوستی 
پاکستان، اظهار داشت: هدف از این بازدید، توسعه مناسبات نظامی و 
تقویت حسن همجواری بین دو کشور همسایه،دوست،برادر و مسلمان 
جمهوری اسلامی ایران و جمهوری اسلامی پاکستان است.وی افزود: 
در این بازدید که به مدت چهار روز در بندرعباس انجام می‌شود علاوه 
بر بازدید متقابل، برنامه‌های فرهنگی و آموزشی بین نیروی دریایی 
دو کشور، بازدید دانشجویان این ناوگروه از شهر بندرعباس، امکانات 
منطقه یکم امامت نداجا و بازدید از جزیره قشم پیش‌بینی شده است.

فرمانده منطقه یکم امامت نداجا در ادامه با اشاره به افزایش مناسبات 
بین دو کشور همسایه ایران و پاکستان گفت: در راستای حفظ و 
افزایش مناسبات نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی، ایران در 
سال‌جاری نیز از بندر کراچی کشور پاکستان بازدیدهایی انجام داده 
که مرحله اول آن مهرماه سال‌جاری و مرحله بعدی در قالب کارورزی 
 دانشجویان دانشگاه علوم دریایی امام خمینی )ره( نوشهر در اسفند ماه 

خواهد بود.

آغاز ثبت نام هشتمین دوره مسابقات ملی مناظره 
دانشجویان در هرمزگان

 دبیراجرایی هشتمین دوره مسابقات ملی مناظره دانشجویان ایران 
از آغاز ثبت نام هشتمین دوره مسابقات ملی مناظره دانشجویان ایران 
مرحله استانی خبر داد.به گزارش روابط عمومی جهاد دانشگاهی 
واحد هرمزگان؛ میلاد رافت  افزود: ثبت نام هشتمین دوره مسابقات 
ملی مناظره دانشجویان ایران در استان هرمزگان  از اوایل دی ماه 
شروع  و تا آخر بهمن ماه ادامه دارد دانشجویان علاقه‌مند به شرکت 
 در مسابقات مناظره می‌توانند تا 30 بهمن  ماه سال 97 نسبت به 
ثبت نام خود بصورت گروه‌های 4 نفره اقدام کنند.دبیراجرایی 
هشتمین دوره مسابقات ملی مناظره دانشجویان ایران خاطرنشان 
کرد: زمان برگزاری مسابقات نیمه اول اسفند ماه سال جاری است.
رافت در خصوص نحوه ثبت نام در این دوره از مسابقات عنوان کرد: 
متقاضیان می توانند جهت تکمیل فرم مشخصات فردی برای تمام 
اعضای گروه به سازمان دانشجویان جهاددانشگاهی هرمزگان مراجعه 
و یا با شماره های 33681032-33681048-076 تماس حاصل 
فرمایند.گفتنی است؛ سازمان دانشجویان جهاد دانشگاهی هرمزگان در 
 بخشی از کارنامه کاری خود، برگزاری 4 دوره موفق مسابقات مناظره 

دانشجویی را دارد.

مدیر ستاد اقامه نماز هرمزگان:
مسؤولان نماز را منشاء درمان آسیب‌های اجتماعی بدانند

 مدیر ستاد اقامه نماز هرمزگان تاکید کرد: مسؤولان نماز را منشاء 
برای درمان آسیب‌های اجتماعی بدانند و روحیه خدمت برای نماز را 
ترویج کنند.به گزارش فارس، حجت‌الاسلام والمسلمین محمدحسن 
فروزان‌نژاد در دیدار با سرپرست مدیریت شعب پست بانک استان به 
اهمیت و تبیین نقش فریضه الهی نماز در زندگی  اشاره و اظهار داشت: 
نماز، ارتباط فرد را با خانواده، همکار و دوستان استحکام می‌بخشد.
وی در ادامه افزود: در روایات نیز آمده است ادای این فریضه واجب، 
ایمان فرد نمازگزار را قوی‌تر و اعتماد وی به خداوند تقویت می‌کند، 
اگر چنین نباشد، فرد باید در ایمان و اعمال تجدیدنظر کند. مدیر ستاد 
اقامه نماز هرمزگان تصریح کرد: نماز باید همراه با ولایت باشد و نماز 
بدون ولایت، عبادت نیست. نماز و ولایت اهل بیت)ع( در کنار هم 
هستند.حجت‌الاسام فروزان‌نژاد در ادامه بیان کرد: نماز کاتالوگ 
نظام امامت و انقلاب است و همان‌طور که  در نماز جماعت یک نفر 
به‌عنوان امام جماعت در جلو می‌ایستد و پشت سر، مأمومین از امام 
باید تبعیت کنند در انقلاب اسامی نیز همه باید از ولایت و ولی‌فقیه 
تبعیت کنیم.وی افزود: مسؤولان نماز را منشاء درمان آسیب‌های 
اجتماعی بدانند و روحیه خدمت برای نماز را ترویج کنند. مدیر 
ستاد اقامه نماز هرمزگان بیان داشت: نماز از الطاف خفیه الهی است 
و در روز  پنج مرتبه نماز می‌خوانیم تا گرد وخاک و معصیت‌هایی 
 در طول روز اگر دچار شدیم در فاصله بین دو نماز آمرزیده

 شود.
 

   معاون هماهنگی اموراقتصادی و توسعه 
منابع استانداری هرمزگان گفت: اجرای 
طرحهای اشتغالزایی در مناطق مختلف 
هرمزگان، روستاهای استان را متحول و 
این مناطق را تبدیل به کارگاه های تولیدی 

کرده است.
  به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، 
دکتر ایرج حیدری در دوازدهمین نشست 
ستاد راهبری و مدیریت اقتصاد مقاومتی 
استان هرمزگان با اشاره به پرداخت تسهیلات 
اشتغال روستایی، عنوان کرد: در بخش پرداخت 
تسهیلات اشتغال روستایی اعتبارات قابل 
توجهی توسط استان جذب و به طرح های 
مختلف تولیدی در سطح استان پرداخت شده 

است.
  وی خاطرنشان کرد: تسهیلات اشتغال 
روستایی با نظارت دستگاه های اجرایی و بانک 
های عامل در سطح استان در حال پرداخت 
است و بر میزان تحقق اجرای طرح‌های 

اشتغالزایی نیز نظارت حاکم است.
حیدری با اشاره به اهمیت تسهیلات اشتغال 
روستایی در بهبود فضای کسب و کار در مناطق 
روستایی استان، اظهار داشت: اجرای طرح  
پرداخت تسهیلات اشتغال روستایی، روستاهای 
استان را تبدیل به کارگاه های تولیدی در 
حوزه‌های مختلف کشاورزی، خدماتی ، صنعتی 

و گردشگری کرده است.
  معاون هماهنگی اموراقتصادی و توسعه 
منابع استانداری هرمزگان گفت: اجرای طرح  
پرداخت تسهیلات اشتغال روستایی، روستاهای 
استان را متحول نموده و فضای کار و کسب را 

در این مناطق رونق بخشیده است.
  وی با اشاره به اجرای طرح های پرورش 
میگو  در استان، تصریح کرد: استان هرمزگان 

و پسکرانه های خلیج فارس و دریای عمان 
مستعد ترین مناطق برای پرورش میگو در 

کشور هستند.
  حیدری در همین رابطه گفت: استان هرمزگان 
با توجه به ظرفیت های خوب ساحلی که 
دارد می تواند با یک برنامه مدون در سطح 
استان‌های جنوبی کشور در زمینه پرورش میگو 

پیشتاز باشد.
  معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع 
استانداری هرمزگان با اشاره به اهمیت ایجاد 
زیرساخت ها در نواحی پرورش میگوی استان، 
خاطرنشان کرد: در شرایط کنونی مهمترین 
مشکل و مانع استان در زمینه اجرای  طرح‌های 
پرورش میگو از پارسیان در غرب استان تا 
جاسک در شرق استان نبود زیرساخت ها 

به‌ویژه در زمینه تامین برق اراضی پرورش 
میگو در این مناطق می باشد.

  حیدری خاطرنشان کرد: بسیاری از 
سرمایه‌گذاران در سایت های پرورش میگو 
در غرب و شرق استان اقدام به سرمایه گذاری 
برای تولید میگو نموده اند ولی با مانع تامین برق 

برای آغاز چرخه تولید مواجه هستند.
  وی خاطرنشان کرد: ظرفیت فوق العاده اجرای 
طرح های پرورش میگو که تاثیر بسزایی در 
افزایش تولید، اشتغالزایی، صادرات و ارزآوری 

برای کشور دارد نباید غفلت کرد.
  معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه 
منابع استاندار هرمزگان گفت: سازمان جهاد 
کشاورزی و شیلات یک برنامه مدونی برای 
رفع موانع پیش روی اراضی پرورش میگو در 

زمینه ایجاد زیرساخت ها به ویژه تامین برق 
مورد نیاز اراضی ارائه کنند.

  حیدری خاطرنشان کرد: مناطقی را باید 
برای اجرای طرح های سرمایه گذاری در 
حوزه تامین برق  برای سایت های پرورش 
میگو  جانمایی کرد و فراخوان در این زمینه 
به سرمایه‌گذاران و متقاضیان در حوزه برق 
داده شود.وی افزود: تمامی سرمایه گذاران 
اراضی پرورش میگو در شرق و غرب استان 
که تمایل دارند برای اراضی خود به صورت 
مستقل با استقاده از پنل های خورشیدی و یا 
با استقاده از دیگر امکانات نظیر مورتور های 
برق، برق موردنیاز اراضی خود را تامین کنند  
با هماهنگی شیلات و جهاد کشاورزی  در این 
زمینه اقدام کنند و استانداری آماده همکاری 

با سرمایه‌گذاران در این زمینه است و تمامی 
فرمانداران و دستگاه های اجرایی ذیربط  نیز 

در این رابطه با سرمایه گذاران همکاری کنند.
  معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع 
استاندار هرمزگان تصریح کرد: با توجه به اینکه 
فعال شدن اراضی پرورش میگو در  غرب و 
شرق هرمزگان تاثیر بسزایی در افزایش  اشتغال، 
تولید، صادرات ، بهبود وضعیت اقتصادی، بهبود 
درآمد ملی ، ارز آوری و صادرات کشور دارد 
وزارت نیرو باید با یک نگاه ملی نسبت به تامین 
اعتبار مورد نیاز جهت ایجاد زیرساخت های 
برق رسانی در اراضی  پرورش میگو ی استان 

هرمزگان  اقدام نماید.
  معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع 
استانداری هرمزگان بیان داشت: استانداری 
هرمزگان از همه برنامه های کوتاه مدت، میان 
مدت و بلند مدت در حوزه تامین برق مورد نیاز  
اراضی پرورش میگو  از غرب تا شرق استان 

حمایت می کند.

بازی آلودگی صنایع با جان خلیج فارس؛

سونامی آلاینده های صنعتی 
در غرب بندرعباس

  وزیر ارشاد توضیحاتی درباره دستگیری 
سلطان کاغذ ارائه کرد و این مسئله را نسبت به 
۶ ماه اول سال دارای نظارت قوی‌تری دانست 
و افزود: ممکن است تخلفات دیگر را هم پیدا 

کنیم.
  به گزارش فارس، سیدعباس صالحی وزیر 
ارشاد در حاشیه جایزه فیروزه در مورد دستگیری 
سلطان کاغذ نیز اظهار کرد: در طول چندماه گذشته 
کارگروهی با حضور وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی، وزارت صنعت، معدن و تجارت و جمعی از 
نمایندگان مجلس شکل گرفت و در شش ماه اول 
مسیر خود را در جهت ثبت سفارش و تخصیص 
ارز طی نمود.وی ادامه داد: احساس می‌شد پاره‌ای 

از اتفاقات که با تدبیر درست همراه نبوده است رخ 
داده و از همان زمان مجموعه دستگاه‌های دولتی 
و وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی کسانی را که 
توانسته بودند ارز را دریافت کنند بررسی کرد و 
شرایط آنها را با مامورین انتظامی و قضایی در میان 

گذاشت.
  وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی عنوان کرد: با این 
همکاری بین مجموعه وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی و دستگاه‌های امنیتی و قضایی مسیرهایی 
طی شد و پرونده شخص ذکر شده هم در دستگاه 
قضایی باز است و ما می‌دانیم که ارز سرمایه ملی 
است و وقتی ارزهایی با عنوان کالای اساسی در 
اختیار افراد قرار می‌گیرد برای تسهیل امور است 

و حتما کسانی که واردکننده کالاهای اساسی با 
این ارزها هستند بیشتر باید به این موضوع اهمیت 

بدهند.
  صالحی در پایان گفت: در سه ماه اخیر براساس 
سامانه به طور شفاف نحوه استفاده ارز برای خرید 
کاغذ را رصد کردیم و افرادی که ارز آنها تایید یا 
تخصیص داده شده کامل مشخص شدند. همچنین 
نسبت به شش ماه اول سال نظارت قوی‌تر شده 
که خوشبختانه پرونده‌ی قضایی واردکننده کاغذ با 
عنوان سلطان کاغذ نیز جز همین بخش نظارتی 
دقیق است و مسیر همچنان باز است و ممکن است 

تخلفات دیگر را هم پیدا کنیم.

واکنش وزیر ارشاد به دستگیری سلطان کاغذ:

ممکن است تخلفات دیگر را هم پیدا کنیم

معاون استاندار هرمزگان :

طرح های اشتغالزایی روستاهای هرمزگان را متحول کرده است

یادداشت

 شهر بندرعباس را شاید در زمره شهرهای عجیب 
بتوان قرار داد زیرا در این شهر هر اتفاقی ممکن است 
بیفتد که به ذهن کسی به راحتی خطور نکند. اجرای 
طرح های غیرکارشناسی که در شهر انجام می شود 
یا طرح های سلیقه ای که گریبان این شهر را گرفته 
است باعث شده شهروندان هر روز با تغییراتی در شهر 

مواجه شوند.
  هشت سال پیش و در سال 1389 خیابان های هسته‌ای 
شهر بندرعباس برای روان شدن ترافیک در این شهر یک 
طرفه شد. طرحی که در ابتدای اجرا مشکلاتی را برای 
شهروندان بوجود آورد اما رفته رفته این یک طرفه شدن 
برای شهروندان به امری عادی تبدیل شد و زندگی به روال 
سابق بازگشت اما نکته ای که در آن کمتر مورد توجه قرار 
گرفت، از بین رفتن بسیاری از درختان و فضای سبز موجود 
در وسط دو خیابان یک طرفه شده )بلوار سیدجمال الدین 
اسدآبادی و بلوار امام خمینی)ره( حد فاصل میدان شهدا تا 
میدان انقلاب( بود. البته این از بین رفتن به طور کامل اتفاق 
نیافتاد زیرا جدول‌برداری وسط خیابان به طور منقطع انجام 
شد و برخی از این درختان در وسط خیابان دست‌نخورده 

باقی ماند.
  بنا بود با اجرای این طرح دو طرف این خیابان ها 
درختکاری شود و قرار شد از درختان یاس استفاده شود که 
یکی از مزایای این درختان این بود که وقتی بزرگ شدند 
جلو دید مغازه ها را نگیرند چرا که این درختان ارتفاع 
زیادی پیدا می کنند. از سوی دیگر قرار بود کاشت این 
درختان با مشارکت شهروندان انجام شود به نحوی که 
کاشت این درختان از سوی شهرداری انجام شود و آبیاری 
این درختان از سوی شهروندان و مغازه‌داران انجام گیرد. 
اکنون که چند سالی از اجرای این طرح گذشته است این 
یاس‌های درختی آنگونه که مورد نیاز شهر است رشد نکرده 

و بهتر است بگوییم از بین رفته است. 
  اواخر مرداد ماه امسال خبری در رسانه های استان مبنی 
بر خداحافظی با خیابان های انگلیسی در شهر بندرعباس 
توسط یکی از مسئولین شهری به گوش رسید و نصب 
چراغ‌های راهنمایی در شهر انجام شد که تا قبل از مهر ماه 
این طرح اجرایی شود اما اکنون که بیش از سه ماه از مهر ماه 
نیز گذشته تنها در یک خیابان )خیابان شریعتی( این طرح 
اجرا شد. بعضی از قسمت های بلوار امام خمینی)ره( )حد 
فاصل سه راه دلگشا تا چهارراه بلوکی( نیز جدول‌گذاری 
جدید طی یک ماه گذشته انجام شد اما هنوز سیمان این 
جدول ها خشک نشده بودند آنها را تخریب کردند تا طرح 

جدیدی در شهر بندرعباس اجرا شود.
هدر دادن بیت‌المال در شهر بندرعباس دیگر چیز عجیبی 
نیست و این کار را می توان در نقاط مختلف این شهر به 
سهولت دید. با وجود مشکلات مالی که ادارات و دستگاه‌ها 
)به گفته خود( با آن دست به گریبان هستند باز شاهد هستیم 
که طرح های غیرکارشناسی در این شهر اجرا شده و به 
راحتی تخریب می شود. اکنون که باقیمانده جدول ها و 
فضای سبز موجود در وسط بلوار امام خمینی)ره( که بعد 
از یک طرفه شدن در آن وجود داشت نیز از بین رفت 
و باز هم از سرانه فضای سبز اندک این شهر نیز کاسته 
شد. مدتی پیش نیز به بهانه تعریض بلوار ساحلی )روبروی 
پارک غدیر( بسیاری از درختان کنده و فضای سبز همراه با 
جدول وسط بلوار از بین رفت اما صدایی از کسی درنیامد. 
فضای سبز و هزینه هایی که از بیت المال برای این شهر 
می‌شود شاید برای بسیاری از مسئولان دیگر بی اهمیت 
باشد وگرنه اینگونه ساختن و تخریب کردن و نساختن را در 

شهر بندرعباس شاهد نبودیم.
 نیما

پایتخت اقتصادی را دریابید

زخم های دنباله‌دار 
بر پیکر خیابان‌های بندرعباس

   
رئیس مرکز سنجش وزارت آموزش وپرورش اعلام کرد

پذیرش دانشجو بدون کنکور و با معدل 
 رئیس مرکز سنجش وزارت آموزش وپرورش گفت: مجزا شدن 
فرایند پذیرش دانشجو از طریق سوابق تحصیلی از فرایند کنکور 

باعث کاهش استرس دانش‌آموزان می‌شود. 
  به گزارش جام جم آنلاین، عبدالرسول عمادی درباره آزاد شدن 85 
درصد ظرفیت پذیرش دانشگاه‌ها از کنکور اظهار کرد:‌ برمبنای قانون 
سنجش و پذیرش دانشجو مصوب سال 92 قرار بود از ابتدای این سال 
درصد پذیرش دانشجو براساس سوابق تحصیلی هر سال مشخص شود 
و بعد از 5 سال ظرفیت به حداقل 85 درصد برسد و حتی این ظرفیت 

می‌تواند به 100 درصد برسد و در نهایت به حذف کنکور منجر شود.
وی افزود: متاسفانه آزاد شدن ظرفیت دانشگاه‌ها از کنکور با تاخیر 
انجام شد و از همان ابتدا می‌توانستند فرایند پذیرش بدون آزمون را 
خارج از فرایند کنکور اجرا کنند و اتفاقی که برای کنکور 98 رخ داد 
 می‌توانست 5 سال قبل بیفتد و به تدریج منجر به فرهنگ سازی حذف

 کنکور شود.
  رئیس مرکز سنجش وزارت آموزش‌وپرورش گفت: شورای سنجش و 
پذیرش دانشجو در گذشته می‌توانست فرایند پذیرش بدون کنکور را جدا 
کند و هزینه‌های مالی، فشار روانی و استرس دانش آموزان را در رقابت 
کنکور کاهش دهد البته هم‌اکنون که این کار اتفاق افتاده هم اقدام مبارکی 
است و بیش از 85 درصد ظرفیت دانشگاه‌ها از کنکور آزاد شده و اگر 
ظرفیت‌ زیر نظام‌های فنی و حرفه‌ای و علمی کاربردی را هم اضافه کنیم، 

90 درصد ظرفیت دانشگاه‌ها از کنکور آزاد است.
  عمادی بیان کرد:‌ رقابت کنکور برای چند رشته خاص پزشکی، 
دندانپزشکی و داروسازی است و اگر سطح رقابت در این رشته‌ها 
کاهش یابد می‌توانند از کنکور آزاد شوند. مبنای بدون آزمون شدن رشته 
محل‌های دانشگاهی بدین صورت است، هر رشته محلی در دانشگاه دولتی 
اگر تعداد داوطلبانش از 4 برابر ظرفیت کمتر شود بدون آزمون است و این 

درصد در دانشگاه غیردولتی هفت برابر است.
  وی گفت: علت شکست قانون حذف کنکور در سال 86 منافع زیادی 
بود که برخی افراد از کنکور دارند که همچنان مبنای مخالفت با قانون 
سنجش و پذیرش دانشجو است البته آموزش‌وپرورش گام‌هایی برای این 
موضوع برداشته و در یک سال اخیر فعالیت‌های زیادی داشت تا تبلیغات 
موسسات کنکور را کاهش دهد که هم‌اکنون صدا و سیما درصد زیادی 
از تبلیغاتش را کم کرده است همچنین دانش‌آموزان را آگاه کردیم که به 
کتاب‌های درسی توجه داشته باشند و به جزوات موسسات و کتاب‌های 

کمک آموزشی متکی نباشند.

رئیس مرکز سنجش وزارت آموزش وپرورش افزود: اقدامی که 
صورت گرفته به ویژه با اطلاع‌رسانی خوب بخش زیادی از استرس 
دانش‌آموزان را کم می‌کند و دانش‌آموزان با اطمینان بیشتری به 
 تحصیل می‌پردازند و امیدوارم بتوانیم فرهنگ دوری از رقابت کنکور

 را نهادینه کنیم.
  شرایط پذیرش دانشجو بدون کنکور برای بهمن 97 بدین شرح است:

اطلاعیه مربوط به نحوه پذیرش و شرایط و ضوابط داوطلبان و نحوه 
درخواست پذیرش از موسسات و مدارک و سوابق موردنیاز در اطلاعیه 
سازمان سنجش آموزش کشور در تاریخ 25 دی ماه 1397 منتشر می‌شود.
داوطلبان واجد شرایط و متقاضی پذیرش بهمن ماه از تاریخ 29 دی لغایت 
6 بهمن ماه برای پذیرش به موسسات پذیرنده که در اطلاعیه 25 دی ماه 

منتشر می‌شود مراجعه خواهند کرد.
اطلاع رسانی به پذیرفته‌شدگان مشروط توسط دانشگاه در تاریخ 6 تا 10 

بهمن صورت خواهد گرفت.
شرایط پذیرش دانشجو براساس سوابق تحصیلی و بدون کنکور برای 

مهرماه 98 بدین شرح است:
اطلاعیه به انضمام دفترچه راهنمای پذیرش صرفا سوابق تحصیلی برای 
سال 1398 در اواسط بهمن ماه 1397 توسط سازمان سنجش آموزش 

کشور منتشر خواهد شد.
تمام شرایط و ضوابط و نحوه مراجعه، مدارک و مستندات لازم برای اخذ 

پذیرش توسط موسسات در اطلاعیه مذکور درج خواهد شد.
زمان مراجعه داوطلبان برای اخذ پذیرش رشته محل‌های صرفا سوابق 

تحصیلی از 20 اسفند 97 تا اواخر مرداد 98 خواهد بود.
داوطلبان متقاضی پذیرش رشته محل‌های صرفا سوابق تحصیلی نیازی به 
شرکت در کنکور سراسری سال 1398 که ثبت‌نام آن از تاریخ 24 بهمن تا 
دوم اسفند 97 است، ندارند و مطابق اطلاعیه مذکور و اطلاعیه‌های بعدی 

سازمان سنجش آموزش کشور اقدام کنند.
پذیرش رشته محل‌های صرفا سوابق تحصیلی در دانشگاه آزاد اسلامی 
مطابق ضوابط سایر دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالی و برای پذیرش 
در بهمن 97 و مهر 98 نیز همزمان با پذیرش سایر موسسات است که در 

اطلاعیه‌های بعدی اعلام خواهد شد.
در خصوص نحوه پذیرش صرفا سوابق تحصیلی در سایر آزمون‌ها 
)فنی‌ و حرفه‌ای، کاردانی به کارشناسی و جامع علمی کاربردی 
 اعم از کاردانی و کارشناسی ناپیوسته( متعاقبا اطلاع رسانی 

خواهد شد.
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1  جمادی الاول 1440

 سال هجدهم شماره 2944

 سازمان هدفمندسازی یارانه ها:
ایرانیان خارج از کشور یارانه نمی‌گیرند

 سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها تاکید کرد: ایرانیان خارج از 
کشور یارانه نمی‌گیرند.به گزارش جام جم، در پی انتشار برخی 
اخبار از سوی یکی از نمایندگان مجلس مبنی بر پرداخت یارانه 
نقدی به شش میلیون نفر از ایرانیان خارج از کشور، سازمان 
هدفمندسازی یارانه‌ ها ضمن تکذیب این خبر تاکید کرد: شایسته 
است افراد قبل از انتشار اخبار نادرست مستندات خود را ارائه 

و منتشر کنند.
هدفمندسازی یارانه‌ ها تاکید کرده است: در صورتی که افراد 
اطلاعاتی برای موضوع ادعایی دارند می‌توانند مستندات خود 
را به وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی اعلام نمایند تا حسب 
وظایف قانونی این وزارتخانه بررسی‌های لازم را انجام و نسبت 

به حذف یارانه افراد احتمالی اقدام کنند.

روغن گیری آزمایشی ازگیاه لمِون گِراس 
در هرمزگان 

  برای نخستین بار در هرمزگان به صورت آزمایشی از گیاه 
لمِون گِراس در شهرستان رودان روغن گیری شد.به گزارش 
خبرگزاری صداوسیما مرکز خلیج فارس؛مدیر شرکت تعاونی 
کشاورزی تاک سبز طبیعت رودان گفت: امسال ۱۰ هکتار از 
زمین‌های کشاورزی این شهرستان زیر کشت گیاه لمون گراس 
رفته که تاکنون ۸۰ تن برداشت شده است.روغن این گیاه در 
درمان بیماری‌های پوستی کاربرد دارد.منوچهر ضیایی پیش بینی 
کرد در فصل برداشت ۱۰۰ تن لمون گراس خشک تولید شود.

گیاه لمون گراس در سال دو بار در شهریور و دی ماه برداشت 
می‌شود.

گیاه لمون گراس نوعی دمنوش دارویی است که برای درمان انواع 
بیماری‌های عفونی، دستگاه عصبی، رفع اضطراب، کاهش کلسترل، 
جلوگیری از عفونت، تقویت سلامت دهان، کاهش درد و افزایش 
سطح گلبول‌های خون مفید است.وی افزود: کاشت گیاه لمون 
 گراس در شهرستان رودان از یک سال و نیم پیش آغاز شده و برای
 راه اندازی این مزرعه ۲ میلیارد تومان از محل صندوق توسعه 
ملی با سود ۲ درصد هزینه شده است.ضیایی گفت: خاستگاه این 
گیاه در آمریکای جنوبی، آفریقا و شرق آسیاست و بذر به کار 
رفته در این مزرعه از کشور نیجریه تهیه شده است.مدیر شرکت 
تعاونی کشاورزی تاک سبز طبیعت رودان گفت:گیاه برداشت شده 
پس از فرآوری به کشور‌های عراق، قطر و امارات عربی متحده 
صادر می‌شود.ضیایی افزود:هر کیلو گیاه فرآوری شده لیمو 
گراس ۲۰ دلار ارزآوری دارد.وی گفت: کارخانه فرآوری نیز 
با ظرفیت ۲۵۰ تن در سال در دهه فجر امسال به بهره برداری 
می‌رسد.در این کارخانه انواع گیاهان دارویی، سبزی، صیفی و 
میوه‌های خشک فراوری می‌شود.در مزرعه و کارخانه لمون 

گراس ۲۶ نفر شغل هستند.

خبری

اقتصادی

    طرح کاهش صفر پول ملی این بار به دست همتی تبدیل 
به لایحه شده، به دولت آمده و اجرای آن کلید خورده 

است. 
   به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، پس از رونمایی ایران 
چک ۵۰ هزار تومانی که طرح جدید و پر معنایی را به تصویر 
کشید، گمانه زنی‌ها برای کاهش تعداد صفر‌های پول ملی، 

افزایش پیدا کرده است.
عده‌ای از کمرنگ بودن ۴ صفر در این چک پول حدس‌هایی 
را در ارتباط با حذف صفر از پول ملی زدند و دلایلی را هم 
عنوان کردند تا اینکه رئیس کل بانک مرکزی به تمام این 
گمانه زنی‌ها خاتمه داده و خبر از حذف ۴ صفر در آینده 
نزدیک داد.عبدالناصر همتی، رئیس کل بانک مرکزی در 
نشست با کمسیون ولایی مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: 
لایحه حذف چهار صفر از پول ملی را تدوین و به دولت 
تقدیم کرده ایم تا بتوانیم این موضوع را عملیاتی کنیم.حال با 
تایید این موضوع باید به تبعات و آثار آن پرداخت و بررسی 
کرد که آیا کاهش صفر از پول ملی مشکلات ملی و معیشتی 
را برطرف می‌کند؟ تورم مانع اجرایی شدن طرح کاهش صفر 

از پول ملی می‌شود
نیما امیر شکاری، مدیر گروه بانکداری الکترونیکی 
پژوهشکده پولی و بانکی بانک مرکزی اظهار کرد: طرح 
کاهش صفر از پول ملی تبعات متفاوتی دارد. اولین آثار مثبت 
آن در جامعه، سهولت در اتصال به نرم افزار‌های جهانی نظیر 

سوئیفت یا شبه سوئیفت هاست زیرا این شبکه‌های پولی و 
بانکی توانایی ثبت ۱۸ رقم اعداد را دارند.وی افزود: البته این 
موضوع در حال حاضر در دست بررسی و ارائه راهکار‌هایی 
برای کاهش هزینه هاست. مورد دیگری که به نحوی هم 
مثبت و هم منفی است، اثر این موضوع بر تورم است. اگر 
کشور‌ها قادر به  اثبات نرخ تورم در چندین سال باشند 
قطعا می‌توان حذف صفر‌ها را راهکار مناسبی برای فرار از 
تورم‌های عظیم دانست.امیرشکاری بیان کرد: در حال حاضر 
زیر ساخت‌ها برای حذف صفر در کشور وجود ندارد، زیرا 
ما ماهانه شاهد نوسانات تورمی هستیم، این موضوع دردی 
را از اقتصاد ایران دوا نخواهد کرد. چنانچه در آینده برای 
اجرایی شدن این طرح، باید هزینه‌های اضافی را برای چاپ 
اسکناس‌های جدیداعمال کنیم.وی ادامه داد: مشکل بعدی 
که در اجرای این طرح پیش روی ما قرار می‌گیرد، وجود 
اعشاری سرگردان در نظام پولی است به طور مثال اگر رقم 
۱۲۷۵۰ تومان با حذف صفر‌ها تبدیل به ۱.۲۷۵ می شود این 
واحد به چه عنوانی خوانده خواهد شد؟ این همه سوالاتی 
است که بانک مرکزی باید در طرح ارائه شده به دولت پاسخ 
داده باشد.مدیر گروه بانکداری الکترونیکی پژوهشکده پولی 
و بانکی بانک مرکزی گفت: مشکل بعدی نرم افزار‌های میان 
دستگاهی است که تعریف مالی آن‌ها بر مبنای صفر‌های 
ریالی است نه بر مبنای صفر‌های حذف شده و در نهایت باید 

برای جایگزین نرم افزار‌های جدید هم هزینه‌های هنگفتی 
پرداخت شود.وی افزود: طرح مذکور طرح خوبی است و 
در کشور‌هایی نظیر ترکیه اجرایی شده است و عمده دلیل 
موفقیت آن هم گردش مالی بالا با کشور‌های جهانی است 
اما این موضوع در شرایط حال حاضر تاثیری بر زندگی و 

معیشت مردم نخواهد داشت.
اجرایی شدن طرح کاهش صفر پول ملی زمانبر است

یک مقام آگاه در بانک مرکزی در گفتگو با رسانه ها، 
درخصوص حذف صفر‌ها از پول ملی اظهارکرد: این طرح در 
مدت کوتاهی قابل اجرا نیست.وی افزود: برای آماده‌سازی 
مقدمات اجرای این طرح، ۲ سال زمان نیاز است و فرایند 
اجرای آن کوتاه مدت نیست.پیش از این مسئولان بانک 
مرکزی حذف صفر‌ها از پول ملی را منوط به کنترل پایدار 
نرخ تورم عنوان می‌کردند و معتقد بودند در شرایط تورمی 
نباید اقدام به حذف صفر‌ها از پول ملی کرد چرا که احتمال 
گرد شدن ارقام )بهای کالا‌ها و خدمات( به سمت بالا و 
همچنین بازگشت صفر‌ها پس از چند سال وجود دارد؛ 
بنابراین از لوازم اجرای موفق سیاست حذف صفر‌ها از پول 
ملی، حذف عوامل بروز تورم )وابستگی نظام بانکی به منابع 
بانک مرکزی، وابستگی دولت به درآمد‌های نفتی( است و 
اجرای این طرح در شرایط تورم تک رقمی و ثبات قیمتی 

است.

رضا نسل شریف، کارشناس مسائل بانکی دراین مورد می 
گوید: حال حاضر شرایط اقتصادی تحمل چنین تغییری را 
ندارد و معتقدم باید فکری به حال تورم شده سپس به این 
موضوع بپردازیم.وی افزود: به طور مثال وقتی جنسی نوسان 
قیمتی دارد چه فرقی می‌کند که ۰۰، ۷۵۰۰ تومان باشد یا 
۷۵ تومان! این طرح بیشتر در کشور‌هایی موفق می‌شود 
که نرخ تورم آن‌ها در ۴ الی ۵ سال تغییر نکرده باشد.نسل 
شریف تاکید کرد: افزایش GDP و ثبات قیمتی در بازار ها، 
می‌تواند شروعی برای کاهش تعداد صفر‌های پول ملی باشد. 
این موضوع تاثیری بر اقتصاد نخواهد گذاشت حداقل در این 
بازه زمانی هیچ تاثیری ندارد.در ادامه بررسی این موضوع 
به سراغ یک تولید کننده رفتیم تا نظر او را هم جویا شویم.

این فعال اقتصادی می‌گوید: به نظر ما تولید کنندگان، زمانی 
می‌توان صفر‌ها را حذف کرد که اجناس با قیمت معقول 
و بدون دخالت دلالان در بازار خرید و فروش شود.وی 
افزود: اگر بانک مرکزی بتواند قیمت گذاری ها دربازار 
را با کمک ستاد تنظیم بازار کنترل کند، حذف این صفر‌ها 
تجارت‌های جهانی را هم سهل الوصول‌تر می‌کند.این تولید 
کننده معتقد است که تورم عامل کاهش قدرت خرید مردم 
در بازارهاست، اگر نرخ تورم ثابت و کاهشی باشد، کاهش 
صفر‌های پول ملی ضربه‌ای به بدنه وارد نکرده بلکه معاملات 
تجاری را هم آسان‌تر خواهد کرد.حسین توکلیان، کارشناس 
مسائل بانکی  تصریح کرد: در حال حاضر زیر ساخت لازم 
برای حذف ۴ صفر در کشور تعریف نشده است و شاید اگر 
بانک مرکزی بتواند این زیرساخت‌ها را به درستی و قدرتمند 
تعریف کند، این طرح موفق باشد.وی افزود: اما زمانی که 
کشور در نوسانات زیادی معاملات خود را انجام می‌دهد 
بودن یا نبودن صفر‌ها چاره کاهش نرخ تورم و نوسانات 
ارزی نیست.این بررسی ها و اظهار نظرها حاکی از آن است 

که پیش نیاز اصلی برای کاهش صفر‌های بانکی، ثبات نرخ 
تورم در یک دوره بلند مدت است. اما آیا مطرح شدن این 
موضوع می‌تواند خود جوی روانی را برای کاهش التهابات 
بازار‌ها به دنبال داشته باشد؟ باید دید که این اما و اگر‌هایی 
که امروز از گوشه و کنار دستگاه‌های دولتی در مورد اجرایی 
شدن یا نشدن این طرح مطرح می‌شود، می‌تواند راهکار‌هایی 

را برای عملیاتی شدن این موضوع مهیا کند یا خیر.
 تجربه حذف صفر پول ملی در کشور‌های دیگر

حذف چند صفر از پول ملی در سال‌های گذشته در برخی 
کشور‌های جهان که با تورم‌های مزمن روبه‌رو بوده‌اند به اجرا 
گذاشته شده و امری عادی است، اما نحوه اجرای این طرح و 
آماده‌سازی روانی مردم برای پذیرش این تحول، کار دشواری 
است که تمهیدات لازم را می‌طلبد.حذف صفر از پول ملی 
برای آخرین بار در ترکیه صورت گرفت و دولت این کشور 
موفق شد در یک روند ۵ ساله با حذف ۶ صفر از پول ملی، 
واحد جدید پول این کشور را جایگزین واحد پر صفر قدیمی 
کند.ارزش لیر ترکیه در سال‌های ۱۹۶۶ تا ۱۹۸۰ در سایه 
سیاست‌های حمایتی دولت با روندی کند از ۹ لیر به ۹۰ 
لیر رسیده بود، اما با اجرای سیاست‌های اقتصاد آزاد توسط 
تورگوت اوزال )نخست‌وزیر وقت( ترکیه در اوایل دهه ۸۰ 
ارزش پول ملی این کشور با سرعت زیاد کاهش یافت و در 
سال ۱۹۸۸ ارزش برابری یک دلار آمریکا به ۱۳۰۰ لیر و 
در سال ۲۰۰۱ به ۱۶۵۰۰۰۰ لیر رسید.اقدام دولت ترکیه در 
آزادسازی خرید و فروش ارز در این کشور و همچنین مجوز 
سپرده‌گذاری براساس ارز‌های خارجی علاوه بر کاهش 
قیمت کاذب طلا در بازار، پس‌انداز‌های مردم را که با خرید 
طلا به صورت راکد در آمده بود به بازار پول منتقل کرد و با 
رونق گرفتن بازار سهام ترکیه و افزایش بازدهی آن به تدریج 

سرمایه‌گذاری در بورس به امری عادی تبدیل شد.

   طبق مصوبه مجلس تبلیغ کالاهای خارجی دارای مشابه 
یا نمونه کالای ایرانی در صداوسیما، مطبوعات، تابلوهای 
شهری یا دیواری، وسایل حمل و نقل همگانی، اوراق چاپی، 
تلفن و فضای مجازی ممنوع و رسانه پخش‌ کننده آگهی 

ممنوع شد. 
  به گزارش جام جم آنلاین، نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی در جلسه علنی پارلمان در جریان بررسی طرح 

حداکثر استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور و حمایت 
از کالای ایرانی، با ماده )19( این طرح موافقت کردند.

براساس ماده 19 طرح مذکور به‌منظور حمایت از کالای 
ایرانی موضوع این قانون، تبلیغ کالاهای خارجی دارای 
مشابه یا نمونه کالای ایرانی در صدا و سیما، مطبوعات، 
تابلوهای شهری یا دیواری، وسایل حمل و نقل همگانی، 
اوراق چاپی، تلفن و فضای مجازی ممنوع و رسانه 

پخش‌کننده آگهی هر یک به جزای نقدی معادل ده‌برابر 
قرارداد پخش آگهی، محکوم می‌شوند.تبصره 1- تبلیغ 
کالاهای خارجی که بخشی از فرآیند تولید آنها در داخل 
کشور انجام می‌شود و مورد تأیید وزارت صنعت، معدن و 

تجارت باشد، مجاز است.
تبصره 2- در تبلیغ کالاهای ایرانی و محصولات داخلی و 
تقویت نشان‌های تجاری )برند‌های( داخلی، ماده)8( قانون 
رفع موانع تولید رقابت‌پذیر و ارتقای نظام مالی کشور مصوب 
)اول اردیبهشت 1394( و آیین‌نامه مربوطه لازم‌الاجراء 

است.

تبلیغ کالاهای خارجی دارای مشابه ایرانی ممنوع شد

اما و اگرهای کاهش صفرهای پول ملی؛ 

آیا قدرت خرید مردم بیشتر می‌شود؟

هرمزگان  اجتماعی  تامین  مدیرکل 
گفت: بسته حمایتی 2 میلیون ریالی 
به حساب 27 هزار و 22 بازنشسته 
زیر پوشش این سازمان در استان واریز 

شد.
سید فاضل حیدری بلوکی در این 
خصوص ایرنا اظهار داشت: در مجموع 

5 میلیارد و 92 میلیون و 789 هزار و 
355 ریال بین افراد یاد شده توزیع شده 
است.وی ادامه داد: افراد با درآمد پایین 
تر از 30 میلیون ریال مشمول بسته های 
حمایتی تامین اجتماعی می شوند و تا 
پایان سال 2 مرحله دیگر پرداخت می 

شود.

27هزار بازنشسته هرمزگان بسته حمایتی دریافت کردند

فرانسه از ماه سپتامبر گذشته )مهر ماه( و پیش از اجرایی 
شدن تحریم‌ های آمریکا خرید نفت خام از ایران را متوقف 

کرده است. 
 به گزارش جام جم، فرانسه به عنوان یکی از امضا 
کنندگان توافق هسته‌ای که به همراه انگلیس و آلمان 
متعهد به حفظ این توافق در برابر تحریم‌های آمریکا 
شده بود ماه سپتامبر )مهر ماه( و پیش از اجرایی شدن 

تحریم‌های آمریکا خرید نفت خام از ایران را متوقف 
کرده است.

به گزارش مالزیا سان، آخرین ارقام منتشر شده بر روی 
وبسایت کمیسیون اروپا نشان می‌دهد که واردات نفت 
خام ایران از سوی اتحادیه اروپا طی ۹ ماهه نخست 
سال ۲۰۱۸ در مقایسه با مدت مشابه سال پیش از آن 

رشدی ۱۲ درصدی داشته است.

اتحادیه اروپا طی ۹ ماهه نخست سال ۲۰۱۷، ۱۱.۱۳۳ 
میلیون تن نفت خام از ایران خریداری کرده و این رقم 

برای سال ۲۰۱۸ برابر ۱۲.۵۵۸ میلیون تن است.
یونان، اسپانیا، فرانسه و ایتالیا وارد کنندگان اصلی نفت 
خام ایران در اتحادیه اروپا طی سال ۲۰۱۸ بوده‌اند و 
فرانسه که به طور معمول ماهانه ۳۰۰ تا ۸۰۰ هزار تن 
نفت خام از ایران وارد می‌کرده طی ماه‌های اخیر این 
واردات را کاهش و به ۴۰ هزار تن در ماه آگوست 

رسانده است.
بر اساس این گزارش، فرانسه در ماه سپتامبر هیچ نفت 

خامی از ایران وارد نکرده است.

فرانسه واردات نفت از ایران را متوقف کرد

اطلاعیه  اعلام کاندیداتوری در تکمیلی هیئت مدیره و بازرسان انجمن صنفی کارفرمایی
 مطبوعات استان هرمزگان

 کلیه کارفرمایان شاغل در صنف مزبور در صورت تمایل به عضویت و کاندیدای هیئت مدیره و بازرسان 
انجمن ، از تاریخ انتشار این  اطلاعیه  ظرف 20 روز می توانند  درخواست کتبی خود را به نشانی 
بندرعباس . چهارراه سید جمال الدین اسد آبادی ) مرادی( جنب  موسسه کوثر ساختمان آرین طبقه 

4 دفتر نشریه آفتاب جنوب خانم فروغ مسلم زاده ارسال نمایند.  تاریخ انتشار : 18 /97/10

رئیس هیات مدیره فروغ مسلم زاده

اداره کل شیلات هرمزگان در نظر دارد فروش ادوات صیادی مکشوفه واقع در کلیه شهرستانهای استان )انبارهای یگان 
حفاظت منابع شیلات (را به شرح ذیل را  از طریق مزایده عمومی با قیمت پایه کارشناسی واگذار نماید بدینوسیله از 
اشخاص حقیقی و حقوقی واجدالشرایط جهت شرکت در مزایده دعوت بعمل می آید.فروش تور ماهیگیری )پلاستیکی 
–نخی( با کلیه متعلقات )طناب-بویه-تخته-آهن(  - مقداری تقریبی:20تن  - مبلغ پایه:به ازای هر کیلوگرم26000ریال 

مبلغ کل براورد520/000/000ریال)پانصدو بیست میلیون ریال( - تاریخ انتشار در سامانه ستاد:97/10/18  
- مهلت دریافت اسناد از طریق سامانه ستاد:تا تاریخ97/10/26 

مهلت بازدید از اقلام:از تاریخ97/10/18 لغایت97/10/26 از ساعت7:30لغایت13:30  - مهلت ارسال پیشنهادات 
از طریق سامانه ستاد:97/10/27ساعت19  

- تاریخ بازگشایی از طریق سامانه:97/10/29    - مبلغ تضمین در مزایده:52/000/000ریال
اصل فیش واریزی قبل از تاریخ بازگشایی تحویل واحد حقوقی اداره کل شیلات هرمزگان گردد.کلیه اسناد مزایده از 
طریق سامانه ستاد قابل دسترسی میباشد.محل بازدید :کلیه شهرستانهای استان ))کلیه هزینه های مربوط به مزایده 
بر عهده برنده مزایده میباشد((شرکت در مزایده تنها از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت)ستاد( امکان پذیر 

میباشد. تاریخ انتشار اول:97/10/16-تاریخ انتشار دوم:97/10/18

 نوبت دومفروش اموال اسقاطی اداره کل شیلات هرمزگان

مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده
  مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده نوبت اول شرکت تعاونی مسکن مهر عدالت میناب راس ساعت

 00: 15 رزو شنبه 30 /10 /97 در محل شرکت تعاونی در شهرک المهدی برگزار می شود از کلیه اعضا ء 
دعوت می شود  در این جلسه جهت اتخاذ تصمیم نسبت به موضوع ذیل حضور بهم رسانید در صورت عدم 

حضور هر یک از اعضاء می توانند به شخص دیگری وکالت دهند
 دستور جلسه : 1-تصمیم در خصوص اعمال ماده 17 اساسنامه برای اعضایی که اخطار  کتبی دریافت 

نموده اند .  شماره ثبت :1146    تاریخ انتشار : 18 /97/10

   مدیرعامل شرکت ارتباطات زیرساخت با بیان 
این‌که شرکت‌های بخش خصوصی می‌توانند با 
قراردادهای  و  کنند  کار  بیش‌تری  انعطاف‌پذیری 
با خارجی‌ها ببندند،‌ گفت: اگر آن‌ها بتوانند  بهتری 
بتوانند  قیمت‌های مناسب‌تری بگیرند، ممکن است 

تخفیفی به مردم بدهند.
صادق عباسی شاهکوه در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به تصمیم برای رفع انحصار زیرساخت از مکالمات 
بین‌الملل اظهار کرد: برنامه‌ای بود که وزیر ارتباطات 
از سال گذشته اعلام کرد که ما بخش ترافیک تلفنی 
بین‌المللی را در اختیار اپراتورها قرار دهیم. البته حالا 
هم بخشی از این ترافیک در اختیار غیرزیرساخت و 
بخش خصوصی است اما با برنامه‌ی جدید بنا داریم 
تمامی این انتقال ترافیک را در اختیار اپراتورها قرار 

دهیم.
وی با بیان این‌که طرح‌هایی برای برداشتن این 
انحصار ارائه شده بود، افزود: با توجه به مسائل 
ارزی پیش آمده و از آنجاکه این مساله تا حد زیادی 
مربوط به مسائل ارزی هست، زیرا ترافیک خارجی 
پرداخت یا مبادلات ارزی دارد و ممکن است بخش 

خصوصی را مقداری دچار مشکل کند، مقداری تاخیر 
کردیم که جوانب این مساله بررسی شود. اکنون طرح 
نهایی آماده است که اگر در کمیسیون تنظیم مقررات 

ارتباطات به تصویب برسد، اجرایش می‌کنیم.
معاون وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات درباره 
نحوه‌ی رفع انحصار توضیح داد: الان وضعیت 
اپراتورها به این شکل است که ترافیک تلفنی را 
از مردم جمع‌آوری می‌کنند و به زیرساخت تحویل 
می‌دهند که به خارج حمل کند و این قسمت باید 
انجام شود و همیشه خواهد بود، زیرا بنا به دلایل 
قانونی، این ترافیک حتما باید از مسیر زیرساخت 
عبور کند. اما در حال حاضر قرارداد با شرکت‌های 
خارجی را هم انجام می‌دهیم و اکنون می‌خواهیم این 

بخش را به اپراتورها واگذار کنیم.
عباسی شاهکوه در ادامه اظهار کرد: در مدلی که ارائه 
دادیم و درصورتی که تصویب آن نهایی و اجرایی 
شود، اپراتورها قرارداد را خودشان می‌بندند و هزینه 
و درآمد هم مربوط به خودشان می‌شود و تنها باید 
هزینه‌های مربوط به زیرساخت را پرداخت کنند تا 
ما ترافیکشان را عبور دهیم و دیگر درگیر قرارداد 

بین اپراتورهای داخلی و خارجی نباشیم.وی در 
پاسخ به این‌که این موضوع چه تاثیری بر درآمد 
اپراتورها دارد، گفت: به هر حال ما یک شرکت 
دولتی هستیم و آن‌ها، شرکت‌های بخش خصوصی 
هستند و امکان دارد با انعطاف‌پذیری بیش‌تری کار 
کنند و قراردادهای بهتری با خارجی‌ها ببندند. اگر 
آن‌ها بتوانند قیمت‌های مناسب‌تری  بگیرند، ممکن 
است بتوانند تخفیفی به مردم بدهند و درآمدی را 
که بخشی از آن را به ما می‌دهند، خودشان کسب 
می‌کنند و متناسب با آن عمل کرده و احتمال دارد 
بتوانند بهتر کار کنند.مدیرعامل شرکت ارتباطات 
زیرساخت هم‌چنین خاطرنشان کرد: هر اپراتور مجاز 
که از سازمان تنظیم مقررات ارتباطات مجوز دارد و 
می‌تواند به مردم شماره بدهد که دو صفر را بگیرند 
و با خارج از کشور ارتباط برقرار کنند، این اختیار 
را خواهند داشت. ما نیز این آزادی عمل را به این 
اپراتورها می‌دهیم که اگر آن‌ها توانایی‌اش را داشته 
باشند، بتوانند بهتر از ما به مردم سرویس دهند.به 
گزارش ایسنا، شرکت ارتباطات زیرساخت ایران قصد 
دارد سرویس مکالمات بین‌الملل را از انحصار خود 
خارج کرده و ارائه خدمات مکالمات تلفنی بین‌الملل 
را به اپراتورهای ارتباطی و شرکت‌های خصوصی 
واگذار کند تا از طرفی تصدی شرکت ارتباطات 
زیرساخت در این حوزه کاهش و هم‌چنین درآمد 

اپراتورها افزایش یابد.

معاون وزیر ارتباطات پاسخ داد

 نوبت اولقیمت مکالمات خارجی کاهش می‌یابد؟

شناسه آگهی: 339357

  جمع آوری زباله های شهری  از ساعت 9 شب شروع و نظافت کلی شهر نیز در شب
صورت می گیرد تا شهروندان  فعالیت های روزانه خود را در محیطی آراسته آغاز نمایند
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دادستان تهران درباره آخرین وضعیت 
پرونده شهرام جزایری اظهار کرد: پرونده 
از شهرستان‌ها  شهرام جزایری که در یکی 
دستگیر شده بود، چند وقت پیش به صدور 
کیفرخواست منجر شد و »این فرد در دادگاه 
بدوی به حبس نسبتاً طولانی محکوم شده 
است«، ولی از آن جایی که حکم قطعی 
نیست پس از قطعیت، میزان آن اعلام 

خواهد شد.
   به گزارش ایسنا، عباس جعفری دولت 
آبادی این خبر را در حاشیه نشست با 
رئیس اتاق تعاون ایران اعلام کرد. اوایل 
مرداد امسال محموله یک تریلی که حاوی 
بار عدس بود  هنگام کنترل توسط ماموران 
گمرک کشف و در بررسی‌های بعدی 
مشخص شد که یکی از افراد شناسایی شده 

در محموله قاچاق انسان شهرام جزایری  
است.

 براساس گزارش ها، شهرام جزایری در 
هنگام دستگیری پیشنهاد رشوه یک میلیارد 
تومانی را به ماموران داد اما این رشوه 

توسط ماموران وظیفه شناس رد شد.
 به دلیل قطعی نشدن محکومیت، از عناوین 
اتهامی شهرام جزایری اطلاع دقیقی در 

دست نیست، اما به تازگی محسنی اژه ای 
سخنگوی دستگاه قضا با اشاره به رشوه 
یک میلیاردی جزایری در هنگام فرار از 
کشور، گفته بود: »بعید می‌دانم خروج غیر 
قانونی ایشان صرفا به دلیل بدهی مالیاتی 
باشد زیرا این اقدام ریسک بالایی دارد و 

فکر نمی‌کنم ارزشی داشته باشد.«
 براساس گزارش ایسنا، در پرونده باقری 

درمنی، سلطان  قیر که اعدام شد، بارها 
نام شهرام جزایری آورده شده بود. با این 
حال دادستان تهران دیروز تأکید کرد به 
دلیل قطعی نشدن پرونده امکان تشریح 
جزئیات آن وجود ندارد. جعفری دولت 
آبادی همچنین بدون نام بردن از محمدرضا 
خاتمی، از اتخاذ تصمیم قریب الوقوع 

درباره او خبر داد.
 میزان نوشت: »دادستان تهران پرونده فردی 
را مورد اشاره قرار داد که به تازگی مدعی 
تقلب هشت میلیون رای در انتخابات سال 
٨٨ شده بود و بیان کرد: مطابق بررسی‌ها 
این اظهارات صحت نداشت و این فرد هفته 

قبل به دادستانی مراجعه کرده و تحقیقات 
به اتمام رسیده و به زودی درباره این فرد 

تصمیم خواهیم گرفت.«

حوادث

دادستان تهران خبر داد

محکومیت شهرام جزایری به حبس طولانی

حوادث جهان
دفن ده‌ها جوینده طلا در ولایت بدخشان

 افغانستان 
 منابع محلی ولایت بدخشان در شمال شرق افغانستان تایید کردند 
که به دلیل ریزش تونل‌هایی که جویندگان طلا در کنار رود خانه 
در ولسوالی کوهستان این ولایت حفر و از آن استفاده می‌کردند، 
دست کم ۳۱ معدن‌کار کشته شدند. به گزارش خراسان رستم راغی، 
ولسوال کوهستان که حادثه در آن جا اتفاق افتاده به گفت که مردم 
این ولسوالی در کنار رودخانه تونل‌هایی را حفر می‌کنند تا در آن 
جا به »زرشویی« بپردازند.او شمار این کارگران را حدود ۱۰ هزار 
نفر ذکر کرد که به زرشویی اشتغال دارند. به گفته او به دلیل بارش 
برف‌ تونل‌های حفر شده توسط شماری از این کارگران نشست کرده 
و ۳۱ جوینده طلا را در کام خود فرو برده و ۱۳ نفر دیگر زخمی 
شده‌اند. به گفته این مقام محلی نیروهای پلیس برای کمک به محل 
حادثه رفته و مردم نیز برای کمک به آسیب‌دیدگان شتافته‌اند و تمام 
اجساد از زیر خاک بیرون آورده شده‌اند.ارگ ریاست جمهوری 
افغانستان از نهادهای مرتبط خواسته که با اتخاذ تدابیری از وقوع 
این نوع حوادث در آینده جلوگیری کنند و برای رسیدگی به آسیب 
دیدگان خواستار اقدام فوری شده است. عبدا... عبدا...، رئیس اجرایی 
حکومت وحدت ملی این حادثه را ناشی از رانش کوه دانسته و گفته 
که ۳۰ نفر در این حادثه کشته و ۱۵ نفر زخمی شده‌اند. او خواستار 

رسیدگی فوری به آسیب دیدگان شده است. 

بازی مرگ 5 دختر لهستانی
 آتش‌سوزی در شمال لهستان پنج دختر نوجوان را به‌کام مرگ 
فرستاد.به‌گزارش شبکه خبری بی‌بی‌سی، مقامات محلی لهستان در 
مورد این حادثه آتش‌سوزی اظهار داشتند: پنج دختر نوجوان در 
حال بازی »اتاق فرار« بودند که حریق بوقوع پیوست و منجر به 
مرگ آنان شد. در جریان این حادثه که ساعت ۱۷ اتفاق افتاد یک 
جوان ۲۵ ساله دیگر نیز مجروح شد. علت وقوع این آتش‌سوزی 
مشخص نیست اما مسئولان در حال کنترل و ارزیابی ایمنی اماکن 
بازی اتاق فرار در تمامی نقاط این کشور هستند. در بازی اتاق فرار، 
شرکت‌کنندگان در اتاقی حبس می‌شوند و باید برای رهایی خود 
مراحلی را پشت سر گذاشته تا نجات پیدا کنند. در بیشتر نقاط جهان 
این بازی شناخته شده‌ است. در سال‌های اخیر احداث اماکن بازی 
اتاق فرار رشد سریعی پیدا کرده‌ است. در انگلیس تعداد اتاق‌های 
فرار از هفت مورد در سال ۲۰۱۳ به بیش از ۱۰۰۰ اتاق فرار تا سال 

گذشته افزایش یافته است

کتک با لوله جاروبرقی جریمه مشق ننوشتن
 مرد ترکیه‌ای که پسر کوچکش را به‌خاطر انجام ندادن تکالیف 

مدرسه با جارو برقی کتک زده بود توسط پلیس دستگیر شد.
به‌گزارش حریت، این مرد که اهل جنوب ترکیه است پسر 6 ساله 
خود را با لوله جاروبرقی به باد کتک گرفته و وی را بشدت مجروح 
کرد.پزشکان وضعیت کودک را وخیم توصیف کرده و او را تحت 
مراقبت‌های ویژه قرار دادند. با اعام موضوع به پلیس این مرد 
بی‌رحم دستگیر شد.اطلاعات پلیس ترکیه نشان می‌دهد که همسر 
این مرد نیز به خاطر خشونت‌های شدید وی طلاق گرفته و در زمان 

حمله این پدر بی‌رحم به فرزندش در خانه نبوده است.

 کشف انبار مهمات داعش در صلاح‌الدین عراق
 وزارت کشور عراق از کشف انبار سلاح و تجهیزات متعلق به 

اعضای گروه تروریستی داعش در استان »صلاح الدین« خبر داد.
به گزارش ایسنا،  وزارت کشور عراق اعلام کرد که تیم اطلاعات 
ملی در استان صلاح‌الدین موفق شد که انبار سلاح و مهمات متعلق 
به داعش را در این استان کشف کند.بنا بر گزارش الیوم‌السابع، این 
انبار شامل ۵۷ موشک توپخانه‌ای ۱۹ موشک دیگر و موشک انداز 
است و این مهمات متعلق به اعضای گروه تروریستی داعش در 
استان صلاح‌الدین هستند.از سوی دیگر، حشد شعبی عراق از زخمی 
شدن هفت تن از نیروهایش پس از حملات داعش به مقر تیپ ۵۷ 
وابسته به آن در رشته کوه‌های »مکحول« واقع در شمال شرق استان 
»تکریت« خبر داد.در همین راستا، عمر الثامر، معاون فرماندهی تیپ 
۵۱ اعلام کرد: عناصر داعش در حملاتی مقر تیپ ۵۱ حشد شعبی 
در رشته‌کوه‌های »مکحول«  را با سلاح‌های سبک و نیمه سنگین 
هدف قرار دادند.وی در ادامه افزود: عناصر داعش از شرایط آب و 
هوایی، شدت مه و عدم دید سوءاستفاده کردند و به مقر تیپ ۵۱ 
حمله کردند که براساس آمار اولیه هفت تن زخمی شدند و یکی 
از اعضای این تیپ به اسارت اعضای داعش درآمد.از سوی دیگر، 
مرکز اطلاعات نظامی عراق از ناکام ماندن عملیات انفجار خودروی 

بمب‌گذاری‌شده در شهر »هیت« خبر داد.

واژگونی اتوبوس دو طبقه
 واژگونی اتوبوس دو طبقه تایلندی 6 کشته و 50 زخمی بر جا 
گذاشت. به گزارش اسپوتنیک، حادثه در منطقه »خلانگ « رخ داده 
و افراد زخمی به بیمارستان بانکوک منتقل شدند. بنا بر گزارش‌های 
رسیده راننده سعی داشته با ترمز گرفتن از برخورد با  خودروهای 
دیگر جلوگیری  کند اما به  دلیل  ترمزهای پی در پی اتوبوس 
واژگون شده است. در این حادثه 6 مسافر کشته و 50 نفر زخمی 

شدند. 

پلیس‌ایتالیا‌در‌جست‌وجوی‌سارقان
 ۲ میلیون‌یوروبا‌بیل‌مکانیکی 

 پلیس ایتالیا در حال جست وجو برای یافتن سارقانی است که 
خودروی ون مخصوص حمل پول را در اتوبانی در جنوب این کشور 
به دام انداختند و با بیل مکانیکی آن را شکافتند و دو میلیون و 
300 هزار یورو را به سرقت بردند.به گزارش بی بی سی به نقل 
از رسانه‌های محلی، یک گروه چهار نفره در اتوبان ۹۶ در نزدیکی 
شهر »باری«، راه خودروی حمل پول را به وسیله دو کامیون مسدود 
کردند و با شلیک تیر هوایی از محافظان ون حمل پول خواستند تا 
تسلیم سارقان شوند. دزدان مسلح سپس با دو بیل مکانیکی اقدام به 
شکافتن درهای خودرو کردند تا بتوانند به پول داخل آن دسترسی 
پیدا کنند. سه محافظ خودروی حمل پول سالم هستند و آسیبی به آن 
ها نرسیده است اما از حادثه شوکه شده‌اند.  سارقان هر دو کامیونی 
را که برای مسدود کردن جاده از آن ها استفاده کرده بودند، به آتش 

کشیدند و بیل‌های مکانیکی را در محل سرقت رها کردند.

 

   فرمانده انتظامی استان از دستگیری 
سه عامل اصلی تهدید و مزاحمت دختر 

نوجوان دانش‌آموز در مشهد خبر داد.
  به گزارش پایگاه خبری پلیس، 
سردار »محمدکاظم تقوی« گفت: در 
پی اعلام شکایت والدین یک دختر 15 
ساله مبنی بر ایجاد مزاحمت و تهدید 
فرزندشان توسط چند شرور خیابانی، 
دستورات لازم به فرماندهی انتظامی 

مشهد با توجه به اهمیت موضوع برای 
شناسایی و دستگیری متهمان پرونده 

صادر شد.
فرمانده انتظامی خراسان رضوی افزود: 
در این زمینه عملیات ضربتی در دستور 
کار پلیس قرار گرفت و ماموران 
کلانتری مصلی با تحقیقات گسترده به 
سرنخ‌هایی دست یافتند که به شناسایی 

عامان اصلی این مزاحمت‌های 
تهدیدآمیز منجر شد.

سردار تقوی گفت: مأموران کلانتری 
مصلی پس از کنترل و مراقبت‌های 
پوششی، سه تن از متهمان پرونده 
را که با خودروی پژو 206 اقدام به 
ایجاد مزاحمت و تهدید به آدم‌ربایی و 
اسیدپاشی دختر نوجوان کرده بودند، 

ناحیه  دادسرای  با دستورات صریح 
هفت مشهد در تعقیب‌ و گریز پلیسی و 

تیراندازی هوایی دستگیر کردند.
وی اظهار کرد: دو گرداننده این باند 
مزاحمت‌های خیابانی نیز با خودروی 
سواری پراید از صحنه متواری شدند که 
جست‌وجوهای پلیسی برای دستگیری 

آنان نیز ادامه دارد. 

عاملان تهدید به اسیدپاشی دختران در چنگ قانون

جانشین فرمانده انتظامی استان هرمزگان از اجرای طرح 
پاکسازی وکشف 56 هزارلیتر سوخت قاچاق در شهرستان 

بندرعباس خبر داد. 
 به گزارش خبرگزاری فارس عباسعلی بهدانی‌فرد در 
تشریح این خبر اظهار داشت: در راستای مبارزه با 
قاچاق سوخت و فرآورده‌های نفتی، مأموران پلیس 

آگاهی استان با همکاری مأموران یگان تکاوری، طرح 
پاکسازی مناطق آلوده به قاچاق سوخت را  در روستای 
»سرزه سمسیلو« از توابع شهرستان بندرعباس اجرا 

کردند.
وی افزود: ماموران پس از شناسایی هشت محل دپو 
سوخت در حاشیه روستا، مقدار 56 هزار لیتر سوخت 

قاچاق کشف کردند.
 جانشین فرمانده انتظامی استان هرمزگان با تأکید بر 
اینکه تحقیقات پلیسی جهت شناسایی و دستگیری 
قاچاقچیان ادامه دارد، تصریح کرد: ارزش سوخت‌های 
مکشوفه برابر اعلام کارشناسان، چهار میلیارد و 650 

میلیون ریال برآورد شده است.

جانشین فرمانده انتظامی هرمزگان خبر داد 

کشف 56 هزار لیتر سوخت قاچاق در بندرعباس

 دو مرد جنایتکار که به خاطر اختلاف 
مالی شریک خود را کشته و جسدش را 
به آتش کشیده بودند بار دیگر در شعبه 
یازدهم دادگاه کیفری محاکمه شدند.  به 
گزارش »ایران«، رسیدگی به این پرونده 
از 25 اردیبهشت سال 95 بدنبال ناپدید 
شدن مرد جوانی به نام سردار در ورامین 

شروع شد. جسد سوخته‌ای در اطراف 
بیابان‌های ورامین کشف شد که با انجام 
آزمایش »دی ان ای« مشخص شد 

جسد متعلق به سرداراست.
 در نخستین تحقیقات مشخص شد 
سردار با دو نفر به نام های ابوالفضل و 
امیرحسین اختلاف مالی داشته است.این 

دو نفر بازداشت شده و اعتراف کردند 
که سردار را به قتل رساندند. آنها مدعی 
شدند وی شریک کاریشان بوده اما 
چون همیشه سود بیشتری از معاملات 
نصیبش می‌شد به خاطر حسادت و 
کینه توزی او را کشته‌اند.در نخستین 
جلسه رسیدگی باتوجه به این‌که متهمان 

به پرداخت دیه محکوم شده بودند این 
حکم از سوی قضات دیوانعالی رد شد. 
پرونده بار دیگر درشعبه یازدهم روی 

میز قضات قرار گرفت.
این دو متهم در دادگاه به ریاست قاضی 
متین راسخ درحالی محاکمه شدند که 
همدیگر را متهم به قتل کردند.پس از 
پایان اظهارات دو متهم قضات برای 

صدور حکم وارد شور شدند.

جنایت به خاطر حسادت

روابط عمومی  اداره کلآيا مي دانيد ويتامين A موجود در گوشت ماهي و میگو موجب بينايي بيشتر مي شود
 شیلات هرمزگان

    رئیس پلیس آگاهی تهران بزرگ از دستگیری فردی که به بهانه 
تهیه وام های کم بهره اقدام به کلاهبرداری 1000 میلیارد ریالی از 

شهروندان کرده بود، خبر داد. 
   به گزارش جام جم آنلاین از ایسنا، سردار علیرضا لطفی دراین 
باره گفت: از مدتی قبل و در پی ارجاع چندین فقره شکایت به 
پایگاه سوم پلیس آگاهی تهران بزرگ در خصوص کلاهبرداری 
از شهروندان تحت عنوان پرداخت وام های چند صد میلیونی 
و میلیاردی، تیمی از ماموران این پایگاه ، تحقیقات خود را در 
خصوص شناسایی متهم اصلی پرونده آغاز کردند که در تحقیقات 
انجام شده مشخص شد این فرد یکی از کلاهبرداران حرفه ای 
است که با تاسیس چند شرکت جعلی و کاغذی و انتشار آگهی در 
بخش نیازمندی های روزنامه های کثیرالانتشار و فضای مجازی 
همچون تلگرام و گوگل، اقدام به انتشار آگهی های تبلیغاتی مبنی 
بر تخصیص وام های کلان کرده است و زمانیکه شهروندان به این 
شرکت ها مراجعه می کردند، با منشی هایی که استخدام کرده بود و 
بدون انجام هرگونه ملاقات حضوری با مالباختگان به درخواست 
آنها برای دریافت وام رسیدگی می کرد و با تنظیم مبایعه نامه 
صوری برای سند های ملکی چند میلیاردی، اقدام به پرداخت 
وام به متقاضیان کرده به آنها اعلام می کرد که سال آینده برای 

بازپرداخت وام خود به شرکت مراجعه کنند .
لطفی در مورد شیوه و شگرد انجام کلاهبرداری توسط متهم افزود: 
زمانی که متقاضیان وام اسناد ملکی و مالی خود را در اختیار این 
متهم قرار می دادند، وی با استفاده از این اسناد به بانک های 
مختلف مراجعه و با وثیقه قرار دادن این اسناد به عنوان ضمانت 
، وام های کلان بانکی دریافت می کرد اما پس از چند پرداخت 
چند قسط اولیه ، نهایتا شرکت را تعطیل و از محل متواری و اقدام 

به تاسیس یک شرکت دیگر با عنوانی دیگر کرده بود.
رئیس پلیس آگاهی تهران بزرگ با اشاره به اینکه پس از مدتی 
پرونده برای پیگیری های تخصصی به اداره 14 پلیس آگاهی 
پایتخت، ارجاع شد، اظهارکرد: با ارجاع پرونده به این اداره، 
بررسی های تخصصی و فنی در این خصوص آغاز شد و ردی از 
این متهم به نام »احسان. ع« 34 ساله، در خیابان »نلسون ماندلا«، 
به دست آمد و پس از تعقیب و مراقبت های متعدد کارآگاهان 

اداره چهاردهم موفق شدند وی را در دستگیر کنند.
وی با اشاره به انجام بازجویی از متهم گفت: متهم پس از 

دستگیری در تحقیقات انجام شده به کارآگاهان گفت که با 
تاسیس شرکت های مختلف صوری در نیازمندی های روزنامه 
ها و فضای مجازی، آگهی اعطای وام به شهروندان منتشر کرده و 

زمانی که متقاضیان برای وام مراجعه می کردند
 در قبال دریافت اسناد ملکی به آنها وام هایی با مبالغ بالا از 500 
میلیون تا یک میلیارد تومان با بازپرداخت یک ساله پرداخت 
می کرده و پس از آن با استفاده از اسناد متقاضیان وام، به بانک 
مراجعه و وام های چند میلیاردی می گرفته اما پس از مدتی 
اقساط وام دریافتی را نداده و با منحل کردن شرکت صوری اش، 
متواری می شده و پس از مدتی از سوی بانک نامه ای مبنی بر 
عدم پرداخت اقساط و به حراج گذاشتن ملک مذکور که متعلق 
به مالباختگان بوده است، برای مالک که از این متهم وام دریافت 

کرده بود، ارسال می شد.
لطفی با بیان این که متهم هر بار پس از انحلال شرکت خود، 
شرکتی دیگر تاسیس کرده و با استخدام منشی های جدید اقدام 
به کلاهبرداری مجدد می کرد، تصریح کرد: با شناسایی حساب 
های مختلف بانکی متعلق به متهم و بررسی تراکنش مالی این 
حساب ها ، برآورد اولیه در خصوص ارزش مالی این پرونده 
بالغ بر 100 میلیارد تومان محاسبه شده که با شناسایی تعدادی از 
شکات و مالباختگان ، مبدأ اولیه بیش از 10 میلیارد تومان از مبلغ 
100 میلیارد تومان کلاهبرداری شده شناسایی و تحقیقات برای 
شناسایی سایر شکات و مالباختگان در دستورکار قرا گرفته است.

رئیس پلیس آگاهی تهران بزرگ ، در پایان ضمن اشاره به فعالیت 
متهم در پوشش شرکت کاغذی و صوری با عناوین مختلف گفت 
: متهم از شرکت کاغذی با عناوین مختلف برای کلاهبرداری های 
خود استفاده می کرد اما یکی از شرکت هایی که متهم تحت عنوان 
آن اقدام به ده ها فقره کلاهبرداری کرده و تحقیقات برای شناسایی 
مالباختگان آن کرده شرکتی تحت عنوان »جامعه هدف دار« بوده 
است ؛ لذا از کلیه شهروندان مختلف که بدین شیوه و شگرد و 
تحت عنوان شرکت »جامعه هدف دار« مورد کلاهبرداری قرار 
گرفتند دعوت می شود تا برای طرح و پیگیری شکایات خود به 
نشانی اداره چهاردهم پلیس آگاهی تهران بزرگ به نشانی اداره 
چهاردهم پلیس آگاهی تهران بزرگ در خیابان وحدت اسامی 

مراجعه کنند.

کلاهبرداری 1000 میلیاردی با تاسیس شرکت‌ های کاغذی

 یک رشته تور منوفلامنت به طول ۱۵۰ متر 
که در ساحل  غربی کیش و عمق ۳ متری 
رهاشده بود توسط گشت محیط زیست 

جزیره کیش جمع آوری شد. 
به گزازش ایسنا، از این تور تعداد ۱۰ 

قطعه خرچنگ و دوقطعه ماهی زنده 
رهاسازی شد، بنا به گفته کارشناسان،  
تور های منوفلامنت برای اکوسیستم 
دریا بسیار مضر می باشند و در صورت 
رها شدن در محیط آبی، گونه های آبزی 

زیادی را به کام مرگ می کشاند. 
هر گونه تور ریزی در سواحل اطراف 
جزیره کیش و هندورابی ممنوع می 
 باشد و متخلفین به دستگاه قضایی معرفی 

می گردند.

 کشف تور منوفلامنت از صیادان غیر مجاز کیش

   هفته گذشته در جریان حریقی گسترده، یک آتش‌نشان با سقوط از 
ارتفاع دچار شکستگی مهره ستون فقرات شد. 

  به گزارش جام جم، هفته گذشته )جمعه( حریق گسترده‌ای در 
شهرک صنعتی جی رخ داد که سخنگوی آتش‌نشانی اصفهان درجه 

آن را بعد از حریق پالایشگاه در رتبه دوم توصیف کرده است.
سخنگوی سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان در 
گفت‌وگو با رسانه‌ها گفته تنها یک آتش‌نشان دچار کوفتگی شدید 
و شش نفر دیگر دودزده شده‌اند. این در حالی است که محمدحسن 
رزمخواه- آتش نشان ایستگاه 24 این سازمان با سقوط از ارتفاع 

دچار شکستگی مهره‌های ستون فقرات شده است.
این آتش‌نشان می‌گوید ساعت هفت صبح زنگ ایستگاه به صدا 
در آمد تا یک دستگاه اطفاییه سنگین به محل کارخانه جاروبرقی 
جی اعزام شود. من در آن زمان به محل حریق اعزام نشدم چرا که 
هنوز وسعت حریق مشخص نبود. حدود دو ساعت بعد برای ارسال 

تجهیزات کمکی به محل حادثه اعزام شدیم.
وی تاکید می‌کند ستون دود این حریق از کیلومترها مشخص بود و 
شدت حریق به حدی بود که موجب تعجب آتش‌نشانان شده بود. 
بنابر اظهارات این آتش‌نشان، حریق در سوله‌ای سه طبقه رخ داده 

بود که طبقات همکف و اول درگیر شده و آتش در حال انتقال به 
زیر زمین بود.

رزمخواه می‌گوید با اطفا دیواره جنوبی سوله، وارد سوله شدیم که با 
در کرکره برقی مواجه شدیم. بعد از کنار زدن کرکره برقی و با ورود به 
سوله به ناگهان زیر پایم خالی شده و سقوط کردم. همکاران می‌گویند 
در حفره مربوط به یک بالابر سقوط کرده بودم که به دلیل دود زیاد 

قابل مشاهده نبود.
وی ادامه می‌دهد با عکس برداری‌های انجام شده مشخص شده است 
که پنج مهره ستون فقراتم شکسته است. بعد از چند روز از بیمارستان 

مرخص شده و 3 ماه استراحت مطلق دارم.
این آتش نشان می‌گوید »در صورتی که در این مدت مهره‌ها به 
درستی جوش نخورند باید زیر تیغ جراحی رفته و عمل شود.« وی 
همچنین از کادر آتش‌نشانی اصفهان برای حمایت‌ها و پیگیری‌های 

انجام شده در این فرایند تشکر می‌کند.
یکی دیگر از آتش‌نشانان می‌گوید در ماه چندین حادثه برای 
همکارات زحمت کش و از جان گذشته آتش نشانی رخ می‌دهد 
اما اطلاع رسانی به مردم در این زمینه نمی‌شود تا قدر زحمات آتش 

نشانان را دانسته و بهانه‌ای شود برای رعایت بیشتر موارد ایمنی.

سقوط یک آتش‌ نشان در سکوت خبری

 

رئیس پلیس فتای تهران گفت: دو برادر که با 
کمک دو زن و به بهانه کمک به انجمن حمایت 
از بیماران MS دست به کلاهبرداری میلیاردی 

زده بودند، شناسایی و دستگیر شدند.
  به گزارش فارس، زن جوانی با حضور در 
پلیس فتا به ماموران گفت: چندی قبل در 
یک کانال تلگرامی که به نام انجمن حمایت 
از بیماران MS ثبت شده بود، عضو شدم 
که در این کانال با دو زن جوان که مرجان 

و سمیه نام داشتند، آشنا شدم. وی افزود: 
مرجان پس از دوستی شروع به تبلیغات 
درباره انجمن‌ در خصوص درمان تضمینی 
و حمایت از بیماران MS در کشور آلمان 
و رایگان بودن هزینه دارو و درمان در این 
کشور کرد. زن جوان ادامه داد: دو زن جوان 
با عنوان کمک و گرفتن ویزا برای مهاجرت 
زیرپایم نشستند و با چرب زبانی‌های‌شان 
مرا وسوسه کردند تا هم برای کمک به 

انجمن حمایت از بیماران MS همراهی‌شان 
کنم هم برای مهاجرت از آن ها کمک 
بخواهم. وی گفت: پس از اعتماد به دو زن 
جوان، آن ها مرا به مرد جوانی که با شماره 
تلفن کشور آلمان از طریق واتس آپ با من 
در تماس بود و ادعا می‌کرد در کشور آلمان 
است، مرتبط کردند؛ در ادامه 500 میلیون 
تومان به حساب دو مرد جوان واریز کردم 
که پس از مدتی متوجه کلاهبرداری این باند 
حرفه‌ای شدم. سرهنگ تورج کاظمی رئیس 
پلیس فتای تهران اظهار کرد: بدین ترتیب 
مأموران پلیس فتای تهران سیاوش و آرش 
را که با هم برادر هستند، پس از حضور در 
ایران در عملیات پلیسی دستگیر کردند و 

تحویل مراجع قضایی دادند.

کلاهبرداری در پوشش کمک 
به بیماران ام اس

 زندگی پای منقل!
    همواره با مشکلاتی دست به گریبان
 بوده ام که دیگران با دخالت های بی جا در 
زندگی من ایجاد کرده اند و تلاش های من نیز 
برای رهایی از این مشکلات بی نتیجه ماند تا 

جایی که تصمیم گرفتم ...
   زن 21 ساله  با نشان دادن کبودی های 
شدید زیر چشمش به مشاور و مددکار 
اجتماعی کلانتری سپاد مشهد گفت: شش 
سال قبل زمانی که 15 سال بیشتر نداشتم 
در یک جشن عروسی مشغول پذیرایی از 
مهمانان بودم که ناگهان یکی از بستگان دور 
مادرم دستم را گرفت و با تعریف و تمجید از 
زیبایی ظاهری و نحوه پذیرایی ام از مهمانان 
مرا برای پسر 18 ساله اش خواستگاری کرد 
این گونه بود که  من و »ایرج« پای سفره 
عقد نشستیم.  ولی خیلی زود متوجه اعتیاد 
همسرم شدم و فهمیدم این زندگی عاقبتی 
نخواهد داشت با وجود این پدر و مادرم 
اصرار داشتند که او هنوز جوان است و با 

ترک اعتیاد می تواند به زندگی بازگردد. 
به همین دلیل چند بار با پول هایی که پدرم 
در اختیارم می گذاشت ایرج را در مراکز ترک 
اعتیاد بستری کردم اما هیچ فایده ای نداشت 
چرا که او هر بار بعد از بازگشت از مرکز ترک 
اعتیاد دوباره مصرف مواد را شروع می کرد و 
همه تلاش های من و خانواده ام بی نتیجه می 
ماند با وجود این پدر و مادرم در چند سال 
اول هزینه های زندگی ما را تامین می کردند 
تا از متلاشی شدن زندگی ام جلوگیری کنند 
ولی من از این وضعیت خجالت زده بودم و 

نمی توانستم این شرایط را تحمل کنم.
 همسرم خود را به تنبلی زده بود و مدام پای 

 منقل می نشست و دست به سیاه و سفید
 نمی زد به ناچار کاری در بیرون از خانه پیدا 
کردم و در یک کارخانه مشغول کار شدم تا 
حداقل مخارج فرزندانم و اجاره بهای منزلم 

را از پدرم نگیرم.
 وقتی خسته و کوفته از سر کار به منزل بازمی 
گشتم باید به امور خانه داری می پرداختم و 
به فرزندانم رسیدگی می کردم با این حال 
گویی همواره به شوهرم بدهکار هستم چرا 
که او جز ریخت و پاش پای منقل و افزایش 
هزینه های اعتیادش کار دیگری نداشت به 
همین دلیل همیشه مرا به باد کتک می گرفت 
وقتی به خانواده همسرم اعتراض می کردم 
مادر شوهرم می گفت »وظیفه زن کارکردن 
و بچه داری است!« چرا که مادرشوهرم نیز 
زنی معتاد بود و هر بار که همسرم از مرکز 
ترک اعتیاد باز می گشت او هم از شهرستان 
به بهانه احوال پرسی به خانه ما می آمد و 
با مصرف مواد مخدر در حضور همسرم او 
را وسوسه می‌کرد تا دوباره به مصرف مواد 
افیونی ادامه دهد دخالت او در زندگی ما تا 
جایی پیش رفته است که اجازه نمی دهد من 
با پول کارگری خودم یک دستگاه ماشین 
لباس شویی بخرم تا از شستن لباس‌های 

کثیف با دست رهایی یابم. 
چند روز قبل وقتی برای خرید ماشین لباس 
شویی اصرار کردم همسرم از پای منقل بلند 
شد و به شدت مرا زیر مشت و لگد گرفت 
تا جایی که آثار آن کاملا در صورتم نمایان 
است. حالا هم تصمیم به جدایی گرفته ام تا 
حداقل هزینه های اعتیاد همسرم را نپردازم 

و ...

در امتداد تاریکی
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 ثبت وقف جدیدبه ارزش۳ میلیارد در حاجی آباد
 داوود رستگار مسئول اداره اوقاف حاجی آباد از ثبت وقف جدیدبه 

ارزش۳ میلیارد ریال دراین شهرستان خبر داد.
 به گزارش روابط عمومی اداره کل اوقاف و امور خیریه استان هرمزگان، 
مسئول دفتر نمایندگی اوقاف حاجی آباد وقف را ماندگارترین حسنه 
عنوان کرد و افزود: خانم صدیقه اسامی با ثبت یک وقف جدید 
نام خود را جاودانه کرد.داوود رستگار خاطرنشان کرد:خانم صدیقه 
اسامی دو باب زمين به متراژ ۱۴۰۰ متر مربع به ارزش سه میلیارد 
ريال با نيت احداث درمانگاه وامور عام المنفعه واقع در شهر حاجی 

آباد را وقف کرد.
وی در پایان با اشاره به اینکه در متون دینی و ادبی ما به وفور بر اهمیت 
وقف و گسترش فرهنگ وقف تاکید شده خاطر نشان کرد: شاید برخی 
گمان کنند وقف مختص افراد ثروتمند و مستطیع است؛ اما این گونه 
نیست و هر کس می‌تواند به اندازه توانایی خود در این امر خداپسندانه 

مشارکت کند.
برگزاری دوره آموزش حصیر بافی در بستک

 رییس اداره میراث فرهنگی شهرستان بستک از آغاز دوره آموزش 
رشته حصیربافی در این شهرستان خبر داد. به گزارش روابط عمومی 
اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان هرمزگان، 
ماشاءاالله خنجی با بیان این مطلب افزود: این دوره آموزشی با همکاری 
مرکز تخصصی آموزش اشتغال، تولید صنایع دستی روستای هنگوییه 

برگزار شده است.
 وی با اشاره به اینکه این دوره به مدت یک هفته دایر می باشد، افزود: 
هدف از برگزاری این دوره فراگیری تکنیک های حصیربافی با هدف 
اشتغال زایی زنان خانه دار است که با استقبال بسیار خوبی از سوی 
بانوان روبرو شده است.رییس اداره میراث فرهنگی شهرستان بستک با 
اشاره به اینکه این دوره آموزشی به صورت رایگان برگزار می شود، 
افزود:  در پایان دوره آموزشی به هنر آموزان گواهی آموزشی مهارت 

حصیر بافی ارائه خواهد شد.

ارز آوری ۲ میلیون دلاری صادرات روی قشم 
 مدیر بازرگانی مجتمع ذوب و احیای روی قشم گفت: از ابتدای 
سال تاکنون با صادرات روی این مجتمع ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار دلار 
برای کشور ارز آوری شده است. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان   
،  علی گرجاسی مدیر بازرگانی مجتمع ذوب و احیای روی قشم گفت: 
مدیر بازرگانی مجتمع ذوب و احیای روی قشم گفت: از ابتدای سال 
تاکنون باصادرات روی این مجتمع ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار دلار برای 

کشور ارز آوری شده است.
وی افزود: از ابتدای امسال تاکنون ۶ هزار و ۳۰۰ تن شمش روی 
در مجتمع ذوب و احیای روی قشم تولید شده است.مدیر بازرگانی 
مجتمع ذوب و احیای روی قشم گفت: تولیدات شمش روى این مجتمع 
صنعتى با خلوص بیش از ۹۹ درصد به کشورهاى اتحادیه اروپا، هند، 
ترکیه و کشورهاى حاشیه خلیج فارس صادر مى شود.مجتمع ذوب و 
احیای روی قشم سالانه ظرفیت تولید ۲۰ هزار تن روی را دارد.روی 
در آبکاری فلزات، خودروسازی، محافظت چوب و وسایل آرایشی و 

بهداشتی کاربرد دارد.

خبری

شهرستان

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           
آبخیزداری، مدیریت پایدار سرزمین  	 	

   

پیوستگی بین کرانه ها و پسکرانه های 
خلیج فارس همواره در بیشتر مناطق خلیج 

فارس باعث رونق این مناطق بوده است. 
ارتباط بین کرانه ها و پسکرانه همواره از طریق 
راه های متعدد و راه های میان رو صورت می 
گرفت. آبادانی کرانه ها و وجود شهرهای پر 
جمعیت در کرانه ها، آبادانی پسکرانه ها را هم 
در پی داشت. راه های ترانزیتی هم همواره در 
بین کرانه ها و پسکرانه ها و مرکز کشور ارتباط 
برقرار می کردند. در بین مناطق کرانه ای خلیج 
فارس بندرچارک در گذر زمان همانند بسیاری 
از بنادر دیگر از اهمیت خوبی برخوردار بوده 
است. این بندر با یک راه میان بر از بین کوه 
ها به نام راه خور جناح به شهر جناح متصل 

می شده است.
 این مسیر تاریخی و به گفته برخی از 
پژوهشگران، باستانی نقش زیادی در آبادانی 
بندرچارک و شهر جناح داشته است. بندرچارک 
نیاز به یک مکان پسکرانه ای پر جمعیت داشت 
تا کالاهای وارد شده به این بندر را از طریق 
آن به ایالت پر جمعیت فارس و در نهایت مرکز 
کشور وصل کند. از سوی دیگر شهر جناح نیز 
 می بایست با کمترین مسیر ممکن خود را به

 کرانه های خلیج فارس وصل می کرد و 

محصولات کشاورزی و خرما که از شهرهای 
متعدد استان فارس به جناح وارد می شد، از 
مسیر راه خور به بندرچارک فرستاده می شد. 
این نوشتار که با حمایت های فرهنگی شورای 
اسلامی شهر جناح و شهردار فرهنگ دوست و 
پرتلاش این شهر جناب آقای مهندس محمد 
جلالی به رشته تحریر در می آید در نظر دارد به 
گوشه هایی از ارتباط تجاری جناح و بندرچارک 
بپردازد و نشان دهد که این ارتباط در بستر تاریخ 
دو سویه بوده و منافع اقتصادی آن شامل هر دو 
مکان می شده است.  برای بررسی بیشتر این 
مباحث و اهمیت تجاری جناح باید عنوان کرد 
که جناح مرکز مال التجاره بود که که از بنادر 
چارک که تا جناح بیش از سی کیلومتر بود از 
بندر مغویه و از بندرچارک و لنگه مال التجاره با 
قافله از طریق تنگ خور جناح وارد شهر جناح 
می شد. در کوچه بازارهای جناح جنب و جوش 
و داد و ستدهای تجاری محسوس بود و معامله 
رونق چشمگیری داشت و به عبارتی می توان 
گفت جناح مرکزیت تجاری داشت) عباسی، 
1372، ص36( از آن جایی که حمل و نقل کالا 
در مسیر خور جناح بیشتر به وسیله شتر صورت 

می گرفت.
 تعداد شترهای حامل بار که در رفت و آمد 
بودند و برای فروش  و یا خرید اجناس در 
جناح اتراق می کردند، روزانه کمتر از یکصد 
شتر نبود. در آن زمان جناح علاوه بر اینکه مرکز 
خرید و فروش مال التجاره بود در عین حال 
مرکز ترانزیت اجناس و کالا از دبی به جناح از 
جناح به لار و گراش و اوز و جهرم بود. بین 90 
تا 170 نفر تاجر یا در جناح سکونت داشتند 
و یا به خاطر تجارت به این شهر رفت و آمد 
می کردند.) همان، ص83- 86( البته تعداد این 
تجار با توجه به وضعیت اقتصادی جناح، شرایط 
اجتماعی، اقتصادی و سیاسی این شهر در نوسان 

بودند. با توجه به جمعیت آن زمان جناح که 
حدود 3000 نفر بیشتر نبود، نتیجه می گیریم که 
5 درصد جمعیت جناح را تاجران تشکیل می 
دادند که با اضافه نمودن مکاریان، این تعداد بسیار 
بیشتر خواهد بود. به عنوان مثال اگر برای هرکدام 
از این تجار به طور فرضی یک گروه 10 نفری 
مکاره تصور کنیم.آمار کارکنان بخش تجارت 
در این شهر به 1700 نفر خواهد رسید، یعنی 
بیش از 50 درصد جمعیت این شهر به تجارت 
و فعالیت های تجاری مشغول بودند)فولادچنگ، 
ص165( این مباحث به خوبی می رساند که شهر 
جناح در دوران متعدد همواره تجاری بودن خود 
را حفظ نمود و افراد ساکن در جناح در بستر 
تاریخ فرهنگ تجاری را در خود حفظ کرده و 
در بیرون از شهر جناح نیز بکار می گرفتند. اما 
شهر جناح برای حفظ موقعیت تجاری نیاز به 
یک بندر مهم در کرانه داشت. بنادر زیادی در 
کرانه ها خلیج فارس بودند که موقعیت تجاری 
خوبی داشتند، اما فاصله جغرافیایی و تطابق 
فرهنگی برای ارتباط بین شهر جناح با آن بندر 
مهم بود. لذ بندرچارک هم به کیش نزدیک بود 
و هم فاصله اندکی با شهر جناح در یک مسیر 
تاریخی داشت و هم در بستر زمان بین اهالی 
چارک و اهالی جناح رفت و آمدهای زیادی 
وجود داشت و مردم هر دو مکان جغرافیایی با 
هم آشنا بودند.لذا ارتباط فرهنگی و اقتصادی بین 
مردم بندرچارک و مردم جناح صورت گرفته و 
گسترش پیدا کرد. با مصاحبه هایی که با برخی 
از افراد که جزو خاندان تجار جناح و منطقه 
شیکوه بودند صورت گرفت، مشخص گردید که 
برخی از خاندان تجار جناح  زمانی در جناح 
و زمانی در چارک برای حمل و نقل کالا و 
تجارت حضور داشتند و برای نمونه جناب آقای 
علی بهاء الدینی که اصالتا اهل روستای مراغ در 
ناحیه شیبکوه است و در حال حاضر در جناح 

ساکن بوده و عضو شورای اسلامی شهر جناح 
 می باشد عنوان می کند که عموهای او یکی در

 بندر چارک، یکی در جناح و یکی در مراغ 
ساکن بوده و عموی ایشان که در بندرچارک 
ساکن بود کالاهای وارد شده را به عموی ایشان 
در جناح می فرستاد و ایشان در جناح این 
کالاها را بفروش می رساند یا برای فروش به 
مناطق دیگر و از جمله استان فارس می فرستاد 
و دلیل سکونت دو عموی ایشان یکی در جناح 
و دیگری در بندرچارک مسائل اقتصادی و داد 
و ستد کالا بوده و شخص علی بهاء الدینی نیز 
پیشرفت اقتصادی خود را از بندرچارک آغاز 
کرده است. ارتباطی که راه تجاری خور جناح 
بین منطقه شیبکوه به مرکزیت بندرچارک و 
شهر جناح در گذشته به وجود آورده بود، با 
خراب شدن و مسدود شدن راه خور جناح 
قطع نگردید و همین ارتباط تجاری حتی 
با دور زدن مسیر و از طریق راه بندرلنگه و 
 بستک و جناح همچنان حفظ گردید. چون 
تجارتخانه های تجار جناحی و بندرچارکی می 

بایست مبادلات اقتصادی خود را انجام می 
دادند و شکل گیری روابط اقتصادی بین این دو 
مکان یک شبه صورت نگرفته بود که بک شبه 
ز بین برود. وقتی روابط اقتصادی در بستر زمان 
صورت گیرد و آشنایی بین اقوام در بستر زمان 
به وجود آید، این روابط در بستر زمان گسترش 
پیدا کرده و به روابط اجتماعی و ازدواج های 
متعدد بین دو شهر منجر می شود و خانواده های 
مشترکی شکل می گیرد که ادامه دهنده روابط 
تجاری و فرهنگی می شوند. در حال حاضر 
در شهر جناح خانواده های متعددی هستند که 
اصالت آن ها به منطقه شیبکوه و به ویژه مراغ، 
دهنو مراغ و غیره می رسد. پیمانکاران جناحی 
زیادی هستند که در منطقه شیبکوه و از جمله 
بندرچارک به کار پیمانکاری مشغولند و با توجه 
به روبط تجاری گذشته حتی شن و ماسه هم 
از جناح به منطقه شیبکوه می برند. و مهم تر 
از همه این که روابط تجاری شکل گرفته در 
گذشته، هر چند با مسدود شدن راه خور جناح 
کمرنگ شد، اما ادامه پیدا کرد و با ترمیم دوباره 

مسیر خور جناح در حال حاضر نیز این روابط 
می تواند مانند گذشته احیا گردد. به ویژه که در 
حال حاضر بیشتر رفت و آمدهای مسافران از 
بندرچارک به جزیره توریستی و اقتصادی کیش 
هست، باز شدن راه خور جناح می تواند در 
توسعه گردشگری شهر جناح نقش مهمی ایفا 
کند و آژانس های گردشگری در شهر جناح 
می توانند مسافران و توریست ها را از این 
مسیر به بندرچارک و جزیره کیش ببرند.بندر 
چارک در منطقه شیبکوه از مهم ترین مکان 
هایی بود که جناحی ها در گذشته از آن طریق 
به خارج از ایران مهاجرت می کردند. در سال 
های قحطی بسیاری از خانواده های جناحی از 
مسیر خورجناح خود را به بندر چارک رسانده 
و از طریق جهازهای بادبانی و سپس لنج های 
موتوری که از بندرچارک به سمت کشورهای 
حوضه جنوبی خلیج فارس و به ویژه بحرین 
برای حمل بار می رفتند، روانه آن کشورها 
شدند و در آن زمان معمول بود که لنج ها در 
کنار بار می توانستند مسافر هم حمل نمایند. 
در سفر بازگشت به جناح نیز برخی از جناحی 
ها از کشورهای حوضه جنوبی خلیج فارس به 
بندرچارک، بندرلنگه و بندر مغویه می آمدند و 
سپس از طریق راه خور جناح خود را به شهر 
جناح می رساندند. با توجه به مشخص نبودن 
زمان حرکت لنج ها یا کامل نشدن مسافر و 
بار، خانواده های جناحی که به بندرچارک می 
رسیدند، ممکن بود مدت زمان چند ماه، مهمان 
برخی از خانواده های بندرچارکی و به ویژه لنج 
داران بندرچارکی باشند و به این وسیله همواره 
روابط اجتماعی بین مردم این دو شهر کنونی 
وجود داشت. در حال حاضر هم این دو شهر با 
احیای راه خور همان روابط گذشته خود را می 
توانند پر رنگ تر کنند به ویژه که در حال حاضر 
با توجه به گسترش روابط فرهنگی و اجتماعی 
بین منطقه شیبکوه و جناح، برخی از دانشجویان 
بندرچارک و مناطق اطراف در دانشگاه آزاد 
جناح تحصیل می کنند و یا اهالی بخش شیبکوه 
کنونی از گذشته در شهر جناح ساکن هستند.          

دکتر محمد حسن نیا
استاد دانشگاه های تهران

ارتباط تجاری شهر جناح و بندرچارک در بستر تاریخ

مدیر باغبانی سازمان جهاد کشاورزی 
زیره  پایلوت  آغاز کشت  از  هرمزگان 
سیاه در شهرستان حاجی آباد خبر داد. 

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان   ،مسعود 
گرگیج مدیر باغبانی سازمان جهاد کشاورزی 
هرمزگان گفت: آغاز کشت پایلوت زیره 
سیاه در روستای صالح آباد شهرستان حاجی 

آباد آغاز شد.
وی افزود: میزان سطح کشت این مزرعه نیم 

هکتاری قرار است به یک هکتار افزایش 
یابد.

باغبانی سازمان جهاد کشاورزی  مدیر 
هرمزگان گفت: زیره سیاه یکی از 
پرمصرف‌ترین گیاهان اغذیه‌ای و دارویی 
در طب سنتی و مصارف خانگی و یکی 
از محصولات مهم صادراتی کشور بشمار 

می‌رود.
گرگیج افزود: بذر این گیاه ارزشمند مواد 

اولیه مورد مصرف در صنایع داروسازی - 
آرایشی و بهداشتی محسوب می‌شود.

وی گفت: کشت زراعی این محصول در 
راستای جلوگیری از برداشت بی رویه از 
رویشگاه‌های طبیعی و انقراض این گونه 

ارزشمند ضرورت دارد.
غده‌های مورد نیاز برای کشت، از استان 
خراسان رضوی و از محل یارانه نهال تامین 

شده است.

کشت پایلوت زیره سیاه در حاجی آباد
تنگسیری،  سردارپاسدار  باحضور 
پاسداران  سپاه  دریایی  نیروی  فرمانده 
مرحله نخست شهرک مسکونی نیروی 
دریایی سپاه جاسک به بهره برداری 

رسید.
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما مرکز 
خلیج فارس؛ فرمانده پایگاه امامت 
نیروی دریایی سپاه شهرستان جاسک 
گفت: مرحله نخست این شهرک شامل 
۵۳ واحد مسکونی، هر کدام با زیر بنای 

۱۱۰ متر مربع، در مدت یک سال ساخته 
شده است.سرهنگ پاسدار تیمور پایداره 
افزود: برای ساخت این مرحله ده میلیارد 

تومان هزینه شده است.
وی گفت: شهرک مسکونی نیرو‌های 
دریایی سپاه به مساحت ۶۰ هکتار در 
سه مرحله، شامل منازل مسکونی، مسجد، 
مدرسه، بلوار، بوستان وپارک بازی 

ساخته می‌شود.

فرمانده پایگاه امامت نیروی دریایی سپاه 
شهرستان جاسک گفت: مدرسه ۶ کلاسه 
این شهرک نیز در زمینی به مساحت ۴ 
هزار، با زیر بنای ۹۲۰ متر مربع ساخته 

شده است.
سرهنگ پاسدار پایداره افزود: برای 
ساخت این مدرسه یک میلیارد و ۸۰۰ 
میلیون تومان هزینه، و دانش آموزان از 

مهر امسال از مزایای آن بهره‌مند شدند.

بهره برداری از شهرک مسکونی نیروی دریایی سپاه جاسک
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 تلقی گردیده و هیچگونه اطلاعی از مالک و یا ورثه یا نماینده قانونی وی بدست نیامده ، لذا در راستای اجرای  ماده 28 قانون مدنی و فتوای  حضرت امام ) ره ( در تحریر الوسیله 

) کتاب لقطه ( حکم به تملیک ستاد اجرائی فرمان حضرت امام ) ره ( در ملک مزبور صادر  و اعلام میدارد راصادره غیابی و در فرجه قانونی قابل واخواهی در این د ادگاه می باشد.
 روح الله اعظمی ساردوئی 

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

 
                                                                      دادنامه

پرونده کلاسه 9709987616400098 شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 9709977616400220
شاکی : ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( با نمایندگی آقای  محمد یار احمدی  فرزند محمد حسین به نشانی استان هرمزگان- شهرستان بندرعباس 

-شهر بندرعباس - بلوار جمهوری نرسیده به سه راه جهانبار بلواربازرگانی پلاک 20-اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی
گردشکار بتاریخ97/10/8در وقت فوق ا لعاده دادگاه اصل 49 قانون اساسی  هرمزگان به تصدی امضا کننده ذیل تشکیل است پرونده 
کلاسه9709987616400098 تحت نظر است  دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده ختم رسیدگی را اعلام و با استعانت از 
 درگاه احدیت متعال به شرح آتی مبادرت به صدور  رای مینماید. رای دادگاه :در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بندرلنگه

، کوی بلوکی جنب مسجد غیاث ،طی نامه شماره 200678 /181 / ن  مورخ2/ 97/7  از طرف ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( به عنوان ملک بایربلاصاحب معرفی  
گردیده است این دادگاه پس از بررسی های  اولیه طی دادنامه  شماره 9709977616400165 مورخه97/8/12 مستندا به تبصره ماده 10اصلاحیه آئین نامه نحوه رسیدگی به 
پرونده های موضوع اصل49 قانون اساسی  ، مبادرت به صدور قرار سرپرستی می نماید و سپس قرار صادره به منظور حفظ حقوق مدعیان احتمالی در روزنامه کثیرالانتشار 
 آگهی گردید و متعاقبا با عنایت به انقضا مهلت یک ماهه انتشار آگهی و عدم مراجعه شخص یا اشخاصی به عنوان مدعی یا معترض ، ستاد اجرائی طی نامه شماره
 181/303275 / ن  مورخه97/9/25 درخواست صدور حکم تملک ملک موصوف را نموده است . النهایه این دادگاه با عنایت به عدم مراجعه شخص یا اشخاصی به عنوان مالک یا 
قائم مقام قانونی و یا وکیل مالک و توجها به تحقیقات و بررسیهای انجام شده توسط ستاد اجرائی فرمان حضرت امام ) ره ( و اینکه ملک موضوع پرونده از مصادیق اموال بلاصاحب 
تلقی گردیده و هیچگونه اطلاعی از مالک و یا ورثه یا نماینده قانونی وی بدست نیامده ، لذا در راستای اجرای  ماده 28 قانون مدنی و فتوای  حضرت امام ) ره ( در تحریر الوسیله ) 

کتاب لقطه ( حکم به تملیک ستاد اجرائی فرمان حضرت امام ) ره ( در ملک مزبور صادر  و اعلام میدارد راصادره غیابی و در فرجه قانونی قابل واخواهی در این د ادگاه می باشد.
 روح الله اعظمی ساردوئی 

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

 
                                                                      دادنامه

پرونده کلاسه 9709987616400088 شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 9709977616400162
شاکی : ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( با نمایندگی آقای  محمد یار احمدی  فرزند محمد حسین به نشانی استان هرمزگان- شهرستان بندرعباس 

-شهر بندرعباس - بلوار جمهوری نرسیده به سه راه جهانبار بلواربازرگانی پلاک 20-اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی
گردشکار بتاریخ97/10/8در وقت فوق ا لعاده دادگاه اصل 49 قانون اساسی  هرمزگان به تصدی امضا کننده ذیل تشکیل است 
پرونده کلاسه9709987616400091 تحت نظر است  دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده ختم رسیدگی را 

 اعام و با استعانت از درگاه احدیت متعال به شرح آتی مبادرت به صدور  رای مینماید. رای دادگاه :در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بندرلنگه
، شهر کنگ روبروی شهرداری بندر کنگ ، به مساحت 127مترمربع  طی نامه شماره 200678 /181 / ن  مورخ2/ 97/7  از طرف ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( به عنوان 
 ملک بایربلاصاحب معرفی  گردیده است این دادگاه پس از بررسی های  اولیه طی دادنامه  شماره 9709977616400162 مورخه97/8/12 مستندا به تبصره ماده 10اصلاحیه
 آئین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل49 قانون اساسی  ، مبادرت به صدور قرار سرپرستی می نماید و سپس قرار صادره به منظور حفظ حقوق مدعیان احتمالی در 
 روزنامه کثیرالانتشار آگهی گردید و متعاقبا با عنایت به انقضا مهلت یک ماهه انتشار آگهی و عدم مراجعه شخص یا اشخاصی به عنوان مدعی یا معترض ، ستاد اجرائی طی نامه شماره

 181/303284 / ن  مورخه97/9/25 درخواست صدور حکم تملک ملک موصوف را نموده است . النهایه این دادگاه با عنایت به عدم مراجعه شخص یا اشخاصی به عنوان مالک یا 
قائم مقام قانونی و یا وکیل مالک و توجها به تحقیقات و بررسیهای انجام شده توسط ستاد اجرائی فرمان حضرت امام ) ره ( و اینکه ملک موضوع پرونده از مصادیق اموال بلاصاحب 
 تلقی گردیده و هیچگونه اطلاعی از مالک و یا ورثه یا نماینده قانونی وی بدست نیامده ، لذا در راستای اجرای  ماده 28 قانون مدنی و فتوای  حضرت امام ) ره ( در تحریر الوسیله 
) کتاب لقطه ( حکم به تملیک ستاد اجرائی فرمان حضرت امام ) ره ( در ملک مزبور صادر  و اعلام میدارد راصادره غیابی و در فرجه قانونی قابل واخواهی در این د ادگاه می باشد.

 روح الله اعظمی ساردوئی -رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

 
                                                                      دادنامه

پرونده کلاسه 9709987616400089 شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 9709977616400223
شاکی : ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( با نمایندگی آقای  محمد یار احمدی  فرزند محمد حسین به نشانی استان هرمزگان- شهرستان بندرعباس 

-شهر بندرعباس - بلوار جمهوری نرسیده به سه راه جهانبار بلواربازرگانی پلاک 20-اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی
گردشکار بتاریخ97/10/8در وقت فوق ا لعاده دادگاه اصل 49 قانون اساسی  هرمزگان به تصدی امضا کننده ذیل تشکیل است 
پرونده کلاسه9709987616400089 تحت نظر است  دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده ختم رسیدگی را 

 اعام و با استعانت از درگاه احدیت متعال به شرح آتی مبادرت به صدور  رای مینماید. رای دادگاه :در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بندرلنگه
شهر کنگ روبروی مسجد جامع اهل سنت ، به مساحت 1583مترمربع  طی نامه شماره 200677 /181 / ن  مورخ2/ 97/7  از طرف ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( به عنوان 
ملک بایربلاصاحب معرفی  گردیده است این دادگاه پس از بررسی های  اولیه طی دادنامه  شماره 9709977616400164 مورخه97/8/12 مستندا به تبصره ماده 10اصلاحیه آئین نامه 
نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل49 قانون اساسی  ، مبادرت به صدور قرار سرپرستی می نماید و سپس قرار صادره به منظور حفظ حقوق مدعیان احتمالی در روزنامه 
 کثیرالانتشار آگهی گردید و متعاقبا با عنایت به انقضا مهلت یک ماهه انتشار آگهی و عدم مراجعه شخص یا اشخاصی به عنوان مدعی یا معترض ، ستاد اجرائی طی نامه شماره
 181/303309 / ن  مورخه97/9/25 درخواست صدور حکم تملک ملک موصوف را نموده است . النهایه این دادگاه با عنایت به عدم مراجعه شخص یا اشخاصی به عنوان مالک یا 
قائم مقام قانونی و یا وکیل مالک و توجها به تحقیقات و بررسیهای انجام شده توسط ستاد اجرائی فرمان حضرت امام ) ره ( و اینکه ملک موضوع پرونده از مصادیق اموال بلاصاحب 
 تلقی گردیده و هیچگونه اطلاعی از مالک و یا ورثه یا نماینده قانونی وی بدست نیامده ، لذا در راستای اجرای  ماده 28 قانون مدنی و فتوای  حضرت امام ) ره ( در تحریر الوسیله

 ) کتاب لقطه ( حکم به تملیک ستاد اجرائی فرمان حضرت امام ) ره ( در ملک مزبور صادر  و اعلام میدارد راصادره غیابی و در فرجه قانونی قابل واخواهی در این د ادگاه می باشد.
 روح الله اعظمی ساردوئی -رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران



سلامت

با هویج هم چاق شوید، هم لاغر! 
یک کارشناس ارشد گیاهان دارویی با اشاره 
به خواص بی نظیر هویج در درمان بیماری‌های 
بیماری‌های دستگاه گوارش،  بویژه  مختلف و 
از همه افراد خواست این خوراکی را در سبد 

غذایی خود لحاظ کنند. 
 به گزارش جام جم  هانیه ناصری با بیان اینکه 
هویج به لحاظ طب سنتی دارای طبع گرم و تر 
است، گفت: خوردن هویج مقاومت بدن را در 

مقابل بیماری‌های عفونی بالا می‌برد.
وی با اشاره به تاثیرات هویج در چاقی و لاغری 
افراد، گفت: افرادی که می خواهند لاغر شوند 
باید همه روزه همراه غذا هویج خام مصرف کنند 
و برای چاق شدن نیز باید آب هویج در وعده 
صبحانه صرف شود. ناصری به تاثیر هویج در 
درمان بواسیر هم اشاره کرد و افزود: همچنین 
هویج برای خارج کردن سنگ کیسه صفرا اثری 

معجزه آسا دارد.
وی با اشاره به تاثیرات مثبت تحریک کبد و 
روده‌ها، گفت: هویج اعمال روده‌ها را منظم می‌کند 
و کمبود الیافِ غذاهای گوشتی را جبران می‌کند، 
بنابراین افرادی که مصرف گوشت بالایی دارند 
حتما باید هویج مصرف کرده تا با مشکل یبوست 

مواجه نشوند.
این کارشناس ارشد گیاهان دارویی خاطرنشان 
کرد: همچنین هویج بازکننده گرفتگی‎ها و انسداد 
کبد است. وی با بیان اینکه هویج بازکننده رگ‌ها 
نیز است، اظهار کرد: افرادی که فشار خون دارند 
نباید مصرف هویج را فراموش کنند. ناصری 
یادآور شد: مصرف هویج همچنین باعث تقویت 

قوه بینایی و درخشندگی چشم‎ها می‎شود.
وی در ادامه با اشاره به تاثیرات مختلف هویج 
در استفاده همزمان با سایر خوراکی‌ها، گفت: اگر 

مقداری هویج و پیاز را با هم بجوشانید و به آن 
آب لیمو اضافه کنید، داروی موثری برای درمان 
امراض کلیوی و همچنین  بیماری‌های عصبی،‌ 

جوان کننده پوست به دست می‌آید.
وی افزود: همچنین برای تقویت و رشد بدن و 
درمان نرمی استخوان کودکان، مصرف هویج 
رنده شده به همراه لیموترش توصیه می شود. 
این کارشناس ارشد گیاهان دارویی تصریح کرد: 
مصرف هویج همراه با شیر و کمی عسل برای 

درمان ترشحات مجاری تنفسی مفید است.
ناصری به کاربرد دارویی استعمال خارجی هویج 
هم اشاره کرد و گفت: برای درمان سوختگی هویج 
رنده شده را داخل یک پارچه قرار داده و بصورت 
کمپرس در محل بگذارید. از این روش برای درمان 

سودا، کورک و اگزما نیز می‎توان استفاده کرد.

  طالع بینی  

سه شنبه  18 دی 1397

1  جمادی الاول 1440

 سال هجدهم شماره 2944

عضو هیأت علمی دانشگاه علوم 
پزشکی تهران توضیحاتی در مورد 
دلیل ابتا و درمان استرابیسم یا 

انحراف چشم ارائه داد. 
 به گزارش جام جم آنلاین محمدرضا 
عضو  استرابیسم  فوق‌تخصص  اکبری 
هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران 
و مسئول محور استرابیسم بیست و نهمین 
کنگره چشم پزشکی ایران اظهار داشت: 
هر زمانی که هم‌جهتی محور چشم با هم 
متفاوت باشد و دو چشم همراستا نباشند 

انحراف چشم رخ می‌دهد.

وی افزود: استرابیسم انواع مختلفی همچون 
انحراف به سمت خارج، داخل، بالا و بینی 
دارد و در صورتی که بزرگ باشد، توسط 
افراد قابل شناسایی و اگر اندک باشد تنها 

توسط متخصص قابل تشخیص است.
عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی 
تهران با بیان اینکه انحراف چشم به طور 
کلی به دو نوع مادرزادی و اکتسابی تقسیم 
می‌شود،‌ادامه داد: هر چند که استرابیسم 
می‌تواند تهدیدکننده حیات انسان نباشد 
ولی اگر تظاهر یک تومور مغزی باشد 
می‌تواند عوارض زیادی به همراه داشته 

باشد.
وی گفت:‌در سنین پایین انحراف چشم 
دوبینی ایجاد نمی‌کند و خطر تنبلی چشم 
را به همراه دارد ولی در سنین بالا دوبینی 

سبب آزار فرد می‌شود.
این فوق‌تخصص استرابیسم عنوان کرد: 
تروما ناشی از تصادف و نزاع نیز می‌تواند 
شکستگی اطراف کره چشم و در نتیجه 

انحراف چشم را به همراه داشته باشد.
وی در مورد درمان انحراف چشم 
گفت: این مسئله به دو روش جراحی 
تقسیم می‌شود که روش  و غیرجراحی 

غیرجراحی با تجویز عینک، تجویز منشور 
و یا تزریق بوتاکس امکانپذیر است و 
جراحی بسته به نوع مشکل متغیر است و 
اینکه گفته می‌شود فرد باید به سنن 18 
سالگی برسد تا بتوان انحراف آن را عمل 

کرد یک باور غلط قدیمی است.
مسئول محور استرابیسم بیست و نهمین 
کنگره چشم پزشکی ایران خاطرنشان کرد: 
گاهی انحراف چشم لازم است در یک 
سالگی بلافاصله عمل شود ولی در نوع 
اکتسابی و به دلیل ایجاد تصادف و مسائل 
عروقی اصولا 6 ماه صبر کرده و پس از آن 

جراحی صورت می‌گیرد.
به گفته وی،‌ والدین لازم است بدو تولد و 
6 ماهگی بینایی و وضعیت چشم کودک 

خود را توسط متخصص چشم بررسی 
کنند و در صورت ابتلای فرزندشان به 
انحراف چشم درمان به موقع برای آنها 
صورت گیرد چرا که این مسئله علاوه بر 

بروز عوارض می‌تواند منشأ مسائل روحی 
و روانی در کودک به ویژه در ایام تحصیل 

باشد.

آنچه در مورد درمان انحراف چشم باید بدانید

    متخصصان بر لزوم نگهداری صحیح و حفاظت 
از دندان‌های شیری کودکان به دلیل تاثیر  دقیق 
بر رشد دندان‌های دائمی سالم و زیبا تاکید دارند. 
   به گزارش جام جم آنلاین درآمدن دندان مرحله‌ای 
طبیعی از زندگی کودک به شمار می‌رود؛ از رویش نخستین 
دندان شیری یعنی 6 ماهگی باید به حفاظت و تمیزکردن 
دندان‌ها توجهی ویژه معطوف داشت و تلاش کرد کودک را 

به اهمیت این موضوع آگاه کرد.
مدیرگروه سلامت دهان و دندان علوم پزشکی شیراز گفت: 
تمیزنگهداشتن دندان و لثه برای کمک به رویش و سلامت 
دندان‌ها بسیار اهمیت دارد لذا توصیه می‌کنیم در دوران 

کودکی، از مسواک انگشتی استفاده شود.
شاهرخ قیصری گفت: برای استفاده صحیح از مسواک 
انگشتی ابتدا بهتر است دست ‌های خود را قبل از استفاده از 
مسواک انگشتی با آب و صابون بشوییم؛ سپس شیرخوار 
را در حالی که سرش به سمت بدن و پاهایش از ما دور 

است، قرار دهیم .
این دندانپزشک توصیه کرد: برای باز کردن دهان شیرخوار 
لازم است انگشت سبابه خود را به آهستگی به گونه 
شیرخوار فشار دهیم، مسواک انگشتی را روی انگشت 

اشاره قرار دهیم و به آرامی و با حرکات ملایم لثه و سطوح 
دندانی شیرخوار را تمیز کنیم .

او با بیان اینکه برای کودکان زیر دو سال نیازی به استفاده 
از خمیر دندان نیست، گفت: مسواک انگشتی را بعد از 
استفاده باید شست و در محلی خشک و به دور از آلودگی 

قرار داد .
قیصری اضافه کرد: استفاده از مسواک ‌های انگشتی با 
توجه به طراحی و نحوه استفاده از آن و همچنین کوچک 
بودن فضای دهان کودک، اغلب هم برای پدر و مادر و هم 

برای کودک، راحت‌ تر است .
او ادامه داد: پدر و مادر باید در هنگام تمیز کردن دندان‌ 
های شیرخوار، با هوشیاری تمام به صورت چشمی دندان‌ 
ها را معاینه کنند و در صورت مشاهده هر گونه نشانه تغییر 
رنگ و لکه بر روی دندان، به ویژه طوق دندان ‌های پیشین 
که محل شایع پوسیدگی است، به دندانپزشک مراجعه کنند .
مدیرگروه سامت دهان و دندان دانشگاه علوم پزشکی 
شیراز گفت: نخستین نوبت دندانپزشکی شیرخوار باید 
حدود شش ماهگی تا یک سالگی انجام پذیرد تا در 
صورت نیاز، اقدامات لازم برای پیشگیری از پوسیدگی‌های 

دندانی شدید، انجام گیرد .

چرا خواب‌های ترسناک می‌بینیم؟استفاده از مسواک انگشتی برای کودکان

 فروردین :
امروز عشق، دوستی و روابط دوستانه تان ذهن شما را 
به خود مشغول کرده اند و دلتان می خواهد هر چقدر 
که برایتان امکان داشته باشد در کنار همسرتان باشید. شما همچنین 
نسبت به دوستان خود احساس نزدیکی و صمیمیت بیشتری دارید و 
همین باعث شده که احساس کنید همگی اعضای یک خانواده و بسیار 
به همدیگر نزدیک هستید. شما در شرایط موجود قدرت تشخیص 
بالایی دارید و می توانید در مورد ارزش های زندگیتان خیلی درست 

تصمیم گیری کنید و بر اساس تصمیم هایتان پیش بروید.
اردیبهشت   :

امروز زمان بسیار خوبی برای جان بخشیدن به روابط 
مختلف شما، از روابط عاطفی گرفته، تا دوستی و 
روابط کاری، خواهد بود. شما می توانید نزدیکی 
بیشتری نسبت به دوستانی که تازه پیدا کرده اید احساس کنید. شما 
نسبت به افراد مختلفی که در زندگیتان هستند رفتاری گرم و صمیمی 
دارید و رفتار آنها نیز در مقابل درست همانی خواهد بود که شما 

انتظار دارید.
 خرداد  :

روابط شما با خانواده و دوستانتان در حال حاضر 
دارند بسیار خوب پیش می روند. اهداف مشترکی که 
دارید و شکست ها و بردهای مشترکتان باعث خواهند 
شد که احساس نزدیکی بیشتر به هم داشته باشید. مکالماتی که با 
دوستان و اعضای خانواده تان دارید به خوبی پیش خواهند رفت و 
می توانید آنچه در ذهنتان می گذرد را بی آنکه کسی را از خود آزرده 

خاطر کنید به زبان بیاورید.
   تیر  :

شما امروز بی حوصله تر و عجول تر از آن هستید که 
بخواهید وقت خود را با انتظار کشیدن برای دیگران 
هدر دهید، ولی خودتان هم کم در کارهایتان وقت تلف 
نمی کنید. شما می دانید که در مسیر درست قرار گرفته اید، ولی نمی 
دانید چطور باید کارها را همانطور که دوست دارید پیش ببرید. اگر 
نگرش خود را تغییر ندهید خودتان را با نگرانی در مورد این مسئله 
دیوانه خواهید کرد. کمی به خودتان انرژی مثبت بدهید و آرام باشید و 

مدام به خودتان یادآوری کنید که موفقیت بسیار نزدیک است.

مرداد:
شما عاشق هیجان پیش رفتن با جریان های سریع 
هستید، به ویژه اگر این جریان شما را به سوی مقصدی 
ناشناخته ببرد. امروز حرکت شما به سوی جلو با موانعی همراه خواهد 
بود، ولی این ممانعت تنها انگیزه شما را برای تلاش بیشتر خواهد کرد. 
بهتر است زیاد عجله نکنید وگرنه به بیراهه خواهید رسید. این حقیقت 
را باید بپذیرید که هر کاری زمانی دارد که باید صبر کنید تا فرا برسد 

و پیش از آن هر تلاشی بیهوده خواهد بود. 
شهریور  :

همه چیز در زمینه مسائل کاری دارد برای شما به 
خوبی پیش می رود و اوضاع به طرز نگران کننده ای 
خوب و روبراه به نظر می رسد. حق دارید، چالش های بسیاری در 
انتظارتان هستند، اما این چالش ها در نهایت رشد و پیشرفت بیشتری 
را برای شما رقم خواهند زد و ترفیع مقام، افزایش حقوق و یا فرصتی 

برای شروع یک کار شخصی را برای شما به همراه خواهد داشت. 
مهر:

شما از آن دسته آدم هایی هستید که همیشه با مسائل 
مختلف با نگاهی کاملا منطقی روبرو می شوند، امروز 
هم این منطق آهنین خود را همراه با حسس ششم 
قویتان به کار انداخته اید تا برخی از ارزش هایی که خیلی محکم به 
آنها چسبیده اید را مورد ارزیابی مجدد قرار دهید. قدرت تشخیص 
شما در حال حاضر بسیار قویتر از هر زمان دیگری است و به همین 
دلیل هم نتایجی که به دست می آورید و تصمیم هایی که می گیرید 
درست همان چیزی خواهند بود که در حال حاضر به آن نیاز دارید.

 آبان : 
امروز شما بر عکس حالت معمولی خود بسیار 
اجتماعی و برونگرا شده اید، به همین دلیل هم افراد 
مختلفی که در طول امروز و در حین انجام کارهای 
مختلف با شما برخورد دارند به شدت به رفتار صمیمانه ی شما جذب 
خواهند شد. روابط دوستانه، شراکت ها و رابطه ی عاشقانه تان امروز 
دارند خیلی بهتر از همیشه پیش می روند و به لطف احساس راحتی 
بیشتری که در ارتباط برقرار کردن با دیگران دارید نزدیکی خیلی 

بیشتری به اطرافیان و عزیزان خود احساس می کنید. 
 آذر  :

امروز رفتار شما بسیار گرم و صمیمی شده است و 
احساسات عاشقانه تان نسبت به شخصی که دوست 

دارید بسیار بیشتر از روزهای دیگر هستند.
 شاید بخواهید برای یک بعدازظهر رمانتیک در کنار عشقتان برنامه 
ریزی کنید اما تمایل چندانی به رفتن به رستوران نداشته باشید! خوب 
چرا با هم یک نمایش تماشا نمی کنید و یا به یکی از نمایشگاه ها 
یا کنسرت هایی که امروز در شهرتان برگزار می شوند نمی روید؟ 
شما معمولا از آن دسته آدم هایی نیستید که در مکان های عمومی 
احساساتشان را به طرف مقابلشان نشان می دهند، اما امروز دست 
همسرتان را محکم در دست خواهید گرفت و به بودن در کنار او 

افتخار خواهید کرد!
 دی  :

امروز صحبت کردن در مورد افکار و ایده های 
مختلفی که در مورد مسائل معنوی و یا روشن فکرانه 
داری باعث خواهد شد نزدیکی بیشتری به دوستان خود و همچنین 

شخصی که دوست دارید احساس کنید. 
بحث های فوق العاده ای که دارید باعث خواهند شد افق دید همه ی 
شرکت کنندگان در این بحث ها گسترده تر شود و احساس کنید آنقدر 
به هم نزدیک هستید که انگار با هم یکی شده اید! به همین دلیل هم 
در پایان روز اشتیاق منحصر بفردی برای مطالعه ی بیشتر در مورد 

موضوع مورد بحث در خود احساس خواهید کرد.
بهمن:

امروز شما اشتیاق شدیدی نسبت به خانواده  خود 
احساس می کنید و دلتان می خواهد تمام روز را 
در کنارآنها بگذرانید، اما به احتمال زیاد تا ساعات پایانی روز چنین 
امکانی برای شما فراهم نخواهد شد و مجبور خواهید بود به کارها و 
مسئولیت هایی که به عهده دارید رسیدگی کنید. این فرصت را برای 

رسیدگی و توجه به خانواده خود از دست ندهید.
اسفند : 

امروز روابط صمیمانه ای که بین شما و دوستان و 
اعضای خانواده تان برقرار شده است باعث شوده از 

لحاظ معنوی حس بسیار خوبی داشته باشید.
 شما نسبت به آنهایی که افکار و عقاید مشترکی با شما دارند هم 
احساس نزدیکی بی سابقه ای خواهید داشت و حس می کنید که 

انگار بخشی از خانواده تان هستند. 
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   کابوس‌ها یک نشانه اصلی از اختلال استرس 
پس از حادثه هستند که احتمالاً به دلیل دشواری 
حادثه‌ی رخ داده و عدم توانایی فرد در پردازش 
آن بوده و آنچه اتفاق می‌افتد این است که فرد 
در ناخودآگاه ذهن خود تلاش می‌کند آن را دوباره 

حس کند. 
    به گزارش جام جم کابوس پرتکرارترین کابوس 
شبانه شما چیست؟ آیا مدام خواب می‌بینید که در حال 
رفتن به سوی مرگ هستید یا در خواب رنج کشیدن 
یکی از عزیزانتان را می‌بینید در حالی که نمی‌توانید هیچ 
کاری برای او انجام دهید؟ یا با حالت سردرگمی و تپش 
قلب از خواب می‌پرید و سریعاً از اینکه رؤیایی که در 
خواب می‌دیدید تمام شده خوشحال می‌شوید؟کابوس‌ها 
در دسته رویاهای )خواب‌ها( متوالی قرار می‌گیرند که 
اغلب واقعی به نظر می‌رسند و فرد را از خواب بیدار 
می‌کنند و او یک تجربه پیچیده را پشت سر می‌گذارد. 
اگرچه ترس احساس غالب در طول کابوس‌ها است، 
اما مطالعه‌ای نشان می‌دهد که حس غم و اندوه، خشم، 
سردرگمی، نفرت، ناامیدی و یا گناه نیز رایج است.
تحقیقی در یکی از مجلات مربوط به خواب، به بررسی 
کابوس 351 بزرگسال پرداخت و دریافت که موضوع 
اغلب گزارش شده، پرخاشگری فیزیکی است و پس 

از آن حالت تعقیب و گریز و حضور یک نیروی شرور 
در طی رؤیا است؛ اما اگر این رویاهای وحشتناک در 
طول شب‌ها برایتان تکرار شوند، می‌تواند نشانه‌ای از 
مشکلات مربوط به سلامت باشد. تخمین زده می‌شود 
که 2 تا 8 درصد از بزرگسالان به خاطر کابوس‌های 
شبانه‌ای که خوابشان را مختل می‌کنند نمی‌توانند به 
خوبی استراحت کنند.به طور خاص، کابوس‌ها می‌توانند 
شاخصی از مشکلات سامت روانی مانند اضطراب، 
اختلال استرس پس از سانحه و افسردگی باشند.همچنین 
گفته می‌شود در پدیده اختلال رفتار خواب REM، که 
فرد در طی آن با فریاد از خواب ترسناک بیدار می‌شود، 
در اطراف حرکت می‌کند و یا از خواب می‌پرد می‌توان 
بیماری‌های عصبی مانند پارکینسون را پیش‌بینی کرد.اما 
برخی نظریه‌ها معتقدند که کابوس‌ها می‌توانند راهی برای 

مقابله مغز ما با خاطرات ناخوشایند باشند.
 یک نظریه، این است که رؤیاها تمرینات حل مسئله 
هستند. تحت این چارچوب، ما به طور کلی به عنوان 
بخشی از روند تلاش برای مقابله با موارد عاطفی کابوس 
می‌بینیم. در طول یک کابوس، احساسات و مشکلات ما 
در طول روز به کاراکترها و سناریوها تبدیل می‌شوند تا 
به ما برای درک بهتر و مدیریت بهتر آن‌ها برای داشتن 

سلامت روان کمک کند. به طور کلی، کابوس‌ها زمانی 
رخ می‌دهند که کسی دچار مشکلات خواب طولانی 
مدت به دلایلی مانند درد یا اختال بی‌خوابی و یا 
اضطراب باشد.گاهی سطح بالای استرس و اضطراب 
می‌تواند خواب را با مسئله‌ای جدی روبه‌رو کند، به 
خواب رفتن را دشوار کرده و موجب پریدن ناگهانی 
از خواب با احساس وحشت شود.تلاش برای خواب 
دوباره باعث ایجاد نگرانی می‌شود. اینکه آیا فردا به موقع 
به محل کار می‌رسید یا خیر؟ آیا فردا شب نیز با همین 
اختلال و از خواب بیدار شدن ناگهانی روبه‌رو خواهید 
شد؟ و اینکه احتمالاً دچار استرس و خستگی زیاد ناشی 
از دیدن کابوس می‌شوید.کابوس‌ها چه اسراری درباره 
سلامتی را افشا می‌کنند؟افراد حداقل در هر هفته یک 
کابوس می‌بینند. اما اغلب این خواب‌ها متفاوت‌اند. اما 
اگر یک کابوس مکرراً دیده شد این طبیعی نیست و باید 

درمان شود.
کابوس‌ها یک نشانه اصلی از اختلال استرس پس از 
حادثه هستند که احتمالاً به دلیل دشواری حادثه‌ی رخ 
داده و عدم توانایی فرد در پردازش آن بوده و آنچه اتفاق 
می‌افتد این است که فرد در ناخودآگاه ذهن خود تلاش 

می‌کند آن را دوباره حس کند.

  دیابت یک بیماری ناشی از 
بدن  سوخت‌وساز  در  اختلال 
قند  افزایش  موجب  که  است 
خون فرد شده و مشکلاتی را 

برای بیمار به دنبال دارد.
به گزارش وبدا خلیج فارس ؛ 
در همین راستا و در ادامه برنامه 
های آموزشی برای افراد مبتلا به 
دیابت یک دوره کلاس آموزشی 
با موضوع تغذیه در مرکز سلامت 
جامع بوعلی کیش برگزار شد.بیتا 
ابراهیمی کارشناس تغذیه مرکز 
توسعه سامت کیش، با بیان 
اینکه رژیم غذایی برنامه ریزی 

شده، کنترل دیابت و کاهش 
پیشگیری  عوامل  مهمترین  وزن 
از دیابت هستند؛ گفت: تغذیه، 
ورزش، کنترل استرس، مصرف 
دارو، اندازه گیری مداوم قند خون، 
آموزش صحیح و مصرف ۶ وعده 
غذایی کم حجم شامل سه وعده 
اصلی و سه میان وعده، استفاده 
از سبزیجات همراه هر وعده 
مصرف  در  محدودیت  غذایی، 
غذاهای پرچرب و پر نمک، 
قندهای ساده،  کاهش مصرف 
مصرف نانهای سبوس دار و ...  
از جمله نکات مهم در تغذیه افراد 

شایع‌ترین  است.ابراهیمی  دیابتی 
بیماری دیابت را مصرف  عوامل 
و  کم‌تحرکی  دخانیات، چاقی، 
رژیم غذایی نامناسب دانست و 
اظهار کرد: اصلاح سبک زندگی 
عامل بسیار مهمی در پیشگیری 
)دیابت(  بیماری خاموش  این  از 
است.فشار خون و عوارض آن 
یکی از دوره های آموزشی در 
راستای ترویج سبک زندگی 
است که در 20 دیماه سال جاری 
با همکاری دکتر ستاریان پزشک 
مرکز توسعه سلامت کیش برگزار 

خواهد شد.

 شایع‌ترین علت ابتلا به دیابت سبک زندگی اشتباه است

یافته های جدید نشان می   
یکبار  ای  هفته  مصرف  دهد 
ماهی منجر به خواب بهتر و 
افزایش IQ کودکان می شود.

به گزارش سامت نیوز به 
نقل از مهر، به گفته محققان 
که  کودکانی  پنسیلوانیا  دانشگاه 
حداقل یکبار در هفته ماهی 
می خورند دارای IQ بالاتری 
هستند؛ نتایج نشان داد IQ این 
به  نسبت  مطالعه  تحت  کودکان 
کودکانی که کمتر ماهی خورده 
نمی خوردند،  ماهی  اصلا  یا 
۵ نمره بالاتر بود. همچنین 
این کودکان خواب بهتری هم 
داشتند.»جیانگ هونگ لیو«، 

سرپرست تیم تحقیق، در این 
باره می گوید: »اگر والدین می 
خواهند کودک شان سالم بوده و 
عملکرد بهتری داشته باشند، باید 
هفته ای یکبار ماهی را در رژیم 
بگنجانند.«به  فرزندشان  غذایی 
گفته محققان، فایده مصرف ماهی 
از لحاظ افزایش IQ و بهبود 
کیفیت خواب ناشی از اسیدهای 
چرب امُگا۳ موجود در بسیاری 
از انواع ماهی است.تیم تحقیق در 
این مطالعه عادات غذایی بیش از 
۵۰۰ دختر و پسر ۹ تا ۱۱ 
سال را در چین بررسی کردند. 
کودکان  این  والدین  همچنین 
هم به سوالاتی در مورد کیفیت 

خواب کودک شان پاسخ دادند.
محققان دریافتند کودکانی که 
حداقل هفته ای یکبار ماهی می 
خوردند در مقایسه با کودکانی که 
به ندرت ماهی خورده یا اصلا 
ماهی نمی خوردند در آزمایش 
هوش ۴.۸ نمره بالاتری داشتند. 
همچنین مشخص شد این 
کودکان دارای خواب بهتری هم 
هستند.ماهی منبع خوب پروتئین 
کم چرب و مملو از اسیدهای 
چرب ضروری امگا۳ است. به 
گفته محققان این اسیدها به شدت 
در مغز تجمع کرده و نقش مهمی 
در عملکرد نورولوژیکی ایفاء 

می کنند.

تاثیر مصرف ماهی بر افزایش
 هوش کودکان

فراخوان مناقصه عمومي  يك مرحله اي 
نوبت اول 
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روزنامه منطقه جنوب کشور

آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
روزنامه نگار موظف است ضمن دفاع از آزادی خبر و تفسیر و 
انتقاد، اسرار حرفه ای خود را حفظ کند و از افشای اطلاعات و 
اخباری که به صورت محرمانه به دست می آورد به جز مواردی 

که با حکم دادگاه مشخص می شود، خودداری کند.

حدیث روز تقدیم به : 
بنیانگذار روزنامه دریا

زنده یاد حاج ایوب دبیری نژاد

امام سجاد )ع( فرمود: مردى خدمت رسول خدا )ص( رسيد و گفت: اى رسول خدا، من هيچ كار زشتى نمانده كه انجام نداده باشم، آيا مى توانم توبه 
كنم؟ رسول خدا )ص( فرمود: آيا هيچ يك از پدر و مادرت زنده هستند؟ گفت: بله، پدرم. حضرت فرمود: برو به او نيكى كن )تا آمرزيده شوى(. وقتى او 

راه افتاد پيامبر )ص( فرمود: كاش مادرش زنده بود. )يعنى اگر او زنده بود و به او نيكى مى كرد، زودتر آمرزيده مى شد(.  ] همان، ص 82 .[ 

بی آر تی، اتوبوس های پر سرعت هستند که به‌زودی 
در سیستم حمل و نقل شهر بندرعباس قرار می‌گیرد. 
یکی از اصلی ترین ویژگی های سامانه اتوبوس تندرو، 
اختصاص دادن خط ویژه به آن است که بتواند فارغ از 
ترافیک شهری فعالیت کند که این کار باعث می شود 
هم سرعت اتوبوس افزایش پیدا کند و هم خطر تصادف 
با این افزایش سرعت، کاهش یابد. این سامانه یکی 
از مسیرهای پرتردد شهر را پوشش می دهد، پس می 
تواند حجم زیادی از مسافران را در کمترین زمان ممکن و 
 حتی در زمان ترافیک سنگین با هزینه کم جابه جا نماید. 
به زودی شهر بندرعباس در راستای تبدیل شدن به 
یک کلان شهر به سیستم اتوبوس های تندرو بی آر تی 
مجهز خواهد شد و این سیستم زمان متوسط حمل و نقل 

شهری را به زیر ده دقیقه کاهش خواهد داد.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، در نود و چهارمین 
جلسه شورای اسلامی شهر بندرعباس، شهرداری بندرعباس 
درخصوص اجرای طرح اتوبوس تندروی شهری )BRT( در 
سطح شهر گزارش عملکردی ارائه داد.بابک هاشمی معاون 
حمل و نقل و ترافیک شهرداری شهر بندرعباس اظهارکرد: 
پروژه های حمل و نقلی اساساً دارای مخالف و منتقد بسیاری 
هستند که  بیشتر هم از جانب کاربرهای خودرویی صورت 
می‌گیرد، در بحث »بی آر تی« شاهد هجمه‌های فراوانی هستیم 
که بیشتر منتقدان مباحثی از جمله تشدید ترافیک را مطرح 
می‌کنند در حالی که سیاست در قبال ترافیک، سیاست فراگیر 

و همه جانبه است.
  معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری شهر بندرعباس با 
اشاره به این موضوع که در حمل و نقل هر پارت حرکت 
که مبدا و مقصد دارد یک سفر محسوب می شود، گفت: اگر 
ضریب تحرک 1.2 باشد و جمعیت شهر را حدود 500 هزار 
نفردر نظر بگیرید، حدود 750هزار سفر شهری در بندرعباس 
وجود دارد که خودروهای شخصی،آژانس ها و ماشین های 

اداری  زیر 200 هزار سفر را پوشش می دهند.
  هاشمی از تأخیر افتتاح پروژه »بی آر تی« خبر داد و گفت: 
علی رغم وعده های گذشته » بی آر تی« در دهه مبارک فجر 
افتتاح نمی گردد، اما در هر صورت تا پایان امسال شروع به 
کار می کند.وی اذعان داشت: در دهه فجر به مناسبت چهلمین 
سال پیروزی انقلاب اسلامی،40 دستگاه اتوبوس را به ناوگان 
شهری اضافه خواهیم کرد و توسعه ناوگان حمل و نقل عمومی 
در دستور کار است و بعد از آن هم با فاصله 10 الی20 روزه 
)BRT( افتتاح می گردد و وارد مدار شهری می شود که منجر 

به پویایی شبکه حمل و نقل اتوبوسرانی می شود.
  معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری شهر بندرعباس 
افزود: پیش‌بینی این است که حدود 70 هزار سفر شهری به 
ظرفیت اتوبوسرانی اضافه شود که اتفاق بزرگی برای حمل و 
نقل شهری بندرعباس خواهد بود. وی اضافه کرد: در شورای 
ترافیک استان مصوب شده است بافت مرکزی شهر بعد از 
اجرای شبکه اتوبوسرانی تندرو به طرح زوج و فرد تقسیم 
گردد.هاشمی گفت: در حال حاضر سه مورد اصلاح ترافیکی 
عمده باقیمانده است که در دست انجام می باشد از جمله چهار 
راه نخل ناخدا و دیگری چهار راه طلوع و سمدو که باید باز 
 )BRT( شوند و نهایتا اصلاحات در میدان انقلاب برای ورود
در بافت مرکزی مد نظر می باشد. وی تاکید کرد: خیابان بهادر 
جنوبی سنگ فرش و گذرگاه عابر پیاده می شود و مانند حافظ 

جنوبی از مدار خارج می‌شود.
  اسماعیل بواشه عضو شواری اسلامی شهر بندرعباس، انتقادی 
داشت به بسته شدن خیابان بهادر جنوبی و گفت: با توجه به 
عدم دسترسی خودروها به خیابان حافظ جنوبی، سنگ فرش 
شدن خیابان بهادر جنوبی منجر به بسته شدن دو خیابان موازی 

یکدیگر می شود و مشکلاتی را به وجود خواهد آورد.
هاشمی در پاسخ به بواشه گفت: این موضوع فعلا در حد 
یک طرح باقی مانده است و زمانی که به این مرحله از 
 اجرا رسیدیم حتما مساله را در شواری اسلامی شهر مطرح 
 می کنیم و طرح را توضیح می دهیم و قطعا باراندازی را برای 

بنک دارها می‌گذاریم.
  معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری شهر بندرعباس به 
مزایای مهم احداث سامانه اتوبوس تندرو در شهر بندرعباس 
اشاره کرد و اظهارداشت: کاهش زمان سفر مسافرین حمل 
و نقل عمومی در هسته مرکزی شهر، افزایش سهم حمل و 

نقل عمومی در سفرهای درون شهری، حذف پایانه های حمل 
و نقل عمومی از هسته مرکزی شهر، کاهش آلودگی زیست 
محیطی در هسته مرکزی شهر و افزایش سطح پوشش دهی 
حمل و نقل عمومی از مزایای این طرح است.وی تاکید کرد: 
درواقع با اجرایی شدن این پروژه زیرساخت‌های سال 1410 
برای ایجاد قطار روباز شهری »ال آر تی« آماده شده است.  
هاشمی عنوان کرد: با »بی آر تی« بین 2500 تا 3000 نفر در 

ساعات اوج ترافیک جابه جایی مسافر خواهیم داشت.
  سعیدحسینی رئیس سازمان حمل و نقل بار و مسافر 
شهرداری بندرعباس در این خصوص  اظهار کرد: با افتتاح 
این پروژه تقریبا نزدیک به 200 نفر ازجمله راننده، خط بان و 

یا کادر اداری  به صورت مستقیم مشغول به کار خواهند شد.
  رئیس سازمان حمل و نقل بار و مسافر شهرداری بندرعباس 
اضافه کرد: اتوبوس ها از شرکت اسکانیا خریداری شده 
است و همانطور که می دانید به موجب گرما و رطویت زیاد 

میزان استهلاک در این شهر بسیار بالا است، بنابراین قرار 
است نماینده‌ای از خود شرکت خدمات اتوبوس ها را در 
شهر بندرعباس پشتیبانی نماید.  حسینی عنوان کرد: بعد از 
افتتاح پروژه هر اتوبوس در ماه بین 20 تا 25 میلیون تومان 
هزینه نگهداری خواهد داشت.وی بیان کرد: همچنین به منظور 
تامین سوخت مورد نیاز این اتوبوس ها تانکرهای سیار حمل 
سوخت در مسیر اتوبوس‌ها قرار خواهد گرفت و در صورت 

نیاز به اتوبوس‌ها سوخت‌رسانی خواهد شد.
  رئیس سازمان حمل و نقل بار و مسافر شهرداری بندرعباس 
گفت: لباس های فرم کادر جذبی این پروژه را نیز به جامعه 

معلولین سفارش داده ایم که برایمان آماده نمایند.
  حسینی گفت: دغدغه مشترک حوزه معاونت و سازمان، 
 نگهداری ایستگاه ها و اتوبوس ها بعد از اجرای این طرح 
می باشد که هزینه بالایی خواهد داشت بنابراین از اعضای 
شورای اسلامی شهر در تخصیص بودجه سال 98 توقع داریم 

که این مسأله را مد نظر قرار بدهند.
  اسماعیل بواشه عضو شورای اسلامی شهر بندرعباس گفت: 
گاهی اتفاق می افتد که در مناطقی از شهر یکماه برای فضای 
سبز هزینه هایی شد و دوباره کنده کاری می شود، خواهشمندم 
که حداقل در یکسال اخیر برنامه ریزی انجام شود که هزینه ای 
برای دوباره کاری در نظر گرفته نشود. وی افزود: معتقدم با دو 
بانده شدن،  این مسیر خیلی کوچک می شود و مشکلاتی را 
در آینده برای ما به وجود می آورد.بواشه ادامه داد: از قسمت 
حقوقی شهرداری خواهشمندم پیگیری کند  تا وضعیت دکه‌های 
بسته مشخص شود، با توجه به این که اتوبوس »بی آر تی« را 
راه اندازی کردیم این دکه ها در عین ناکارآمدی، باعث نازیبایی 

و سد معبر شهر هم شده است.
  هاشمی در پاسخ به بواشه این گونه بیان کرد: جایی که پروژه 
بی آرتی وجود دارد نباید هزینه ای شود، شاید در قسمتی نیاز 
باشد که زیبا سازی انجام شود اما پروژه عمرانی خاصی یا 
پروژه ای که نیاز به دوباره کاری داشته باشد را نداریم مگر 
اینکه اصلاحاتی داشته باشد.  وی ادامه داد: در خصوص دکه 
ها و یا سایبان های مکانیزه که در گذشته سرمایه گذاری شده 
بود به مشکلاتی برخوردیم که عدم رعایت پیمانکار دلیل آن 
بوده است و البته از پیمانکار شکایت شده و قسمت حقوقی 
شهرداری پیگیر این ماجرا بود، دستور موقت گرفتیم و به مدت 
یکماه این غرفه ها تعطیل شدند اما متاسفانه دوباره دستور 

بازگشایی داده شد. 
فاطمه جراره عضو شورای اسلامی شهر بندرعباس گفت: قرار 
بر آن بود اکثر پارکینگ های حاشیه ای حذف شود، آیا برای 
این موضوع هم فکری شده؟ مورد دیگر اینکه فاصله ی هر 

ایستگاه چقدر است؟
هاشمی در جواب جراره بیان کرد: نزدیک به 20 نقطه در منطقه 
یک و سه را ایجاد کردیم  و با توجه به آن که درختان هم نباید 
قطع شوند، منطقه سه کاملا حل شده است.  وی در ارتباط با 
فاصله ایستگاه ها توضیح داد: فاصله ایستگاه‌ها بر مبنی تراکم 
جمعیتی و محلات می باشد، مجموعا14ایستگاه رفت و 14 

ایستگاه برگشت و به اضافه دو پایانه وجود دارد.
جواد بلارک نایب رئیس شورا که در غیاب دانش، اداره شورا 
را برعهده داشت گفت: آیا خودروهای امدادی باز هم از مسیر 

بی آرتی استفاده می کنند؟
هاشمی در پاسخ به بلارک عنوان کرد: در ارتباط با مسیر 
عبور بی آرتی هیچ خودرویی حق عبور از آن را ندارد غیر از 

خودرو آتشنشانی و پلیس در زمان عملیات.
فرزانه آرامش رئیس کمیسیون عمران،حمل و نقل و ترافیک 
شورای اسلامی شهر بندرعباس گفت: چه تعدادی جا نمایی 
بلیط کارت داریم و علاوه بر آن خود ایستگاه بی آرتی نیاز 
به یکسری تجهیزات دارد و حتی کارت بلیط هم یک سری 
سرور‌هایی نیازمند است آیا  با توجه به بازه زمانی که وجود 

دارد آیا فرصتی برای انجام این کارها باقی مانده است؟
حسینی رئیس سازمان حمل و نقل بار و مسافر شهرداری 
بندرعباس در خصوص بلیط کارت ها این گونه اظهار کرد: کلا 
ارتباط مستقیم با پول را حذف می کنیم و 50هزار کارت بلیط 
هم در نظر گرفته شده است.وی در پایان در خصوص جایگاه 
سوخت نیز گفت: در حال حاضر سوخت را از جایگاه ترنج 
دریافت می کنیم و از آنجا که برایمان زمان بر است، درخواست 
کردیم کارت سوخت هارا حذف کنند و سوخت را به صورت 

فله ارائه دهند.

  

در زمان سفر به بشکرد یا همان بشاگرد در شرق 
هرمزگان و گفتگو با محرومان این منطقه، آنها یکی 
از خاطرات تلخ شان را جان سپردن مادران باردار  در 
جاده‌های ناایمن و خاکی روستاها بود که در ادواری فقط 
مالرو بوده اند؛ عنوان می کنند و آه سردی می‌کشند 
و می گویند متاسفانه همچنان وضعیت جاده‌های 
روستایی خاکی، پرپیچ و خم و ناهموار است که در 
زمان بارندگی هم تا روزها جاده‌ها مسدود می شوند و 
 رفت‌وآمد بصورت سواره و پیاده از این جاده ها قطع 
می شود و این سناریو هر ساله تکرار می شود و تاکنون 
اقدام مناسبی در این بخش صورت نگرفته است که گویا 
جان مردمان این دیار محروم برای متولیان ارزشی ندارد 
که تاکنون اقدام اساسی در این منطقه صورت نگرفته 
است و بیشترین خدمات را کمیته امداد در برخی مناطق 
ارائه داده است که نیاز است سایر سازمان ها و نهادها هم 

در این منطقه چاره اندیشی نمایند. 
  روستائیان روستای درکاه بشکرد هنوز خاطره مرگ دو مادر 
جوان و یک دانش آموز روستا در همین جاده های ناهموار 
را از یاد نبرده اند. یکی از اعضای شورا هم از خاطره تلخش 
در سال های نه چندان دور می گوید که وی را 40 کیلومتر بر 
روی برانکارد با پای پیاده هم ولایتی هایش تا خمینی شهر 
بشاگرد می برند واز آنجا با خودرو به بیمارستان میناب جهت 
عمل آپاندیسیت اعزام می شود و اگردیرتر رسیده بود، جانش 
را از دست می داد. کمتر کسی در این منطقه است که خاطره‌ای 
از مرگ عزیزان، آشنایان یا همشهری هایش در جاده ها ویا 

نبودن پزشک و... در ذهن شان نباشد.
  سینه کش جاده های روستاهای بشکرد بسیار پرشیب است 
که اگر فردی ناآشنا بخواهد از این جاده ها تردد کند، در برخی 
نقاط هم گذشتن از این جاده ها غیرممکن است و درحال 
حاضر حتی اهالی ترجیح می دهند با موتورسیکلت یا پیاده در 
برخی ازاین جاده ها تردد کنند. دست اندازها و چاله هایی در 
این جاده ها دیده می شود که در جاده های آسفالته نیز وجود 
دارد. در این جاده های خاکی گاهی مسافت چند کیلومتری را 
بایستی ساعتها حتی با خودرو پیمود تا به مقصد رسید که اگر  

اندک بارندگی رخ دهد، برخی از نقاط جاده مسدود می شود 
و یا جاده تخریب می شود که در چنین مواقعی وضعیت بدتر 
می شود و رسیدن بیماران یا مادران باردار به مراکز درمانی 
غیرممکن می شود و بایستی گاهی اوقات تسلیم مرگ شوند.

   جاده های آسفالته
  جاده آسفالته بشاگرد هم در برخی نقاطش فاقد علائم 
راهنمایی و رانندگی است و در برخی نقاطش زمین نشست 
داشته و اهالی عنوان می کردند این نشست بر روی پل ها هم 
وجود دارد و احتمال تخریب و ریزش و وقوع حادثه هم 
وجود دارد. ریزش کوه در جاده اصلی هم وجود دارد که در 
زمان حضورمان هم شاهد بودیم که ساعاتی قبل و سحرگاهان، 
کوه  کنار جاده ریزش کرده بود و جاده با تکه‌های بسیار 
بزرگ سنگ مسدود شده واین ریزش در محلی اتفاق افتاده 
بود که جاده با پیچ زیادی و فاقد دید بود و احتمال برخورد 
خودروها با سنگ های کوه وجود داشت که البته ساعاتی پس 
از ریزش کوه، نیروهای راهداری حضور یافته بودند و اگر تا 
اطلاع شان از ریزش کوه و حضورشان زمان زیادی طول 
بکشد و...؛ احتمال بروز حادثه وجود دارد که در این بخش 
نیز بایستی تدابیری اندیشیده شود تا از بروز حوادث احتمالی 

جلوگیری شود و جاده ها برای رفت و آمد خودروها ایمن 
شوند. مردم این دیار که با مشکلات فراوانی مواجهند بایستی 
مورد توجه دولتمردان قرارگیرند و خواسته‌های بحقشان مدنظر 
محقق شود تا آنها از تبعیض و بی عدالتی ها گلایه مند نباشند. 
حق مردم این منطقه این نیست. مردمی که در تمامی عرصه‌ها 
نظیر انتخابات و... حضوری فعال دارندو این محبان اهل بیت 
عصمت و طهارت)ع( پایبند و حافظ و مدافع انقلاب و نظام 
هستند و نباید در مشکلات ریز ودرشت به حال خود رها 
شوند. دولت بایستی تدبیری امیدوارکننده برای بشکردی ها 
بیندیشد تا در آینده ای نه چندان دور غبار محرومیت در 
بخش‌های مختلف از بشکرد زدوده شودودیگر بشکرد را 
محروم نخوانیم و با استفاده از ظرفیت معادن مختلف در این 
منطقه، به سمت عمران و آبادانی و احداث جاده های ایمن 

گام برداشته شود.
  یکی از مشکلات مردمان سختکوش این دیار، عدم دسترسی 
به مراکز بهداشتی درمانی است و بایستی مسافت زیادی و 
هزینه بالایی را جهت درمان متحمل شوند و بسیاری از آنها به 
دلیل فقرمالی قادر به درمان ویا تکمیل مراحل درمانی نیستند 
و منتظر می مانند تا زمانی که گروه های جهادی پزشکی به این 
مناطق بروند و آنها را بصورت رایگان ویزیت و درمان کنند 
که در این بخش هم نیاز است تدابیری اندیشیده شود تا مردم 
بخاطر نداری ویا دوری از مراکز درمانی مجبور نباشند درمان 
را رها کنند. در این منطقه که به دلیل مشکل آب، مردم از آبهای 
غیربهداشتی و رودخانه ها هم استفاده می کنند و میزان ابتلا به 
بیماری ها هم افزایش دارد، بایستی نسخه ای شفابخش برای 
درمان شان پیچید. کمبود مدارس بخصوص در مقاطع بالاتر 
از ابتدایی باعث شده است که دانش آموزان مجبور به ترک 
تحصیل شوند و یا برای ادامه تحصیل به شهر بروند و رفت‌و 
آمدشان با پای پیاده، موتورسیکلت یا خودروهایی مانند 
وانت نیسان و... صورت گیرد که بارها مردم این منطقه شاهد 
بروز حوادث و مرگ عزیزان شان بوده اند و به همین دلیل 
 برخی‌ها ترجیح می دهند فرزندان شان قید تحصیل و باسوادی 
دانش آموزان شان را بزنند تا جان سالم از جاده های ناایمن 
بسر ببرند که متولیان مربوطه بایستی برای برون رفت از این 

چالش ها چاره اندیشی کنند.

در جلسه شورای شهر بندرعباس مطرح شد

پروژه 100میلیاردی BRT بندرعباس 
به کجا رسیده است؟

  » بی آر تی« منجر می شود شبکه حمل و نقل اتوبوسرانی شبکه ای پویا بشود.
  با افتتاح » بی آر تی« حدود 70 هزار سفر شهری به ظرفیت اتوبوسرانی اضافه می شود.

  علی رغم وعده های گذشته » بی آر تی« در دهه مبارکه فجر افتتاح نمی گردد، اما در هر صورت تا پایان امسال  شروع 
به کار می کند.

  در شواری ترافیک استان مصوب گردیده است بافت مرکزی شهر بعد از اجرای شبکه اتوبوسرانی تندرو به طرح زوج 
و فرد تقسیم گردد.

  »بی آر تی« بین 2500 تا 3000 نفر در ساعات اوج جابه جایی مسافر خواهیم داشت.

در این جاده های خاکی گاهی مسافت 
چند کیلومتری را بایستی ساعتها حتی 
با خودرو پیمود تا به مقصد رسید که 
اگر  اندک بارندگی رخ دهد، برخی از 
نقاط جاده مسدود می شود و یا جاده 
تخریب می شود که در چنین مواقعی 
وضعیت بدتر می شود و رسیدن 
بیماران یا مادران باردار به مراکز 
درمانی غیرممکن می شود و بایستی 

گاهی اوقات تسلیم مرگ شوند

,,

دولت تدبیری بیندیشد

نفس‌های آخر مادران باردار بشکردی 
در جاده های مرگ

روستائیان روستای درکاه بشکرد 
هنوز خاطره مرگ دو مادر جوان و یک دانش آموز روستا 
در همین جاده‌های ناهموار را از یاد نبرده‌اند
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